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1.1 ar=a 9T (Real Numbers)

1.2 ar=a 9T (Real Numbers)

1.3 ar=a 9T (Real Numbers)

2.1 |2 (Set)
2.2 |2 (Set)
2.3 |2 (Set)

3.1 ¥ (Sequence)

3.2 ¥ (Sequence)

O | 0| Q| NN | b WV DN =

3.3 ¥ (Sequence)
4.1 THEAIT ATIUT HATT
4.2 THEAIT ATIUT HATT

4.3 THUSTT ATFUT HA9T
5.1 gvTEat
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5.2 g9t

[—y
N

5.3 |wrEar

6.1 TTATIEA (Statistic)
6.2 TTATIEA (Statistic)
7.1 @O (Surds)

7.2 @O (Surds)

7.3 @O (Surds)

8.1 aguaﬁ (Polynomial)
8.2 3|'§'CIE"} (Polynomial)

8.3 3@13"} (Polynomial)
9.1 T GHEHTT (Quadratic Equation)
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9.2 &t |HIHTT (Quadratic Equation)

9.3 &t |HIHTT (Quadratic Equation)

10.1 99T &R0 (Similar Triangles)

10.2 99T 60T (Similar Triangles)

10.3 99T R0 (Similar Triangles)

11.1 UTFEATRE YRA (Pythagoras Theroem)

11.2 UTFeATRY ¥RA (Pythagoras Theroem)

11.3 UTFeATRY YRA (Pythagoras Theroem)

12.1 Breptotfiaet (Trignometry)

12.2 Breptotfiet (Trignometry)

12.3 reRtotfiaet (Trignometry)

13.1 F%'F"lé'm ﬂﬁ:ﬁﬁ' (Co-ordinate Geometry)

13.2 F%'F"lé'm ﬂﬁ:ﬁﬁ' (Co-ordinate Geometry)

13.3 F%'F"lé'm ﬂﬁ:ﬁﬁ' (Co-ordinate Geometry)

13.1,2,3 F%’F—I?;"S'IEF H&Fﬁ' (Co-ordinate Geometry)

14.1 ade (Circle)

14.2 ade (Circle)

14.3 ad& (Circle)

15.1 |r9= (Mesuration)

15.2 |ra= (Mesuration)

15.3 |rg= (Mesuration)

15.1A YHIfUTd STRTEET (Scale Drawing)

15.1B WHIUTE SIRTEET (Scale Drawing)

16.1 STt ATIOT TEYTH

16.2-3 STt ATIUT TEYSH




AT 10 @t ST U1 Udt ARTSY H1ETH

1.1 a¥d9 &A1 (Real Numbers)

|] ~areflet simendIe w1 31fol meflsen sieN®R 3icanfzersr et IsT.
1) 7 o1 2 & HEE 2) 18 ol 5 & &E[Ed
3) 15 e 4 Y #IEfe 4) 25 o 12 9 afEy

5) 87 e 11 & SI@[eT

[l] geopetisen st 31confzers el =aicflcl A=erd a1 . 1. fd. ®rer.
1) 455 3mfor 42 3) 1764 3ufor 42
2) 513 sufer 270 4) 40, 96 3nfor 16
5) 117 3ufer 7

[Il] =arefter <= i 31aeId oIl .«

1) 35 2) 516
3) 31416 4) 4815
5) 363

IV] 9l 31aera uesellel w@icflel #=errd ol. . fa. 3nfor s1.=.fa. orer.
1) 18 3mfot 15 2) 81 3mfor 27
3) 2,42 3nufor 72 4) 9,27 3ufot 243
5) 49, 343 3nufot 2401

V] ~arcfter w=eiren s1.=m. fa. snfol @1.wm.fad. @igel @ wweran deneR 81
A, fa. snfor of. 7. fd. = aunerr sawr srEdl & e o .
1) 13 3nfer 117 2) 17 3ufot 119
3) 66 smufot 12 4) 13 3nfor 17 5) 70 3ufot 80

V] ~arefter wwear uftdte wi=en snfor smifeaer @< oied adfieeor e .

1)+/3 2) V11
3) 13 4)/25
5)1/8 6) V23

HeT 2014-15 g1 . 1 e S




gas 10 @t SIUT Ust Ucl TRTST HIeaw
VII] sguiet gea
1) 18 o 4 & 61 dx Ydbollsal HEONGIT 3icolif<erdl e AT UDR 3Dl
feifgar Ja .
1) 18 = (4x4) + 10 2) 18 = (4+4) x 2
3) 18 = (4x4) + 2 4)18=(18 ~4) +2
2) 45 3nfor 30 o fAgivuo) e deaa Mdt
1)5 2) 15 3) 20 4) 10
3) AR NGl oA TawuId 3rd .
1) n 2) 2n 3) n+1 4) 2n+1
4) favel el Agddl AT wdaEud 37Id .
1) n 2) 2n 3) n+1 4) 2n+1
5) 12, 8 3nfo} 16 o1 HIGIUNR} TGIeIld clglel wRel
1) 4 2) 24 3) 96 4) 48

V] s3mufeder =weidt @men foigs ew 3are=or = .

VI] €Ye1 e wearen .. fa. 3ufor of .. fa. o s ?
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1.2 a¥d9 &A1 (Real Numbers)

1] =nfeier geet <isar.

1) sreft e oleelad olelel wwen 2eien @l sflen 39, 65 3ufol 78 & aEIcra @l 9
3%d .

2) srefl e dicuma Aid w=en enen ol sflel 48, 96 d 108 ¢ siEIcard dIdbl 3ed
el

3) 9 3aUd Uwclel 96 3nfol 404 =i A.w.fd.®lel @ @naEa o .. fa. &
DIl .«

4) gwcitsan 3icanfzerdt et 4052 3nfor 12576 @1 a1 .= . fa. ®rel .

5) SiRIcigdl eideirfl endl 164ft., 32@.4ft. sufor 84ft., 407 .4l .= smR.
ARRSTI AITATDIT Brell ] SHdRcl 3Med. o 3120 Wreldl dala
ot AR DIl -

6) V7 @ srfRdkr wiven smd ¥ R .

7) 1+ /2 & smfRder wiven 3@ @ e o

8) wd el WAl 2 o) a1¢l oicl @ faes .

9) ud fawer @wem a1 2M+1 1 TaEUId 3R 3 e o .

10) <ol @ ol .. fad. g 1.7, 3 3emd 180 @ 6 3méd .ok we wwen 30
3T AT GeaRl TRl Blel .

] 2o wifa fAage faer.
1) 384 =1 d5 3AAIBTONC 2 I AP &I 302

a) 4 b) 7 c)6 d)3

2) dlel wwearal deNdIE 180 3/l dY ol ol.7ar.fa. sofor a1, fa. e
aon®mre fodt 2
a) 90 b) 180 c) 360 d) 200

3) =arcfler da) & <ween smifzde 318 .
a) 22/7 b) v/289 c) V13 d) 44/11

HeT 2014-15 qref . 3 e S




ST 10 ) SIfOTd %I Ul RIS A1
4) 24,64 31fot 128 €1 GIOIH] Hicard Al =
A) 8 B) 128 C) 24 D) 64

Wﬁ}mq&mmﬁﬂmﬁmﬁ. ae x sufol y @i foerd seqme .

5400
2 2700
2 X
P~
2 675
[
3 225
y 75
[
3 25
[~
5 5
a) 2700 3ufoi 5 b) 1350 3ufst 3 ¢) 675 3nfet 5 d) 375 3ufot 15
[ o
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1.3 aF¥d9 &AT (Real Numbers)

1] =isar
1) 510 3nfot 92 =i @r.wm.fa. snfor o1.7.fd. wIga w=iren IPnER 81 A. 7. T

3nfot 1.7 . fa. ©n IuIeRI ST 3RAd! & Tl .

2) 2 Eoe AR 3paA 616 folee 3uf1 32 feicr Udleal 3MR. siredld oied &idiaRl
31 ®IVId ®eelz 3l @ d clodldicl dgiel yof wdda sl .

3) 65 3mfot 117 =m a1 .7r.fa.65m—117 a1 wawud 3mMe. M ol fddaa orer snfor
65 3nfor 117 = o1.71.fd. 9o 31aad Tsdla orer.

4) 2-\/3 & smfder wiven 3@ & Riex ow.

5) stz 56 3ufot 72 =r h @ #.7@m. fa. sm@ sufor h = 56x +72y @@ X sufor y
DIl .

6) 2053 3ufot 967 o1 oA HAIST 3T #ilsicd Cen @ il 3lojpd 5 3mfor 7 ardl
3det .

7) wwm1 Haen died 1000 Hiew ordidl aderer amaugt 3m8.vd we qui deverd
olctlelten 8 foeflc ax wcomen 18 fddlic oM. ~dsn wn <l eor
f@mmnEs ewra faeld emauerd wwaia dclt ae @i aelt fodl fafdestt smeet
ZeIlett dediet .

8) <ol wwiren .71, fa. 84 3nfor <o dpnmr 14112 3@ d¥ crdn o . WAl .

fa". ®rar .

9) Vo+V2 & smftda wiven 3R 3 fRier .

10) Sfw . aft. cidlcen edl Wwe wecaae 3 fRiddca 3med. ufgeen fRigelciatr el
fGar 8 AAdareiar ¢eldl. dax gu-Al igelelar 12 Adalide clEldl 3nfol faw-an
fRigeteiae 24 Awareiar el .de fddl Adaeiar fdedl fRgeterar orer fGar
TIETeT ?

11) 5 p sufot g &0 el favel <=en smRd. ax p’+q’ & sreft wer wwen sme
@l Sftelt 4 & 81191 SiIal oTrEl . 3 e oI

12) 5% &lel AR ol . Al. fd. & en dA.4.fd. I gue 3Rge & A
Iz 800 3T AT ol R BIdl .
° °
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2.1 W< (Set)

1) stz A={2, 4, 6, 8} B={4, 8, 12} az= ANB-=.......
A) {2, 4, 6} B) {4, 6} C) {4, 8} D) {2, 4, 6, 8, 12}

2) sz A={6, 7, 8}, B)={4, 8, 12} sufoi AUB ={4, 6, 7, 8, 12} az BUA =........
A){a} B){8} @] D){4, 6, 7, 8, 12}

3) =arctter ®ivrcht de1 smgqRdt BUC czifaa.

{ A —
%) @
A) B) Q) S D) ———~

4) =arctter Gt wivrdt da1 3t KU(LNM) geidia.

&

A)

5) stz A 3ufot B @ sratfia we sradia ax (AUB )'=......
A) A'UB' B) A'nB' C) AUB' D)A'NB

6) stz A sufot B @ sraatia @ic smidler ax (ANB) =.........
A) A'NB B) A'NB' C) A'UB' D)A'UB

7) fSareieacen fGeomuamt (AUB)' =.....
A) A'UB B) A'UB' C) A'nB' D)AUB'

8) sz Aa B 2 dlet sraatfla =ic smadler ax ANB =.......
A)O B)® C)uU D) ettt et

HeT 2014-15 qref 1. 6 e S




AT 10 @t ST U1 Udt ARTSY H1ETH
9) Wﬁa @l wlvredt de1 srqdt KN(LUM) ceifaa

R SIS -

10) =arcfler Gt wora =aa N(AUB) ceifad .

A) n(A)-n(B)+n(AUB) B) n(A)+n(B)-n(ANB)
C) n(A)+n(B)+n(AUB) D) n(A)-n(AUB)+n(ANB)
] wrefler et 3o foiat.

1) s U ={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} 3ufot A={0,2,4,8} az A' <ft f&ara?

2) A, Ba C? dia e 3madmen el B e & weldl wclar faawol ceffad
31”1 cI=adl .

M SX P={abcde}Q={aeiou} 3O R={aceg} R B Herdm
FIETY IOTH T ?

HeT 2014-15 qref . 7 e S




RIS ATeAH

ST 10 ot SIOT U%%I Uct

2.2 < (Set)
1] aguaielt gee
1) sre A={2,4,6,8}, B={4,8,12} az ANB-=......
A) {2,4,6} B) {4,6} c) {4,8} D){2,4,6,8}
2) faeor aprerateremre feer. PU(QNR)=.......
A) (PUQ)U(PUR) B) (PUQ) N(PUR)
C) (PNQ)U(PNR) D) (PNQ)N(PNR)
3) stz A a B 2 smaatfla @i smadler ax (ANB)=.......
A) A B) B C) @ D) AUB
4) feomeiea feaenerare (ANB)'=......
A) A'NB' B) A'UB' C) AUB' D)A'UB
5) sz n(A)+n(B)=n(AUB) @z n(ANB)=......
A)o B) @ C)1 D) 2
6) Aa B a1 da weren adla n(A)=11, n(B)=7 snfet n(ANB)=3, n(AUB)=......
A) 21 B) 15 C) s D) 10
7) =1 U={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} sufot A={0,2,4}a=z A'=......
A) {4,6,8} B) {1,2,3 4} C) {1,3,5,6,7,8,9} D)@
8) gdterdt@l @vrcht 3aqdt (ANB)
— g.

>, ®, &
B) -_.. —

9) sz U={2,3,5,6,10} A={5,6} a< @il smuaqpet A' ceifda.
A) \—@—WJ B) ﬁ Q) N D)

a1 2014-15




ST 10 @t ST Ut Ul ARTSY H1ETH
10) 5w A @ B &« 7 sradler snfot n(A)=17, n(B)=7 s3ufit n(ANB)=3 ax

n(AUB)=......
A) 21 B) 15 C)s8 D) 10
Il] e I aegfeiss yea

1) st A={1,2,3,4}, B={3,4,5} a= (A-B) =t fosa ®rer.

2) sz U={0,1,2,3,5} 3nfot A={0,2,5} az A’ =it f&sa @rer.

3) stz n(A)=4, n(B)=5 3ufet n(ANB)=2 @ n(AUB) =ft fdsa wrer.

4) AB a C 2 3ifRed @c 3madicl de wieilel =il Baol <ciatlct fddwer aurerst
forar.

5) stz A= {2,3,4}, B={2,4,6} @< (A-B) <t fosa =rer.

6) n(A)+n(B)=......

<ot P geel

1) stz A={l,m,n,0,p,r} @ B={m,n,o,r,s,t} az wRNer wcran wdfawder dyorersf
aurl .

2) siw A={1,2,3,4}, B={3,4,5,6}, C={6,7} ax (ANB)NC =it f&a wrer.

3) =w K={3,5,7,9}, L={5,8,9}, M={1,2,3,9} ax KU(LNM) =ft fa5e1a wrer.

4) AU(BNC) d<1 3mapcilet ar=aar.

5)sr¢ Ad B g clet 3 we 3meda of, N(A)=27 a n(B)=35, n(AUB)=50 &= n(ANB)
ot fdda wrer.

6) stz P={a,b,c,d,e}, Q={a,e,i,o,u} 3ufot R={a,c,e,g} ax Ve =crn el
apoterst GuTeAT

7) sw U={4,8,12,16,20,24,28} sufot A={8,16,24,}, B={4,16,20,28} a=
(AUB)'=A'NB' & qurer.

8) A/B # B/A @ Qe 3iqcllel usdIe -

9) a1 3mgdieean wermet N(ANB) =it fadsa ®er. siw nN(A)=37, n(B)=26 3nfot
n(AUB)=51

10) T getia 70% det aifvia fawend, 60% dat fasret favwena ur gara snfor 28%
Jct <IURT Eldid dx Ui Siicicell FHelrd!l capardl fadl?

GeT 2014-15 g1 . 9 e S




AT 10 @t ST U1 Udt ARTSY H1ETH

die1 s gea

1) stz A={-3,-1,0,4,6,8,10}, B={-1,-2,3,4,5,6} 3ufoi C={-6,-4,-2,2,4,6} a<

AU(BNC) = (AUB)N(AUC) & curar.

2) ste A={1,2,3}, B={2,3,4,5}, C={2,4,5,6} & faeawsc U={1,2,3,4,5,6,7,9,11,13,15}
d 3uvic 3mIdial dae fsaeiead ~acier fae usanest .

i] (AUB)' = A'nNB'

ii] (ANB') = A'UB'

3) udr aelfcdier 50 faemeft aifvig 42 faeneft Sfiaeme dara snfor 24 faemeff <o
faver daa aw fqemeatdt wwwn ®rer.

1) wad aifvia fawr ddcial .

2) wad sttaemre faver edeiel .
3) aetidicT vyt faeneaiht wwen ®rer.

T 2014-15 qrel 7. 10 o S




AT 10 @t ST U1 Udt ARTSY H1ETH

2.3 H< (Set)

1) sre A ={a,b,c} sufoi B ={b,c,e}az n (ANB)=.........
A) 4 B) 3 C)7 D) 2

2) s U =1{0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} , A = {x:x 10 Qa1 el 3RIcicll 3T udldie
A){0,1,2,3,4} B){0,3,6,9} C){6,9,} D){3,6,9}

3) A 3nfot B =rera n(A) = 27, n(B) = 35 3nfost n(AUB) =50 @z n(ANB) = ......
A) 12 B) 2 C) 22 D) 15

X B A B A B
X )
B) C) D) =

5)sw A=1{1,2,3,4},B=1{3,4,56} sufct C={6,7}az ANB = .......
A){1,2,3,4,5,6} B) {3,4} C) {1,3,5,7} D) {6}

4) NN Bt de1 st

A)

6) 40 Wod®dl 30 fede 3nfol 20 fdde 30t Gedalal ddl Wodd dr wad
Wedlc] WBUT-ATT AR 2T YUl Bl I .«
A) 40-30 B) 50-40 C) 40-20 D) 30-20

7) sz U ={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} , A = {0,1,2,3} 3nfot B={7,8,9}a= B'-A=.......
A) {4,5,6} B) {0,1,2,3} C) {7,8,9} D) @

8) stz A={1,2,3,4,5}, B={4,5,6,7,8} a C={22,23,24,25,26} ax AU{BNC}=
A) {112131415} B) {41516122I23}
C) {1,2,5,24,25,26} C){1,2,3,4,5,6,7,8}

T 2014-15 qrel . 11 o S
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9) A 3ufoi B =iera stz A-B=A ae ANB=
A) A B) B C)u D) @

10) 60 faemeafen ewr adlfa 22 «feflalel Wodaia 12 faemeff icfldaicr 3nfol ~<diwdt
Qoscd 17 faenefl Ao ae1 fia «idla aw won ~dIdl ABvT-ATdl e
A) 32 B)28 C)33 D)21

¥ IV J2al
1) =Ieiiel ¥Heral Beel Weailtel faawor aprerst ferat.
2) ~areflel del 31dqcl ®rI aeidid .

3) stz A={xEN, 1<x<4} 3nfot B={3,4,5} a<z A-B ®raI.
4) sz (AUB)'={2,4,6} ae= A'NB’=.......
5) stz A &1 U a1 3uwae 3maa a A-A'=......

<ol IUIe gee

1) =1z K={3,5,7,9}, L={5,8,9} 3nfet M={1,2,3,9} a= KU(LNM) wrer1.

2) del 3udpcten @erRaE (ANB) U (A/B) = A 3r ar=gar.

3) =1z A={2,4,6,8} , B={1,2,3,4} sufoi C={4,5,6,7} a= (ANB)NC = AN(BNC) & d=1
3idpclel curaT .

4) 50 FHerren dended 29 el fasmel werd 11 s fasmer werd snfor aifvia e

5) wwr eifdler difer iefler 36 wofal crr 3nfor 25 @ofar<l Adl enciad . 51T €Ul
55 ®ddrrl 3radlct ax fodl wfar! err a edl arcid .

die g™ gee
1) sz U =1{0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}, A ={1,3,5,7,9} 3nfot B ={0,2,4,6,8} ax ......
i)(AUB)'=A"NB’ ii)(ANB) =A"UB’ sr& fRieq @

T 2014-15 qrel . 12 o S




ST 10 SIUT Ust Ucl RIS HIea

2) ®®dl omardter 150 wiibrcen derblar duravileed sr fawge 3mel @t 90 Sioren
SleaArdl 7%, 50 Slellell gaaral i 31fot 30 Siellell cledlan oI 318 . o fdedl
Tad cllolell Siedral fdal gearan i ai@l v gl ?

3) vl WsAdlel 120 Dacm-aitst 93 Sdam-aetl aisfluren fawdien, 63 sietell wel
fawfact, 45 swotefl Hwa fowfden, 45 seelt sisfluren 3ufot Bt fuwfdaedt 24
Stetiell Wet 3nfot Hw famfden 3ufor 27 sienett amsfiuren 3nfol 3w fowfacn ax
focdt Slam-aeft atsfiuren ;wal 3nfol B fGofden d ®rar.
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3.1 ®H (Sequence)
aefoiss ugal
1) A.P. @ n @ g wre@=rd w7 foer.

2) G.P. @ n @ ug ®re@arA ¥ foar.

3) H.P. @ n @ ug ®leEad = feiat.

4) A.P. =1 n ucieen §wsra o1 foler.

5) G.P. = n ucaren axsid 7y foler. sier r>1.

6) r<1 @<lar G.P. = n uciwen dwsa w1 foler.

7) dufeat 3ufor Siacad uq faet swaanr A.P. = n uareen dwoa w1 fetar.
8) AM. = = folar.

9) G.M. a 5 ferar.

10) H.M. @ = faiar.

11) A.M., G.M. 3ufot H.M. aisfier =iaer fetar.

gegenedl geet
12) =arefler @) v a@aw 32 .
A) A<G<H B) A<G>H C) A>G=>H D) A>G<H

13) 3,8,13. . . ol gdleT <1 ue & 3mRd.
A) 18, 23 B) 15,18 C) 16,21 D) 17,22

14) 2,5,8...2104d uc

A) 27 B) 26 C) 29 D) 30
15)3, 1, 1, ...HP.210q ug
246
1 1 1 1
A) B) Q)% D)

16) 3,6,12.. .an G.P.9 1243 ug
A) 1024 B) 2048 C) 2408 D) 1028

T 2014-15 qrel . 14 o S




ST 10 @t ST Ut Ul ARTSY H1ETH
17) 8 sufor 12 @1 A.M. =

A) 10 B)9 C) 11 D) 13

18) 16 3nfot 4 w1 G.M. =
A)7 B) 8 C)9 D) 10

19) 2 sufot 8 =m H.M. =
A) 1.2 B) 3.2 C) 4.2 D) 5.2

20) =arctter Gt wivid @I 312 .

A)H=+/GA B) G=vVAG C)A=+VGH D)G=vVAH
21) )n
A) n(n-1) B) n(n+1) C) (n+1)(n—-1) D) (n+1)
2 2 2 2
22) )25 =. . .
A) 225 B) 425 C) 325 D) 525

23) T, =n*+ 1az8d ua
A) 65 B) 68 C) 75 D) 85

24) G.P. @1t} 5% =2 3Wic1 ¥ N Uclcal §word <l

NS B)s, =2 s, = p)s, =
25) So=. ..

a a a a
Ay B) i O D)+
%le1 IO Ueet

26) A.P. @ied =3 3nfot d=4 ax m# foar.
27) nd ug 2n + 3 3ra ax ufeedt 3 ue foar.
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29) 1+2+43+. .. a1 worean 20 Uardl S<is1 brel .
111

30 E,z,g,...%H.P.?ﬂﬁﬂ 3Med ax Iy, SHfaTlOGSIGI.

31

dis1 3nfol TR S gest
36) A.Pa Ty & 17 3nfvi Ty & 39 3m@ ax 1,5 ®lel.
37) & 15000/- =n dlasel Td2E Hdell el & Wiel 12 sUcd Bdell. 1800 3.

ufecen sifewna gu-wn afeeena ¥, 1750, faa-an sAfseena $.1700 sendl srem
gamot &= Sdl aw

i) e 12 HAfewna ot Tawa fadl?

ii) e foddt Tawa sier ateetl?

38) 5+10+15+. . . .. +200 9751 ®Ial .

39) G.P. ssfter T; = 12 3nfor T, = 96 a@x 9 uardl a<is1 wral.

40) 1+4+16+. . . = fodl yard a1 1365 3m2.
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I 10 Y
3.2 A (Sequence)
sguafd @ e I gea
1) 8, X, 12 2 A.P. d1¢dl 31@d X «ft fdata?
A)8 B) 12 C) 10 D) 14

2) srparfoichl Sufteen ufgeen 11 uerd 9<dst 132 3@ az 11 @ U
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

3) »eam ufgeen Gdla 2 aiieen, g@-ar Adla 5 dficen 3ifvl faw-eanm @dla 8 diieenm e
gl ddld sid dv 10 cneiedl ddcicell EamYT dficredt waver
A) 150 B) 145 C) 155 D) 140

4) 512 2X+1, 4X, 13-X 8 A.P. d1e) sraaciter aw X ol fadaa orer.
A) 6 B) 8 C) 10 D) 2

5)2,%, 1. 2 H.P. st amd @ Ty = ..
A) -10 B) -20 C) -30 D) -40

6) otz (x+1), (x-1), (x+1) @ G.P. s1ed) 3r=Aciter ae X =it fdaa

A) 6 B) 8 C)o D) 2
7) G.P. 359 ug 64 3nfol r=2 @z 12 @ G
A) 7152 B) 6152 C) 8152 D) 9152
S)E,i,é,...%G.P.mﬁ 318 o Al gamr (r). . .
1 1 1 1
A)Z B)g C)E D)g
9)swa=1s3nfir=YazT, = -
1 1 1 1
A)E B)g C)Z D)E
e S
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10) A.P. 9 8 d ug 17 31fol 19 @ ug 39 318 aw @ Brw (d). . .
A) 4 B)6 C)s D)2
11) A.P. st a = 12, d = 4, T, = 76 ax N ®1e1?
12)AP.aex d=-2 T,, = —39 ax a it fweaa?
13) A.P.a1ex a =13 T, = 55 ax d =t foaa?
14) 5,8,11,14,. . . @ A.P. 15 ucid a¥ist wrer?
15) T, = 5n — 2 ax S, ®rer?
16)HP. w1 T = 1/12 3ufi T}, = 1/15az d @ fdera wrer?
17) /3, 3, 3V3. . . a1 G.P. w1 eI Y0 Bier?
18)(a+b)2x (a-b)* & A.P. s1ed) 3@ a= X <ft fdora wrer?
19)V2, x,— %GPa&asn%aa?xaﬂﬁ?ﬂam?
)

20 2+5 + 5 + - o G.P. = 316a uerdl a¥is1 e’

<o P geel

21) Pl ®fe A.P. 18 31Rd .5 wald oeled @i 50° 3Rid dT saT ol
DIl .«

22) A.P. siefter <iteenm sufor smoen uerdl a€ist 24 3nfol A wercen ween 3ufor
GeIeIl Ucldl a7tst 44 3 av ufectt 3 ud ®rer.

23) A.P. = wraen snfor fad-en uard dpitecae 12:5 3M@ o dwieal 3mfol itean
UcTd duilca? ®Ial .

24) 200 3nfot 300 @feict 61 qui afer SIVI-a W SeAfPle W adst Brer.

25) G.P. siefiet 3 uerdt §¥tar 3nfor s 3ETRa 21 3nfol 216 3M@ ax ot 3 W
ot .

26) H.P. @eax Ts = 1/12 snfot Ty = 1/15 ax T, ®lel.

7) To:Typ = 32:1 suft T, = 1/32 @ G.P. .

28)3612 . oI T fodl uerdt a¥ist 1536 Bisal.
)
)
)

N

2955—12613IlﬁT—1ZSEEGPﬁ61
30) sewriifcda duicaz Svfid ufget ug 6 3m2 3nfvr A<= 8 3m@ ax G.P. faier.
31) A.M., G.M. 3ufet H.M. & G.P. aied 3m@a 3r& fRieq &
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32) a=4, b=16 31 az A>G>H & auren.
33) QYo =weran dener 119 3ol @ren A.M. 12 312 dr @I wRRI BIal .

34) | A A.M.? snfor eren G.M. 6 3m@ ae H.M. ®rar.

2ab

35)a,H,b%H.P.aaﬁsmﬁlﬂa—fH=msn?rﬁﬁwam.

36) A.P. = ufgeen 6 uarll &< 345 snfol ufgeen @ dlacwn ucrdlel W 55
3e d% ol uc eher.

37) A.P.wn gea-an 3nfor fawa-en uaredt §<ts1 22 3nfor ufgcen a <iteen ucran apm®TR
85 318 v ufgcil = U ®Ial .

38)G.P.anq%m3qajiﬁéﬂa% 3nfot ceIren JPneR 1 318 aw o ue .
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3.3 #H (Sequence)

sl @ awqfas yea
1) sia< od 3l
A)4,11,28,26... B) 48, 32,22,10...
C) 27,19, 40, 70. .. D) 7, 21,63,189...
2 3 4
A)Es,rrfaE B)Es',rrﬁﬁE
5 4 6 7
C)Esrrﬁﬁz D)fs,nﬁﬁE
7 8 5 6
3)T,, = n* + 1azx S, =her.
A) 17 B) 19 C) 21 D) 24

4) 3rparivict wamered Sg = 65 3nfor S, = 42aw Ty = -+ focdl?
A) 24 B) 21 C) 23 D) 25

5) =aifcicT ®IvIaT Wl IUIBIR R Bl 308 7
A) B) s, 4,3...

C)

7 7

[N B

57

Wik N -
[ [
Nl"ool"‘

D) 1,

w N
N | =
[S2 00 I V]

’

[N B

’

6) 25 U& 3FAYI-AT 3Mdafvld! B ALlet UG 20 38 o 25 ucidl a<ls ®lal.

7) 16 w2 sravn-an A.P. @1l ufésl @ Qlacd U 3iggddl 204 @ 294 3MR d¥ @d
uardl dist fadt?

S)Wmma4ésnﬁlﬁqayﬁmﬁﬁaisn%mmm
‘d’ ®rer.

9) vwI fdeolicasid dAciaaral 3ifsfiael oIl 1 ard 3me. forvicdsio dAcgerd
TReel 600 Ehd 3R dT 3 drAeidawd f[brullcesied AeIeeId avedre fadl?

10) 0.6 + 0.06 + 0.006 +. . . 00 11 SvficficT 3ria Tard A<lsT Bral.
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<ot PR geel

11) 3reparfuicdt pareredt 6d ua 20 3nfor 20d UG 6 3T dx 26d UG ®Ial .

12) siwerfvicht parmatedt Tc: T;, = 1: 2 3nufor T;, = 36 az A.P. farar.

13) =dl foode ~dia edl Uedoed 18 erar yof ®mwdl.dl ydel vewld ufscemien 2
¢Idl 3l Dledl. AUV dl 8 Hch MHaldl.de calel

i) 81 YedId BlecicAl edl BIal .

ii) 6 YcwIa vmul focdl emar drecen?
14) ©dI JUiicle e AT doilcar 5 38 av G.P. die1 ufgeen 3 uardt axlst
a ufgcen 6 verdl dts1 ®rer.

15)@%%&@6%@%3@@%%3@963@.3@%@@%

r=2 3wicl d< UGIdl R ®Ial .

16) 3ici ®ald 10 @ UG 8 13 @0 ucren 8 ue 3Me. sk ufée! ug 3 3w ax

17) <lel ucTan dPNeR *d ALl 10 3m8 3nfol o uféel uq g@-Aa1 yaren gue
3¢ dx dl uc olel .

18) 3iwarfvidl paad 7@ dardl 7 ue & 11en ucreen 11 ue arcarefl @del 3rel
d¥ 18 d ug ®Ial.

19) w®dl ®uedlel 2001 @1 400 wradten ®E1 ol 30l ucd® adl 35 wradi
RSN dlefdetl dT ®IvTeen adl oueild eIl wwen 785 &isel?

20) 3imarfvicd $Hareed uféet ua 2 3m@ 3nfor ufgeen 5 uardt a<s1 €t ydler 5 ucTen

1
éﬁﬁ’nzsn%aifﬁwm. T,, = —112
1 3
21)agvnmﬁmamaT4=E3nﬁT14=2—3azT7 PIal -

22) Ipie W gEk ug \/6 31t e ug 96 e ailcaT W 2.

die1 I et
23) A.P. = ufgeen 10 uerft ¥lst 175 3wge < yéter 10 uaiedt 475 3m@ ax
uféel ug 3nfvr wAEIeI Wb ®Ial .
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24) <ol ®ia A.P.aedl smdd.ufécen snfor dieen ®leireen IoneRIA gw-A1
snfor faw-ar ®letrcen IRl 3rEAvIR IPliicar 27:28 3@ dx didldrd ®la
Plal .

25) A.P. = ufgeen n, 2n 3nfoi 3n uerdt aist segpat S, S, snfor S; 3@ . aw

S; =3(S5, — §,) 3 araar.

26) 12 ug 3wAcican A.P. =i disaadlel 2 uard §¥st 54 3nfor Siaceen 3 ucrdl
a1 135 3. az A.P.fasr.

27) A.P. @ 10 @ ug 15 3nfot 15 @ ug 10 3M@. ax 25 d UG PIal.

28) A.P.wenn ufgeen 10 uerddt @<ist 25 sufor ufgeen 25 uerdft Q¥lst 10 3m@. aw 35
ucrdl d¥lsT @rer.

29) AP. @ dufgat ug 22, n @ ug -11 3ufol ufégeemr N uerlt st 66 3@ ax
A.P.cfte1 uarelt w=een 3nfor <o wed @l .

30) A.P. @ 12d ug -13 3m@ 3ufot ufgeen 4 uarlt Q=1 24 3. ax ufgeenm 10
ucredl §9151 ®Iel .

31) G.P.d 5 q uqg & fdw-am ycra 4 U sa® 3R . Ufgcar Glel Uil d¥ist -4 318
az G.P. orar.

32) ufge=n <lel uard 99t 2 3nfot 4 ucrel d<tst 20 srevmer G.P. @rer.

33) G.P. @ gu? ug & ufgean yanen 2 & @l 3 S = 50 ax G.P. 4 ufea
UG 3Mful A IR BIel -

34) a, ar, ar?, ar®, &1 G.P. 312. uféen 3nfor fawr-en et ddst 15, 3Teteen Qe
ucrdl d%ls1 30 3@ . dv o U wlel.

35) G.P. = ufgeen 4 uerdl &<t 30 3m@ 3nfui ufgeen @ Sidecen uell §<or 18

1
36) a, b, c, =& G.P.srrfﬁﬁaxi=b7=c%azx,y,z% A.P. i 3mRa & g
o .
37)A.P. ©@ pd ug q 30fl qd ug p 3@ az NA ug (p+q-n) 3wIcar fAes .
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RIS ATeAH

4.1 HAQALT HTOT HIU

wguaidt gee
1) 0! =ft f@ora

A)o B) 1 C) -1

2) "P, snfor "C, sefier waa

A) "P.="C, B)"C,= ”L
Lr
C)"P, =E D)"P,-r! ="C,
Lr
3) "P,<ft fdea
A) 1 B)o C)n

4) MILK erecrcfier 31eterar zaer

A)1 B)o C)n

5) MATHS erecrdter 3ieiwian waaer

A) 4 B) 0 €)1

6)s "P,=56az h=...

A) 8 B) 7 C)6
7) SCOEK'} fdoa
A) 8 B)o C)1

8) °P,=60 @z r ot fdsma

A) 2 B) 3 C)s

D)2

D) n!

D) n!

D) 120

D)5

D) 8!

D) 60
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9) "P1+"C, <t fdea
A) 2n B)n C)2 D) n+1

10) L1.LO =ft faara?

A)o B) 2 C)1 D) -1
TEAS T
1) "P, = 31¢f ®RI? 2) "C. @ 31¢f @rRI?
3) Hisvar) Feled ded felal. 4) "P, < fFaa frer.
5) "C,2& "P,=n wawua foier.
<ot I e

1) ®IoTcadl 3idredt Yotrigedt o1 ®war 1, 2, 3, 4, 5 A1 3I®NRE fddl 3 3@l w=e
TRIE. Bedl Acited ?

2) =oIren 3uRiel owel ‘Psell {Baa wrer.

3) s "P,=90 @z n ®Ial.

4) °P, - *Po+ °P, <t fo1a ®rel.

5) sz "P, = 5040 @% N ®Iel.

6) sz 'C, =10 @% N ®rel.

7) Uadbleligdlded fddl ool wredr Ada?

8) 10 arg it 5 Wl faas fodt gwr wwar Aser?

9) 4 fA7 edADIa fbdl TbR Tediclctel drclcl?

10) sz P, =990 @z r ®Iel.

11) ®vrcendl 3iwrdl qoriged! o @war 1, 2, 3, 5, a1 idurd fodt

i)3 sl i) 2 31w} wven aure oedl Adier? rdlel fodl e smea?

die1 M gea

1) dviadl 3 fag ew I eacicen 10 faqureet fag wreer foddt

i) weeenr, i) oo iii) <@let, dere wwar Adier?

2) 8 It 3ufor 5 Feflger ®efla waft 3 Fefl swAvM-2n 6 SetRn fdddt =Afden aur
®ordl Ade1?
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4.2 FHALA HTTOT FAr

¥ I Yol
1) 51 Ln=120 @z n <t foaa orer.
A) 4 B)6 C)s5 D) 8

2) "C,a=m "Co=. ..

A) Ln B) Ln XLr
n-r In-r
C) Ln D) Ln
| In-r . Lr [n-r . Lr

3) L5 + L3 <ft fdaa=...
A) 10 B) 126 C) 30 D) 60

4) 10 st fagee 3 fdg sigel et Hiwvr der owar Ada?
A) 100 B) 110 C)120 D) 140

5) 8C3+7C3'8C5' 7C4€ﬂ fooaa=...
A)o B) 112 C) 35 D) 70

6) 5% P, = Lr gz r <ft fdera =. . .

A)1 B) 5 Qo D) 10
7)20C13ﬂ£}ma = ...
A) 360 B) 300 C) 180 D) 130

8) vl adlid 8 Fcfl 3Med. camdied eftel v 3M8 ax felcmrar =iader swavm-an 5
Jctteen foclt wfdicen aemr wwar dara?
A) 35 B) 30 C) 42 D) 40
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<ot I e

1) 5% "Cg="Cpax n <t fdera ®ral.

2) s® "P,= 3024 3nfot "C, = 126 a% h 30fol r eden.

3) stz (n+1)!=12(n-1)! @z n <t feaa ®rer.

4) 3 yTd® BRI eod Adicl 3r2ft dordercsen 7 Yedwmidl dsvlt wwr wwroena fad
UBR Bl JAd?

5) ®Ivrcardl 3idrdl Yeliged! o ®war 2,3,4,5, 30fol 6 & 3id auwd @l dia 3wt
ARSI dIT. bedl Adid? caidml fodt 61 3radma?

6) 512 "P,= 20"P, ax n =it fFera ®rer.

7) fiee wwr. °Py= %P3+ 3°P,

8) CHEMISTRY a1 erearctet M & oo glom-an 31ei<ial didel olal .

9)n=5ar =3z feere dqa 'C,="Cn & o1 USdres -

10) =% "P,= 5040 @z h ot fPea ®rer.

11) U SEISIIRAIHER BIedl AvI-AT Holidl e 20 3 el dT agalsidqelcn dIst
ARSI .«

dier aprd gea

1) el endd 8 fRleid 3Med. e U FARREAND 3R . dT

a) 5 feremreen fod wfficn aur o Add.

b) =M sricicn fodt afficn dur owar Ada?

2) e Ularedl 5 elrer 3nfor 4 fAear dficen 3med. dw

a) 4 dicardt fAas fodt gorR ®war Ja?

b) 2 cire1 oficen srevn-an 4 dicardl faas wrar Aser?

3) 6 =y a 4 forenm diger 5 swnedt ofad /| wfddt qar owerl 3. v fod
UPR AfA aIIz Bl Adlcl SeIrae)

i) offia @t 2 feorn sraaa.

i) waa 2 feorRn sreEdad .
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4.3 FHAAY TIOT Faer
1)nC0'nC1€ﬁﬁﬁ:la

A) n B) n! C) -1 D)o

2) 5 "Ps."Psax n <t fdea
A) 5 B) 4 C) 10 D) 1

3) Te TbIoRIdied) 2 AITATTGl Yecid Uebal AcdlcT 3171 HISUATA UDBIT
A) 7P2 B) 3PzXZPZ C) 4C2 D) 3C?,XZCZ

4) 1,2,3,4,5 a1 3i@idl Yoot of ®ral fddl Qo 3@l waA AR @RI dRd
2Achlet .
A) 8 B) 5! C) 64 D) 16

5) 4 gey 3nfor 3 wHfiemeeE 2 gwy snufor 1 el €% fodt Afdcen dur gdea
A)*P, x°P; B)*P,x3C, C)“C,x*C; D)*Cyx°P,

6) 51z "C,= 10 anufoi P, =20 @z r =ft f@ea
A) 200 B) 30 C) 10 D) 2

7) =arcfler d@) aee faum. . .
A)"P,="C,xr! B)"C,="P,xr! C)"P,="C,=+r! D) "C,="P,+r!

8)31?”C3= anEﬁfncl ot foaa
A) 3 B) 11 C) 24 D) 336

<1 I yest
1) em1 SgasTGRdldieT ®olidl w=em 44 318 de So[l el oIl .
2) 8C4+ °C5.°C, @ qura.
3) _"C, =nsler 1<r<n & fAes wu.
MC, r
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4) 7 <otel 3nfot 4 waw a1 d@) 3 wiotel 3nfol 2 e 3RICA fodl ol e s
[DAld ?

5) 512 "P3 = 210 @z n <ft fPea wral.

6) sk 2""'P,.1: 2P, = 3:5 @z n ©ft fPaa .

7) gfecacsren uerdter 3mrardt wiween fadi?

8)0d 9 a 3dbIdlcT BIvIcdl il Yelwiged! o1 wwar 4000 d 8000 deflet favedt
AR I bRl Aciled .

dier e gea

1) 12 faemefcen sterqar 8 faemerh =recitad faas wwaenrdt sm@. 3 faenefdl sm
aefdel @ da1 ax clucidl s seren oofldt sie ardt.  fodt ger 8
Stetredl fAas wrar Aser?

2) 11 siefrar WSIEAT A 31N UbR fGaseren 3me ® wefta weft 5 faemeeft o
JAeel 3nfor wofla wdft 5 faenedt 10t sieeT emda uie qoria 8 faemefl srecher
ax werdt fdas fodt ger owar Asa?

3) 16 fodec W Gwl 4 woicws, 5 dican], 2 dewedd 30l gax wAdiddd
3Md . % 11 Stetral w1 fdelt gor fFasar dddter?

4) oivicandl steterell geteiqefl o1 wwer LASER @n eicmurge gfest gwr foedt o
aRIe

el cited ?

i) wd 3181% €I dohl % .

i) 3 31e1% B3l .

iii) Zgrarcd 31 R 3wAdien @Ad 31 €3 .
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5.1 WHTEAT
agueiedt gee
1) @ 10 wfa yof qef ==en fAovard wHencrar

1

3 1 2
A) B)E C) < D) ;

2) 312IaeI Ecadl eIl
A)1 B) -1 C)2 D)o

3) ©d BRIl Uhal BdcrA o A AUAT AT

2 1 5 1
Az B) )< D) -

4)aqf%aﬁavmﬁ}ﬁaﬂwmé 31T d¥ cluwdfed awe] Buerrd! waTeIdr
7 5 12 5
A) B) A5 D)

el e :

1) @) 3sfact sreaar fA@o= oigen 3w faer.
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A) x*+2x=105 B) 2 x*+x=105 C) 2 x*-x=105 D) 2x*+x+105=0

21) 6k*-3k=0 = wefiwwomren disien quner =. . .

A) 2 B)— C)- D)0

2

22) ax’+bx+c=0 =11 weflwrvmen ders §ds = . . .
b -b c -
A2 B) =2 0)< D) =<

23) ax’+bx+c=0 = wefiwworen dsir sumer =. . .
b -b c -
A) " B) — C) " D) —

24) ax*+bx+c=0 2 weftweviren skl wawy & AT deiqel 3d .
A) wad a B)bac C)aac D) b*-4ac

25) ax’*+bx+c=0 =11 =1eftewoma s b’-4ac > 0 gz fasia wawy =. . .

A) areaa B) gof C) areea 3nfol =use D) areaa =wuse 3nfol 3rerdret

26) ax’+bx+c=0 =11 =eflwroma b’>-4ac < Oax fast. . .

A) areea a el B) wfaof C) areaa a wuse D) artast =1
27) 5a -6 di5t 3R aof weflwwor. . .
A) x*-30x-1=0 B) x?-3x-30=0 C) x*+x-30=0 D) x%-x+30=0

28) X>-5x+6=0 11 wfibeomren dismd wawa =. . .

A) areda a s B) areaa @ wemer  C) wfapof D) =tmet

29) X*-6X+2=0 =1 gefaefiweomest dist m a n smadler @@ mn(m+n) = fdsa =. ..
A) 12 B) 6 C)2 D)3

30) a¢f vd aedf wreftewor 3iewar...
A) 2x+5=13 B) x*+5x=26x C) x*=5x D) x*+2 x*=3
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31) ax’+bx+c=0 =11 wefieomar fada®s § ...
_ — 2
A)_b B) b2-4ac )< D)bi— Vb*—4ac
a a 2a
32) 2x*=3x w1 wieftwroiren dsird ads a e =. . .
A)an B)OE{3 C)+—15€10 D)Oa_—15
2 2 2 2
33) 4 X*+1= 0 a1 weftebeomren disiet dds1 @ IR =. . .
A)l1a4a B)oa 1 C)Oa_Tl D)Oai

34) 51z a’= b*+c’ az ¢ ®al deari C=. . .

A) +Vb? + a2 B)+vVa?+b?  C)tVa—b D)+Va?—b?

35)5® A= Amtr? @ r <ft fPea=. . .

A+ |2 B) & C) aAm
41T 41T
2
36) aiw F = m: az V=
A [ B) | o J
r F m

€ IO Uea

1) =isar x>-225=00

2) =fisar 5x°=625

3) ax’+bx+c=0 w1 zefieromd dist wevar o Ger.

4) stz A=0 gz di5iK Tawu ®rI?

o
0 E

D) =rornfaie wefteor
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5) ste A>0 az s wawy fer?

6) stz A<0 ax disid wawy feer?

7) ax’+bx+c=0 =1 geferefiwroren fasih a<ist wevar #o f&er.

8) ax’+bx+c=0 =1 asfzreftwvmen fasih apn®mR BevarR 0 foer .

9) six m 3nfot n & aefaeliwromd dist swicter getweftpeoren yenfoia stagen feiat.
10) =arcfle dist sreomR asfwafie<or war

i) 3,5 ii) 6,-5 i) gz iV) (2+v3) (2-v3)
11) =arcflel aefeeftaromeen dismdl ¥ ®rar.

i) x*-5x+8=0 ii) 3a*-10a-5=0

12) arcfler aeteadfiamwomen disid sonewr el .

i) x*-5x+8 i) 3a*-10a-5=0

<ot I yeat

1) 5% r’=1°+d’ @z d waf ®w. s r=5 30fv |=4 az d <t fFera ®rer.

2) 3z V?=u’+2as az V wal &= u=0,a=2, 3nfot s=100 az V =t f@ea ®rer.

3) sk c’=a’+b’ @z b wat ®w. a=8 snfvi c=17 az b = P »rer.

4) 5% A=mtr? @z r ®al o. A=773nﬁn=§a? rft fdera ®rer.

5) =isar : a’-3a+2=0

6) =isar : 2x°+7x-9=0

7) =isar : (x+4) (x-4) = 6x

8) x*+15X+50=0 & qof wefl=vl 3Maed umdlel =ilsal.

9) y2-7y+12=0 =11 qef wfieomren disma wawu Gl .

10) 3 m @ n & x*-6Xx+2=0 =1 zeflewrd d@s sridia ax (m+n) mn <t fdea
®Ial -

11) y=x’=1 36 ®Iel -

12)y=2x’I 31cI"d BTl -

die g e

1) y=2x*T 306Ra Pigel cnawel /5 dft fBaa rer.
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2) 5% @ 3ufot b @ 3m*=6m+5 = wefieword dis smidtlar ax (a+2b)(2a+b) =h
foda oral .

3) x*+4x+(k+2)=0 =11 wefiprord v dis1 e sRid ae k <t fdea wrer.

4) X*-4x+2=0 & waftowul Pl Ussclsl wiisar.

5) 4x*-20x+9=0 & wreftwwor yofaef umcliel wisar.

6) sz V=ntr’h a= r waf ww. V=176, h=14 gz r <t {$sa orer.

TR U Ueed

1) <ol wotare favdl el TR 312N Bl ! carear dalfdl §<s1 130 8iset .

2) y= X*-X-2 €I 31cIRd BTl -

3) m @ n =1 ®veRn g6 fBad r’-(m+1)r+4=0 =1 zefiom ds

i) <aairet

ii) wuee @
iii) =wlvl sreader
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9.2 g FHIHIOT (Quadratic Equation)
seueiedl geet
1) ~arcfler 8wt ®ivid qef weftawwor 318 .

A) X*-6x+4=0 B) x*-6x=4 C) x*-1=7 D)5x=20

2) <arefter G} aef va qef wefiewwor 32 .
A) 5x2=3+x B) X2+ = =0 C) X-6x+5=0 D)6x%+7=10
X

3) =arcflc d@) wivid 31aef va qef weftawwor 318 .
A) p(p-3) B) p(p*+3)=0 C) p(p-3)=0 D) p’=27

4)(2x-1)(x+3)=0 =1 qdf weftwwomd e dist

-1 1
A)3 B) -3 Q) - D) E
2
S)mx——§=§mmﬁm‘@q
2 4 4
x? x?
A) x*=16 B) 2x*=8 C) —=16 D) —=32

6) e @R 3Nfol e aeliddl gue At d¥st 105 av dt asf wiefiewor
A) x> +2x=105 B) 2x>-x=105 C) 2x*+x=105 D) 2x’+Xx+105=0

7)ﬂaﬂaﬂm4a=%%wﬂaaﬁawmf&a‘aﬁﬂmaﬁ

A) 0=20.25 B) ¢=10.50 C) g=-4.5 D)a = 2%
8) aetwadfimromd v dist ga-an disiren IR RRdid 3R oY disidl U
A) 1 B) 2 C) 100 D) 50

9) (2++/3) 3nfot (2-v/3) €5t 3R aet eftawor
A) X? +4x+1=0 B) x>—4x+1=0 C) x*+2x+3=0 D) x*-2x-3=0
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ST 10 A

10) m =i ®vren fderd=a X2 -mx+4=0 =11 weflowomd dist et swricda

A) +4 B) +2 C)o D) +1
11) =refleror ax’+bx+c=0 s1edl b=0 ax a weftwzor

A) qef va gef =afimwor B) srasf wa aef wafiw=or

C) =fter waftaswor D) zrorndfie wasftamror
12) x*-5X=0 =1 =HlbuIRl vb o5l TEd 3R ae gt dist

B) -5 C) +5 D) +5

A)o

13) ax*+bx+c=0, a#0 =1 =efiwwwk ve ds1 ge-an disin @rdie 3R daT

A) b=c B) a=c C) a=0 D) b=0

14) x*+3x+q=0 =1 gefwrefieroren dsirar suneR eE 3Rd aT q t fhaa
A)1 B) 2 C)3 D)o

15) Y1 wdtare yulicral IPnme 182 dx dl detwdiiamwor
A) x (x+2)=182 B) x (x-1)=182 C) xy =182 D) (x+1) (x-1)=182

16) 5/ M 30foi N & Xx>-6x+2=0 211 aefasfioromd di5t srichter av m™+n™
A) 6 B) 1.5 C)3 D) 2

17) ax’+bx+c=0 #1ea} a=c gz d5. . . 3R -
A) o1 wrRa B) s @Ra C) et D) eea

18) ax*+bx+c=0 a1 wefiwom ve dis1 gui-an disiren sruT SRIA Sid

A) c=0 B) b=0 C) a=c D) a=b

19)353nﬁ§éﬂ3‘rsmun%aﬁaaﬂmw.

A) (3x+5) (5x+3)=0 B) (3x-5) (5x+3)=0
C) (3x+5) (5x-3)=0 D) (3x-5) (5x-3)=0
g . 53
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a1 10 &t SIfOTd % Ual RIS wread
20) x*-px-28=0 a1 wefibwuma v dist X=7 3Riel aT gue dist
A) 4 B) -4 C)§ D)%

21) wwr Hiolviedt 3t careen urmen 47 .4, & siea 3m@. iR &nwes 30
di .. aft. 3me av wEefiewer
A) x(x+4)=30 B) 2x(x+4)=40 C) x(x+4)=15 D) x(x+4)=60

22) 1% 2 30fot -2 & wsftewom di5 swadtel av et
A) 31aet va qef sftaror B) »efter =rofiswor
C) woredfie aftaor D) aef wa aef wrefiw=or

23) 3+24/2 3ufot 3-24/2 3t 3RIEMR a9t wettwwT.
A) X* +6x+1=0 B) x’>+6x-1=0 C) x*-6x+1=0 D) x*-6x-1=0

24) ax’+bx+c=0 s1ed] 5% a=0 @z a b=l

A) qef wa def =eftewor B) 3raet wa qef wofiaeor

C) =l 2t wefteeor D) femidle wdfimwon
¥® IO gee
1) ~arcfler 8@t ®lvid qef weftwwor 3@ @ duren
i)x2+%x=0
ii) 5 - 6X =2y

5

iii) x>-10x+74 =0
iv) X*>-y*=0
2) QY1 werare yuiicran aener 306 32 @ fatmer qef weftwwemen wua foer.
3) wHisar.
i) (x+8)*-5=31 ii) 7x=%
4) 512 K=%mv2a—xr V wat &w. K=100 3nfot m=2 az V <ft fdera ®rer.
5) s b’-4ac=0 az aef=efiwwonen @5 wawu ol .
6)b*-4ac>0 ax aeiefiervren fasmd wwy fcel.
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7)b*-4ac<0 ax aeiefiervren fasmd wwy fcel.
8) 6K>-3=0 =11 wefieonen fasieh adsr?
9)56{%@?}3 3T, dateaditap=ol =l .
10) 3a°-10a-5=0 = gefwefiewonen fasien oneR Be .
a1 I gee
1) sk V=7tr?h a= r ®ai . V=176 316l h=14 az r <t f@ea ®rel.
2) 3x%-24/6x + 2=0 a1 wftwword dist ehen.
3) 31avIa Ueadtlal =lefle def wafiawor wsar.
i) x+i =25 ii) 0.2t%-0.4t=0.03 iii) m —% =6
4) 4x°+x-5=0 & wefibeor yof gef usmdlel wisar.
5) a(x*+1)= a(a’+1) & =aefiewor 71 Uwmdlel =Hisar.
6) Pk*-12k+9=0 =11 =efiewomd dist @ swidlel ax P <ft fdera ®rer.
7)smamﬁbé3m2=6m+56eﬂamﬁam%+§eﬂ%ﬂam.
8) y=3x* @I 3IcI"d Il -
faa1 apmrd gea
1) y=2x? =1 3R Bigel awel /7 dt B ®rer.
2) sz p 3ufor q & 2a*-4a+1=0 =t &5t swrca az (p+q)>-4pq =t f@ea wrer.
3) 2x>-3qx+50=0 =1 <efiBeoId vb di5 guI-ArRI qWE 3R ax ( dl fdea
DIl -

4)31?A=?a2azaamfam.A=16\/§3R?ma?aiﬂ%ﬂam.

TR IUIE 9o

1)X*+px+q=0 =1 gef =refio=vd e a5 gu-a1 disren 3 ue 3Med av e o .
3p’=16Q.

2) e dopE 196 fo.oft. 3iar smeEMEl Sidl 3nfol 3meTenEten demdem 21
f®.5ft. [area demet enmaun-an wredeel Uvd Adl. €HUT gararardt 11 dr el
3TAdicl a% 3ETEIEl 31fvl Bl 3le0dbd A=Al ddl BIal .

3) y=-x*+8X-16 T 3cId BIaI -
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9.3 g1 FHIHIUT (Quadratic Equation)
1] Saz i Rager B
1) x+ - = 2 awereft T sreem T =. .

A) (x+§ )> =22 B) x*+2x+1=0 C) x?-2x+1=0 D) x*+2x=0

2) x*-3x-1=0 & aUrcarefl HAE 3MR. . .
1 1 1
A)(x-;)—3 B)x+;--3 C)x+;-3 D)x--=-3

3)x*-2x+2=0 ardt dist @ a B swacher ae a® + B2 = -+
A) 2 B)o C)1 D) 4

4) ax*+bx+c=0 urht di5t 1% =ASAE uvl fes fawes smIdd az
A)a=0 B) b =0 C)c=0 D) amrtast =1t

5) 3x*-5X-2=0 211 ZIefleord vd dist 2 3RIel aT gk dil. . .

1

A) -2 B)(2) A D) -

6) (b-c) x* + (c-a)x + (a-b)=0 =11 @ef =efiwromest disi. . .
A) <aret sriaia B) smfede sraa C) uffd sredaa D) a1

7) 2x? =5x =i weflevvna fadaerd fea =. . .
A) 27 B) 25 C) 23 D) 10

el IO geet
1) v 3meemst 480fd.dft. 3idw wwl wWHAE ddNel Sid. €% SCENSK de1 8
fo.oft . ufd a1 @l sen 3maar ax @ 3iax sivard 3 drd SlRd (el 3WRId

d% 3M@eNsten dar fasdil?
2) 6X°-x-2=0 =1 qaf wrefievorrd dist x = 13nﬁx=§3n%aaﬂ?qsa1m

T2

3) smed ussdler wsar [2x-3] = V2x2 — 2x + 21
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4) 771 usgdlel wHisar p = 5-2p°
5)y=%x2-2a1 3IcIRd DIal -

faa spma yea
1) <1 wEdldY WEAr. ——  — = —

5-b  4-b  b+2
2) adfgest AABC @iedt AB=BC sufot BD_| AC 3m@.s5t¢ DC=x, BD=2x-1 s3ufot
BC=2x+1. az frimivmeen faedl amd ardt wrer.

IR I Ueel

1) y =x’-8X+7 =l 31" ®Ial -

2) sufeastter e ®ro1 yof wrvara wesflt den 6 fGaw ®eft cEEa. ax da ®ret
arefl faAgel 4 foaaa wva sridel aersfion d o yf owwarm fodt fGaa
cIraTctteT?
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10.1 HIT BAFOT  (Similar Triangles)

1] =itsar
1) ~arcite1 @y fHdmIoe <HaTd alo] d =idld dldl felal .

JANNVAN
P,

i)

v
)

i
v

i) »p
M N
) P
M N
C

2) ST aEepIdRcl ZAHEU BlvATAdieen alel 31¢t feiat.
3) ¢fcra yata forer.
4) efcreen uderdal ®reara folar.

HeT 2014-15 gl . 58




ST 10 Gt SIOTA U Ud RTSY HeTH



S 10 ) SIUT st Ucl RIS ATETH
11) =arcfier d@) Bivren Hiwlvmren sisar HAwT 3Rd o HADIROT I .«
i) p

p.l

12) sapetetedt LBAO =70° 3nfot AB Il CD @ LOCD =60° 3@ @z fievmd «d e
®Iel .8 HIBIvT Fawu 3ed BRI? BI?

A
ED) 8

T 2014-15 qTel 7. 60 s




ST 10 Y ST Ul st TS HIETH
13) snqeitaredl AB = 4.5cm, HG = 6.75cm 3nfet BC = 6cm az GF wrer .

A A

14) <ol =9ty Hidvmd éoibe 30fol Il widTd alo], Alctel waer folar.
15) AABC ~ ADEF @ AABC 9 é&pmses 25cm’ 3nfol eiiean =@eld asy 5¢mM d
7.5cm sméa az ADEF @ &rwes el .

16) ALMN ~ APQR 3nfot careft éioed srefpdt 64cm’® @ 121cm” 3idd .

57 LM =1.5cm az PQ ®rer.

17) Qa1 fiwivr wadmla Hidlol 3widlcT dv Icen wHeld dIs], YeTVIId 3Tdid 31
&I=qal .

18) fimlondicl el dIS[ell WHAIAT 370l Y 3wcicel dlSell YAOd fdeiea 3ra
e w1 .

19) et wdrEu Do 87bed & il wdld dIs[el deliel UHANId 3did 37
e ww .

T 2014-15 qTel 1. 61 s




a1 10 &t SIfUTd U1 Ucl RIS w1ea™
10.2 HIT BAFOT  (Similar Triangles)

1] mameter T wfen G} <heer qafar fHast.

1) g faemer e 318 .
A) @d wdmiel Hidlol o 3radid . B) wd widieps diwlel wareu 3radia
C) =1d wIcwlel Hidlor wawy 3radia D) wid 3imeid w1y sradid

2) fiwivireen el asel AT 3RAVIR 61 Sd¢ dlojell Ualvld fasiera @ e
Siciyciis 3% .«

A) urrgfenead gdr B) ek udtar
C) eickan wred g D) urereieiizerd =red g
a
3) sraditawet =
y X x+y y
A) = B) y C) -~ ) pry
BP _ 2 __ BQ _
4) 31qdla 51T o = 3 70 A
3 2 2 5
A) - B) 5 C) < D) 5
B C
5) o1t o = = 2R i 1P =750 e LL =..... .
LM LN MN P
A mAr«
A) 150° B) 75° C) 37.5° D) 105"
6) stpcliclier x =ft fdora A .
;&c hr
A) 30° B) 90° C) 60° D) 45°
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7) =aicile Qs 2 3ndqyeen Aeddl AT A
A) Qe iz B) dlel @rewia fiwlor  C) et 3@ D) dler wafgerst Hisior

8) ~aretleT dabl o 3qeen agdfl woreu Teda

A) 1 wstest frimior B) derdetesen frisernll qle1 acfed
C) < s D) & <iwa
9) siata AM:ML = ...... d
@ M
H L
A) AQ:AN B) AQ:QN C) QM:NL D) AM:AL

10) smacita AC =it fasara

A) 10cm B) 8cm C) 14cm D) 7cm
] =refler weer Asar
1) AABC = AB @ AC az 3ig@mat P @ Q @ fag s sméa =t £LAPQ = LACB

gld az AP.AB = AQ.AC cr=gar. A

P
Q
B C

2) AABC @it £A = 90° 3nfot AD - BC smé. srw 2DAB = £ABC @z AD = DC

LS I

B

3) smadiorsd ZCAE = ZFBD snfét DE = 3CE mwa
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ST 10 @ 3101 Ul Ul ARTS! A1ead
12) =dicia <iiwrer ABCD a1t AD |l BC 3rget @i AC @ BD @ O &1t 8cdrd.
51z AO:OD = 2:5 3ufst OD=8cm az BO ®rer.

/ D&
N\
B C

13) <1 <sfgoror Hiwvmd fRRiele e 3radlel ae d Wasy 3rdd 3T e

b .

14) APQR @1ex E @ F 2 3ewd PQ a PR adler fag sméa. s PE=3.9cm;
EQ=3cm PF=3.6cm 3ufot FR=2.4cm 3r¥a1 @ EF || QR swicama aurr .

15) <o =Ieeu il ébps 81cm’ 3mfl 256cm’ 3IRd. olelel idbvIre
uftaderdd fHisen 1.8cm 3®icT ax dteen fidioren ufRaderd Hisen ®rer.
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10.3 HIT BAFOT  (Similar Triangles)
1] =isar
1) waaeen 3nqdla [JABCD srget P &1 BC adler fag smé. AB snfst DP

arefacarel L siedl 8eara aw DP:PL = DC:BC crar.

2) AABC = @15y 5, 6 3nfot 7 ewa sméa. APQR =t ufsfidt 360 vw® 3m@ ax

AABC~APQR €& ®r1? ®rer &n?

3) suqpctia XY || BC sufot AAXY:@dteia <hiwior XBCY = 4:5 @z AX:XB = 5:1 3=
GIqdl . A

é&
B C

4) waeu oo énbe g e wdld APl dalicl UHANd 3Medid 3T
fRiex v,

5) =ereu fmiveht ebs & wien ufRaderen Hiseren detien yamonda 3rada
3 e wwr.

6) 3mgpdiaed st PQ = 6cm, PY= 4cm 3ufor PX : XQ = 1:2 &= PR 3ufst QR =ft
¢t ®Ial .

A Y

o R
7) sugeiteret PQ| | BC sreger AP = 3cm, AR = 4.5cm, AQ = 6cm, AB = 5cm 3nfoi
AC =10cm az AD wrar.
)

F T @

<
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8) smapdterel ZCBA = 90° 3nfot ZPMA =90° a=

: .\ CA _ BC
i) AABC~AAI\éIP ii) oA = wp 3ra e @ .

B M A
9) smaqciiaied £B=2£C 3nfot BD = CE @z DE| | BC 3r& cr=gar.
A

Bﬁc
BE _ AC

103maefioredt DB LBC, DELAB anfit ACLBC o — =
P

2} c

11) D, E 3nfot F @ AABC = a5 3igg@at AB, BC snfot CA @ aieaifag 3méa ax
ADEFﬁ&hqu/S:iAABC%[ &l 314 areadl .

12) AABC @53 PQ|| |BC 3ufét BD = DC @z PE = EQ 3@ Riex @41
A
E Q
L1
13) JABCD = DC amsreen &1 sieafag, smé. BM @ AD arefacem= E a1t 8cara
aaa AC o EB @ L @1edl ®ad. ax EL = 2BL 3= fRies @wr. \

14) frimlvTreen ®ivicrdl diel eI g urwuwrd 2:1 Juiiceia
fdemeraia 3@ e .
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11.1 9IIYARAT 9AT (Pythagoras Theroem)
1) & yesira fedieen wr sguaielt Jomiqe e gafea fAase .
1) A ABC sie&t LABC=90° az AC* = ......

A) AB*+BC> B) AB>-AC*> C)BC*-AC? D) AB*-2BC?
2) A PQR @&t , QR? =PQ?*+PR? &% ®Ivrcl ®Yel BIcdIeT 31187
A) 2P B) £Q C) «R D) = &@ it
3) AABC a1e#t 51w AB? = AC*+BC? @z LACB = faeft?
A) 50° B) 40° C) 90° D)60°
4) ALMN &e&t £ZLNM =90°, 5w LN = NM @z ZLMN = ......
A) 50° B) 45° C) 90° D)30°
5) =arctter Gl wivia urIgeiwa Hid 3m3?
A)s, 7,11 B)s8,6,10 C()5,6,9 D)s, 8, 12

6) w1 diearen oot 3v/2 cm ax et as = ...

A) 3cm B)vV2cm C)12vZcm D) (v/3-2)
7) ww1 <l asy X cm 3rdel ool erd =.......

A) (x+v2) cm B)v/2x cm C)% cm D) x /2
8) wmI MRIArd il 3nfol il 3eral 80cm 3mfot 60CM 3M8. AT BRI Bl
<t eet faeft?
A) 140cm B) 20cm C) 100cm D)120cm
9) AABC =1 =ate[st fimlvr srefel eardll a5y X cm 3me ax Hiwlord sias<dt AD =..
x\3 A

A) 31‘—2 B) xv/3 C) "Tﬁ D) =~ I

10) smqeta AB=12cm, OB=13cm @z OC ft edt =......

A) 5cm B) 10cm C) 8cm D) 20cm 4

Nt R
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Il ydle1 3aTewol < isa
1) smeclla 2PQR=90° s PR=25cm, PQ=20cm "[
@ R

az QR =t cidl ®rer.

2) ABCD &1 <ilz@ 318 . sermeted AC=5v2 voo 318 ax dizard ufRfEd orer.
€

3) smaqeta AC=13cm, BC=5cm 3ufost DC=6cm \
ae CE it foda orer.

8

4)mmﬁaﬁaﬁmmm2m3ﬁﬁ;3mmmaﬁvﬁiﬂﬁmﬂ
®Ial .

5) ®viad ar urEeiwa Hid faar.

6) urreiaiie=a gdtera faemer faar.

7) uraEieiR1 ydeTen @rcara feiet. h

C
8) amoren wicwmiel Himvmad ureeliwA yara faume foer. ’ :
8

9) wwm! wdAfgesl ®icdld Hidvna ®uifdl cidl 100 edd 318 dT dIcmiel Hrom-A1

10) a1 Hiwiomd amy segwat V2, V3 306t V5 ewd 1. ax &1 erewle Haetr
31¢ 17 USAIHI .

A

11) sudpeita AOLBO s AO=6cm 3mufot BO=8cm 318 ¢ ‘L o

12) wiedl fHiovna @ o ® sl Hiovma ool & sdae da asen gt

< d%5l Bdal 3Tedl .
° °
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11.2 9IIYARAT 9AT (Pythagoras Theroem)

1) 5 oft. ondlh =i wwr feidien sifdsfiurger 4 ofiew S<flae ewactt 3m@ ax feEkn

2) e A el A fagurgea 8km 3w sidl a B @ fS@moft diedt. B urger gydw
6km =il @ C o fowmft dieaal. av A a C siefier wofla @eft 3iaw ®rer .

3) el deran ®of 6v2 cm 3@ av =it a5) o .
4) wwl deard afifddt 30cm 3@ aw ol el e .

5) wdteiot <twlar ABCD a1ed sre AC @ BD =ft omdt 2
3iegd 2V2 a 2v/3 v 3mRda. av AD . .

8v3

6)mm&@ﬁaﬁmﬁﬁﬁmTcmzsﬁmqﬁﬁaﬁm.

7) AABC @&t £C=90° 3mg@. ABXY = AB dpge ©d wlwdl w&ell 318 .5
AB=5+2 cm @z R ®w diza ABYX 9 &ses 50cm’ 318 .

8) AABC =1 =eterst fiwior sme. ADLBC, AD= 613 o= R ax e &a @t
i uftfedt 36cm sraa .

9) wdrerst diwiar PQRS @edl @wof PR @ QS vwdiwion O fdga Badia. av fe
wr1. PR’+RS*=4PQ’

10 ‘O’ @g 3rAvI-a agoredt Hisen 25cm 312 .51k desdieaiicel Silddr. dlseice
clard! erdl 7cm 3@ . ax St cidl @rer .
Cr)

AT
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11) 60cm 3ft 3rAVIRI €@ IeToll UdbIRI SHARIHAR 3911 ZEcl. cardl =dett 80cm
USd 36l d¥ oIl SIGrd ¢l d GRd? 3RIcIdl AMeild i Alcltel 3dw
faefl?

12) =de@ [JABCD &Y 5 AB=5cm, BC = 14cm 3ufost AD = 7cm aw AC i
Fhéﬂ dlal « A Fem D

5('

* tHem -

13) wrerfezarst AABC s1gdl AB=AC 3@ @z ADLBC ax fiea wa AB’=2AC’

14) ww1 AABC #edt ADLBC aw faiex e AB*+CD*=BD*+AC?

15) AABC &gt ABLBC ax foer war AB*-BD?*=AC’-CD?
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11.3 9IIYIRAT YAT (Pythagoras Theroem)
1] =arefler geet <isar.
1) s XY,z 8 ureEliwwa e sm. av e owa KX,KY softt KZ & e

yrIgienad e srId .

2) wwmr wdfgeEl Hiovna da o aopdl oidl 20cm 3me . fRRifdgee urenax
®Iecicel olidid!l errdl 8cm 312 . ax fmlvmar uren eiern .

3) ewl adod 18cm eididt sflar acfes Fteamuree 12cm 3iazaT 3M8. dx dcierel
@I DIl .

4) g 3Mqclld ¢lalel d JIeAT dojodreel foisen  3ieydbdt

e’ 5cm d 13cm 3med az sitar BC =t crdt ®rer.

5) 20 dflcx Sflwen foichten v fordl Cwfdcft sm. kK axad dw seficurge
153fter 3eftae feichtenm ¢wa. smanr faa ferdt fad urr fRer 3qa fawes amoen
faictien Swfacara R awd d@ 153ftcw Jdfleen faidien ewa aw ciedl faididier
3IcT WIel .«

V3

6)ammm—mmagafﬁaﬁmﬁaﬁm:az 31 e o

7) AABC @it AD--BC snfot DB:CD = 3:1 aw fRisx wwr. BC? = 2[AB-AC?]

8) wicwla Hidlorar v & el aBel 4M o siwd 3@ 3nfol fGad asy
TTelel as[Uell 2M of SiRd 3Rl dx. HIbIvITe 1], ®lel .

A

9) AABC &1edt faiss @wwr. AB*-BC” = AD*-CD?

HeT 2014-15 qref . 72 e kS




ST 10 @ ST Ul st ARTS! A1ead
10) e®! @mErdl 3eft 15mM 3wy Iren @it ondt 363ft. Mm@ ar wierd awd
2l d FAdeird WieTd cld Alddled 31T DIal -

11) ABC =1 ool Hiolna fdedl asar diwa wdel 3M8d st el dreard
&oibes 31efal 25° @ 9CM 3Miel ae fae-a e évlbes ®lal -

12) AABC #iedt ADLBC 3nfct AD’> =BD.CD @z AABC @1 wredie Hiwvr e
£A=90° 3R 3rd feiex wwr.

13) em1 Hiwlord ®ier 1:2:3 IPicrd 3Med dT ¢l [HidIvlen U BIvTd ?
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12.1 Boiifadt (Trignometry)
sguaielt goat
1) 0 <t fFaa

A) 90° B) 180° C) 270° D) 360°

2) wrewial fHiwivna facicn cTgwmis ®idr dd asE™ Pl Agd......3Rad .

A) gof wiwen  B) feere C) sufzadta D) ufedter ==
3) 3magedt a1 sinf=...... A
12 3
B 5 c
A)f B)f—2 C)% D)%

[era ggetidar cosf=......, tanf=......, cosecO=......, secO=......, cotf=...... 3T
Ueel cRIT Bl . |

Tefiss gest

4) i] stz sinB= % aw cosecO=......

5) 57T cosf= % az secO=......

6) stz tanf= % az cotf=......

7) 512 SinA= % a cosA=§ ax tanA=......
8) stz cotA= % d sinA=i—j dw COSA=......

15 8 .
9) stz tanA= S a cosA=; axe SinA=......
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sguRIiell gee

11) =arefler Himwivfifacter i apier o 3méa.
A) sin 90°, cos90°, tan9o® B) sin 0, coso, tano
C) sin 0, cos90, tano D) sin 0, tano, coto

12) =arctter fAmofifsicer worcd apier 1 3méa.
A) sin 90, cos 0, tan 45 B) sin0, cos 0, tan 0
C) sin 45, cos 45, tan 45 D) sin 90, cos 90, tan 90

13) o° urge 90° wiaen wivien ®ied Hieitidt suitrrh <mren orar da
oIIel .
A) tan 90, sin 90, cot 90° B) cosec 90°, sec 90°, cot 90°
C) cosec0, cot 0, sec 0 D) cosec 0, cot 0, sec 90°

14) cos 60° . cos 30° — sin 60° . sin 30°

24/3 6 1

A) e B) . Q) " D)o
15) 5% /2 cosf =1ax 0 = -+

A) 30° B) 45° C) 60° D) 90°
16) =i v/3 tanf =1ax 6 = -+

A) 30° B) 45° C) 60° D) 90°
17) sec’A—1=.......

A) sin’A B) cos’A C) tan’A D) cot’A
18) sin’A + cos’A =......

A)o B)1 C)ND D) -1
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19) sin”28 +sin?62° =......
A)o B) 1 C)-1 D) 2 sin’68

sin19°  cos71°
20) — =

sin 71° sin 19°

A)o B) 1 C)2 D)9

21) ~aretler dat wivid sin 25 + cos 75 2ft wee 38 .
A) cos 25%+cos75° B) cos 65%+sin75°
C) cos 65°+sin15° D) sin 25%+sin75°

22) avTAl 9Ifd STAVI-Al dwd folvleivl dedioll gl 8o feiddist wadtiae Rureft
A) 3smurcll ®let  B) Sumadsidier wiet  C) facaurddidier wlst D) 3mdelel @let

23) ~dleTR dIofd 3FAVT-Al dwed fawleto] wwdiell gl ol  feicdlst wieiiax urdest
A) smurcht ®et  B) 3mada wlet  C) fAcaurdidier wiet D) Scauradicter ol

Tlel IPIY ee

1) stz 3tan@ =1z sinf 3ufoi cosO orer.

2) 51z 2sin6 =+/3 @x cos6 sufst tand ®rer.
3) sin 35° sin 55° — cos 35° cos 55° =0 3 fae ow.
4) tan 10° tan 15° tan 75° tan 80° = 1 3/ & ®w.

5) stz sec 4A = cosec (A-20) 3nfor 4A &1 cTgmla ax A <t fdda ®rer.

GeT 2014-15 g1l . 76 e kS




AT 10 @t ST Ut Udt ARTSY H1ETH
6) sin“6+ cos’0=1 3= FRiw .

7) 1+cot’A = cosec’A 3@ e ®wI.
8) 1 + tan’A=sec’A 3= & .
9) cosf.cosecH= cotl srA e ww.

10) vd el sifdicflase 3gen doii-arRn Sidblds &Il UrRIedRgel 50 faex
A=Al UTled 318 . Tl UIsUeIrel 3od Uldddicdter il 30° O 3R ax <l
HAell-ard! 3t orel .

11) 57T COSX = C0S60.C0S30+siN60+siN30 ax X <t fdda rer.

12) (1+tan’f) cos’ =1 3= e .

13) sz B=15° ax 4sin 2B cos 4B sin 6B =1 3@ f&ie .

14) 51 cot9=% az cosO sufoi cosecl wrer.

15) s1% 5 cosf — 4=0az sinf+cos wrar. A

16) sqdiawet Lc oftar =d fHiwvfifdder apier e . 5 3
17)mtanA=ia—{LAEﬂsaEfﬁ‘aﬁUﬂfﬁaﬂaagUﬁa%€hm.B 12 c
18) (sin@+cosB)? +(sinB-cosO)*<ft fPsa el .

19) sz A=60°a B= 30° az cos(A+B) = cosA.cosB - sinA.sinB 3@ R o .
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20) 50v/3 ww® Idlen seRdl WK wwl @dd wmer oAl smR.al
SRl ATl @l Ther ®s Udl.5lT  cAiRNl  Ueverdl  feidist
fFauradicdiet ®ier 30° 3reieT ae o Ther sARAIuRE Bl siidwds 318 .

21) s12 sin58 = cos40 snufoi 50 a 40 & cgwIa 3mRd ax 0 <t fdaaa .
faa i gea

\1+c059 1—cosO

) — = 4cot 0. cosec 0 3@ R ®w.

1—cosf 1+cosO

2) 50 ficz Icfteen sufot 40 fdiex 3cfteen dlel udeTaawen Qdren e dIsp
3Ed . U @Il el aledleen defler 3rem fagqel cen gawpeIren clwibs Usld
38 @ clodl Bdlel Feauadidlal Bl 45° @ 3R . AT eI UdeTaddldicl 3lidaw
DIl .

3) 24 fdice Ffleen gARclawel 30f0l BT HSATEI ADIbs UGUIT Blel 3loiddl
45°31for 60° 3R . aw @ STl Jedt fbdl?

4) feichsnadler sifsicfleen ew1 fdqureel eas1 el HreAMARIc ScaMIddiciie ®lo
30°3118 . 7delbs 6 foicr @eld dicar Foa uadidial ®ie 15° & amedl ax edst

5) €@ 313 dI-Ae ged 3Mful sifdicflenl wicwisl HHUT duw ®wd . 5T Alsclel 6T
sifatefieft 60° ®lel Brdl 31f0l SUSEn Jen Iren YRINRE 20 fAer av 3R ax
ssTl o 3ot favcfl?

6) sifdistiuregel 50 fdier av srAvn-a1 fdqURIel @oIren Ieuradidicl el 30° 3nfo
zren ufddtaren fAeaurdidier @Yot 60° 31R . sifdiefiuriel aT swIvn-2n eorrl Jeft
DIl .«

7) 16 foice Fa gARdIRI AIAEe Tbl Oharen AT Feaudaidial ol 60°
3nfor epdteen urrerefl swvIRI fAeaudidiel wier 30° sMe.aw ol Ief
®Ial .
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12.2 RFOARAS (Trignometry)

1) w1 FHell-areht 3<ft 7590 3mger caren wactit endl 754f M@ . S ve cuadl
AA-ATRN At ciblae 38ft »IEgaA dAcll-ard avd < uled 3l dT
Saevfleen ol au fodl?

A) 30° B) 45° C) 60° D) 90°
C
2) sudpciiaweet £B =it fasda orer .
]
A 3 B
A) 30° B) 45° C) 60° D) 90°

3) foawren ew1 sufds Al ewl ~amardl 3t & @ren wacfien cdt saw

A) 30° B) 60° C) 90° D) 45

A) 30° B) 45° C) 60° D) 90°

5) tan 90° <ft fema =......

A)o B) 1 C) ND D)3
sin 26 COS 26
6) — e
sec 64 cosec 64
A) 0 B) 2 C) ; D) 1
0
7) C0t540+tan20_2 — ...
tan 36 cot70
A)o B) 2 C)-1 D)1
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8) ~areflet wivia fatmer Hidoifddter wdmean 3me
i) sin®6+ cos’6 =1 i) 1+tan’ @ = sec’f iii) 1+cot*0 = cosec’ 6
A) waa 1 B)i1a 2 C) cfter & vt D) umiw! wivadl =il

9)sec’ —tan® 0 =......
A) 1 B) -1 C)secf D) tan 6
<ot P gl
1) 15 dftex cridlell v RIS vt foidizr 60° @1 o1 wwa ax feideht et fbe?

. Vs T Vs
2) fies ot sm2€+coszg—tan21=—

N | =

3) s /3 tan x = 3 ax X ot [Faa ora.

4) 1z tan@+cot 8=2, 6 < 90°ax sin O =it f@ea ®rer.

(1+cos8)(1—cosB)
(1+sin@)(1—sind)

5) tan 9=§, 0 < 90°ax Qﬁm.\/

6) 5T Sec X = 2 ax fadad ®rel. cot X+ cosec X

. . 5sin A—2cos A
7) =1 13 sin A=5 3nfot 6 3nfot A &1 cTg®leT 3@ av fdera wrer . i
5tan 6+12 cotf
s5tanf—12cotf

8) stz Cos 9=%3ﬂﬁ9aﬁ6§lﬁa 312 . ae fdda ol

. sin 8 +cosO
9) 51z 13 cosf-5 = 0 ax fdaa s, —————
sin@—cos 6

cosec’@—sec’d 3

10) 1z cot O = /7 ax e

" cosec?0+sec?d 4
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tan A \2
11) sz A =v/2 — 1 ax R . — ="
4 tan 6 in@
12) =iz sec O = - ax e o= ke — = kil
5 1+tan?0 secO
4 . 3sin 8+2cos6O
13) sz tan 0 =-az fddaa s, ———
3 3sinf—2cos 6
. 450
14) fdsra wrel. COOS -
sec30”+cosec30
® °
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12.3 BoiifAdt (Trignometry)
gguaiest gea
1) a sin 0 =b st O &1 crE®lel 3 ax Va? — b? cot O =t faaa =.......
a?+b? a?—p?
A) a B) a+b Q) - D)a( - )
A

2) wiewia Hiwior ABC siedt LB=90, AB=c, BC=a 3nfot AC=b

az cotA + cotC =...... c
2 2 2 B a C
A) < B) a+b < D) =
ab bc ac
3) sec’ @ x cosec’ 0 =.......
A) (1+tan’ 9) B) (cot? @ + tan’* 0 + 1)
C) cot’ O +tan* 0 D) cot’ 8 +tan? 8 +2
4) sin” @ + cos’ @ =........
A) 1 B) 2+sin’ 8.cos* 0 C) 1+ sin® 8.cos’ @ D) 1- sin* B+cos” 0
5) gt ssTell Set carren wAaciien V3 ue 31 ax wufar Seauadter B =......
A) 30° B) 45° C) 60° D) 90°

A) wdafter snfol feictst wretiar 2ur B) waafter 3nfor gedl =ur
C) gediRur 3ufor feieftst =wotaw o D) wasfieer sufoi wcsfior
<ol I gee

1) 51% 4sin’0-1=0 3nfor 0<90° @z O <ft fFaa wrer.

2) 1% Sin@ = — ax HisvGidean apiarid i o

13
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3) =1 sinf=— sufft §<90° e tand) + - <ft fasera wrar.
4) sin’45°, cos60°, tan30° < f@erd ®rel.
5) sz cot O = 1—% az cosecl — cotl =t foda orear.

6) 51z 3x = secH Sﬂﬁ% = taneazxz-éﬁ}ﬁﬁﬂam.

1

7) cot’0 - =t fdoa orel.

sin%6
8) (sina + cos a)* + (cos a + sec a)® - (tan a + cot a)*<ft fPoa wral.

yZ

2
9)smx=acos@,y=bsin9m%mm.%+ﬁ=1

10) fiem ww. sec’ 6 — 1 = 2tan’0+ tan*6

11) 5T m= g secO+b tanf; n= g tanB+b secl a= e . Mm*-n’ = a*b’

COs A SinA

12) foex @w. + = sinA + cosA

1—tanA 1—cotAd

13) s ®u. (1+tan’0) (1-sinf) (1+sinf) = 1

1+cos@ 1—cosf

14) fores . — = 4 cotf.cosecH
1—cos6 1+cos @

15) faex @w.(1+ cot A-cosec A) (1+tan A+sec A) =2
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die1 g™ gee

1) stz secO@ +tan @ =P @ sin 0 =

P?—1
P2+1

3ra e v

2) sz cosec O -sin 0 =| 3nfvi sec O - cos O=m a= I’m*(I>+m*+3)=1 31 qr=gar.

3) s tan 6 + sin 6 = m snfvi tan O - sin @ = n @& M*n? = 4y/Mn 3” cRaal.

psinf-qcos® _ p’-q?

p
4) s tan = — @ =
) q psinf+ qcos0® p?+q?

5) siw a seca-3 tan a = 4 3nfvl b seca +4tan a =3 az a’+ b’ <t [Foa orel.

tanf __ sin6
1+tan?6 secO

6)smsec6=§azﬁ§iamaﬁ

7) =aeurge 100 ot Sefladial fAeauastar ®ier 30° @1 3. el doeae 45°
SIcATd STelslel 3Mbfdcial 3iae fadl?

8) e adll AU ClbIael Hell-<IIbs WTes AVN-AT fEerw Adlcel BIds Uled
3. 51X cATedl UGV fauraaidict sie 30° urgel 45° deevarsr 12 fasfe
FIEIdId AT oidT dfl BT Fell-ArRI URIRACT Ulgavr fddl deo eldlel .

9) 303ft Iefieft ferdt feichen cwfacfl smien swEfiefizl 30° @ @& ddl. RER urR
fRere 3qe1 ot fOId fowes e feidien cwfdeara sefisfizh 60° @1 @ wal
ax < clot feidietefter siae fascf?
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13.1 el fAd (Co-ordinate Geometry)

1] e g yes
1) Siere FeAURId A<D THcdl Bl 317, LADd oliel ?

2) AR AT A <US Al Bl 3=l ?

3) (cos@, -sinf) (sinB, cosO) =i fageen sisterefler 3iax ®Iar .

415 A
4

N\

~s-4~s-2-1| v 2 3 4 5§
1=

12

1.5

i-4

El

4) suaqciaefter Hiwomen ferRifag A, B, C @ wefdadems foar.

5) s (0, 0), (3, V3) sufer (3, K) & Hidwmren RRifdga wedews srde az K
<t fdoa ®rer.

G)Ea'ésrrﬁﬁysriaz@aﬁsmﬁﬁ%@%}ﬁaﬂmwm.
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13.2 Fefage® fAd (Co-ordinate Geometry)

1) (-4, 5) sufor  (-12, 3) = faggel SvT=I W <G ®Iel .
2) smzet fag 3nfor fag (-6, 8) = wEfier 3iaw ®rer.
3) Qe fag (3, 1) smoft (0, X) @i Jrefter 3t 13 3T ax X <t fddaa orer.

4) fag P(2, -1) =1 (a, 7) snfoi (-3, a) < fdquregel el sigedz 3d ae ‘@’ =t
foda orel.

5) Himomeen ferRifaga wsfaders (3, 10) (5, 2) 3ufur (14, 12) 3méd ax Hiwond
uf=faicht ®rer.

6) forex w1 @ fag A (1,-3) B (-3, 0) snufor C (4, 1) & wafgers Hiwlomra ferRifag
311ed .

7) (-5, 4) ade sita 3ravE) 3nfor (-7, 1) fdgger sv-an adord! fHisen wrer.

8) (-5, -3), (1, -11), (7, -6), (1, 2) ? ~=Efders =iz didlnd ferRifdg 3med
3 e @

9) wrefl Hidwvren fRRifdga wefaders faat 3méa ax Hiwvnd gwrr i .
i)(2,1)(10,1) (6, 9)
i) (1, 6) (3, 2) (10, 8)
iii) (3,5) (-1, 1) (s, 2)
iv) (3, -3) (3, 5) (11, -3)

10) (8,4), (9,5) sufor (0,5) ferifag sravm il a1 wafgest Hiwor M@ s
Glwdl .
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11) A(-3,-2), B(5,-2), C(9,3), D(1,3) 2 fag <@l forifdag sméa 3 fRres .

12) ®vren aoicrided (-2,3) &1 fag (-3,4) 3nfor (4,9) @ fagenm sisvn-an RurdsTen
fastrerc?

13) C (1,1) =1 fag A(-2,7) 3ufot B i1 siison-2nm Rurdstenr 3:2 Joiiceid faeiomd dax
B d wsfdaders orer.

14) (-3,10) 3ufot (6,-8) fagen siisvn-an Furdseen FAeafagd wefdcs el .
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13.3 Fefagew fAd (Co-ordinate Geometry)

<ol IR gee

1) stz A(-2 5), B(1,-3) 3nfet C(a, b) & =afgerst AABC @ ferifag sradier snfor
BC = AC srie1 ax frex ®a. 6a-16b+19=0

2) w®1 adoren dAea (X, 5x+3) 3wga dades (7, 15) @ fagqer snd .5 adorar @mra
10 e®® 3@ av X o fdea ®rer.

3) (0, -3), (1, 2) sufor (3, -1) 8 ewr e ferifag swidla ar Hiovmen
ufTasmd wefaders @l .

4) A(-3, 3), B(-1, -1) 3ufvt C(2, -7) @ fag, vwrdla 3mda oI1? usdrei .

5) 3x-7=-y a1 *qa A(2, 1) a B(5, -8) & fdg Hieisis 3mda usdiet .

fae1 apm gee

1) fag (-1, K) =1 (-3, 10) 3nfoi (6, -8) fagst sisvm-2n WRASIe GaEIG . d¢ IUNTIR.
wrel. Kl foda orer.

2) @dAaRaSl il diel waare ferfag A(1, 2), B(2, 3) snfer C(8, 5) 3méd.
dien feRifag ®el . [aen ;| AdIawsIs didlard ol Udbdidiell GaTeldId . |

3) wresear APB & X smedenm A fdga a y sieien B faga 8qa P(-4, -2) @1 fag
3ran 3me @t AP:PB = 3:2 swie1 av A 3sufor B faga wrsfaders wrer.

4) A(2, 3) 3ufet B(6, -5) siisvmer 2uras AB &1 x sierrent K faga Sedl ax
a) K faga =sfaders wrer.
b) @i K fag AB Rurws ®ivrcen doicerd fasierc o e .

5) K = @vreen fdadiendt (K, 6) sufot (3, -K) @ fag 9x+4y=3 an Wen sAcma<
Acler?
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13 Wgfages A (Co-ordinate Geometry) [ carRD-123 ]

seueiefl geat
1) aifotarft wiorcht emmar sifdicicn disterfviamemot aeifdaa .
A) sfifsicie disefoia B) dsfiw sifaich
C) wefaders affad D) adler faedl
2) wees W 3Mcidlel X 31edren ¢l faglell deleal i . . . F&Uldid -
A) 3ereor B) wreet C) Scauradidtar @l D) facauradidier ®let

3) =arcflel ®Ivre dadla sdRdan sfierar Te sfiell Tevarn daror ol ol .

A) @ =0.34 B)ge=1 C) s =1.65 D) @e =M
4) st g M =. . .
A)tanf B)sin@ C)cosf D)cotf

5) eyl e[ el . . .

A) x faderwidic s B) Y faderwidic wra
Y fadermrdict wed X faderordie wed
C) x fader®s D) Y faders
Y faders X faderm

6) TXBN TUGIArd Hlel FEUIST HATHRE . . .« 3l
A) et B) e C) 3awor D) deur

7) (X1, Y1) @ (X2, Y2) @1 fagget smom-an wwe<9dr de =. . .

A) X1—X; B) X1—YV1 C) Y2—V1 D YV2—X3
Y1i—=Y2 X2=Y2 X2—Xq Yi—%1
8) Zdliae W[ U . . . 3 -
A) @ae uor fawes  B) srerer C) woiret D) ea
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9) wRruRrRfl ¢la 3IRAYVT-AT Clel *A%es WA TSIel IUINDIT =. . .
A)o B) 1 C) -1 D) 3are et

10) 5% oSN Jazvflan o 60° 3RYd aT AWer d9s. . .
1
A)ﬁ B) 1 C) ND D) V3

11) (5, -2) @ (4, 5) =1 fdgen silsvn-A41 <o W TS = . . .

A) 7 B) -7 C)3 D) -
12) 5% &lel #xe WR deldl JPNDIE -1 Al dT ¢l HATBSI. .« .« 3 .«
A) <diaT B) c1a C) =dtret D) sreetret

13) =iz PQ @ wwoesar e = Z 3nfot RS wmewtal 96 = Z 3Wicl d¥ ol Glel
A) =adtiae B) & C) =atret D)3sreadtret

14)mm%&mm%3@amm&mmﬂmaﬁa=...

A) 30° B) 45° C) 60° D) 90°

P IPUId U

1) TR0l TS FEUIST BIRI?

2) m =tanf arar 38l orRI?

3) W WA deIdrd el FEUISI BRI ?

4) e W Icrvien oY 45° 3Rd dx 9 el .

S)Rﬁm&mm%mm%ﬁwmﬂmaﬁam.

6) (0, -8) @ (-4, 0) = fagem SSUI-a BV TS BIal .
7) Rosa deafag w1 foler .
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14.1 & (Circle)

[aguerfeft geet |
1) siwr ‘zen <t elidl ared dwn f@d SRR ol 3idR ... .

A) g B) wdft ga C) area sma D) dceia =&l

2) suqcta AB = CD = 8cm, AB e @ 0 dieaIuregel o old 3ide 3¢m 3rAel ax CD

AN 78
A) 5cm B) 8cm C) 3cm D)6cm
3) adora W vwl faga el ®mwon-an Wwe e ......... FEUTAT
A) zufsiemr B) =em C) ofcmr D)fisen
4) adora el fagd Baun-an ARS W ......... FEUTAId .«
A) zufgiemr B) ofcwmr C) wra D)fstzen

5) uRRuRIeN a6 wa2i HRON-AT Glol dgosical AeRMetel 3iaT = d =........

A) R+r B) R-r C) 2R D) 2r

6) TTaRIell 3iicweuef HTon-A1 Glel doeical Aedldlel 3iae = d =.........
A) 2R B) 2r C) R+r D) R-r

7) 31daclil Addiell Bldcicel Uyl ufefdrd! HRRT .........
f\M

~

A) 3 B) 4 C)s D)6
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3iigcita PAa PB ElTAP a1 are fdgee ddord ®iedican wfeimr smed.sw PA =

8&cmaz PB =.......
A) 6cm B) 10cm C) 8scm D) 7cm
9) st ste LAOP = 60°@z LBOP = ........
) :
° &0 P
B
A) 90° B) 60° C) 30° D)s0°

10) srefade<dsiclic ®lei AN .........
A)cTerdlet B) faemcisie C) wicwie D) weo®let

5

Tecfiss gest
11) SeTAEsS wafeisr oS orRI?

12) siarAds® wafeidl Fusl orRI?
B
/AN
N

sapeta AC &1 @i 3rgel LBAC =45° 31 @@ gaw olel 2ien.

14) 5cm @ 3cm fisen 3rAvI €l aqdd Edmdimiel aeawuel ®Rdid. dY crel
ados ALACeT 3iaw fadl?

15) 5cm @ 3cm fHisn 3R el dqed edmdidioll 3Mdweue! ®rdld . dT cIll
e ALATcAleT 3iaw fdelt?
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alel e HY g
16) 4cm HisId ddes ®lel. ddesld 6Cm eididl e ®rer .

17) 4cm Hissd ade ®lel 3nfvl adoiaticl divicendl fagge wufeier orer.

18) 4.5cm fistreen dadeld uweuwiell 70° @ @l ®won-a dlel Hisenr ®rel.
foisercen d1e1 sTAvT-an 3ica fagger =ufefer ®rer.

19) 4.5cm fHisdean adeia 7cm clididft PQ sen orer .« 31fot sen < 3iear fagget
aqord wufeiol olel.

20) 4.5cm i ade ®Iel ddold AR Uhbld 316 5CM el clidin glel
51 ®lal . 301 ‘5o < sica fagger wufeier orel .

21) 6cm fistd ade ®Iel ddedieamrgel 10CM  3idriar. 3FAvT-a1 a6 fagget

22) 3.5cm fisen 3rAvI-Al dgidled dojesufeemuregsl 3.5CM 3icRIax 3TRAVI-Al |18l
fagqet Yo wufeiemr ®rer.

23) adoe aAeRndleT 3lar 7cm 3R 4.5cm 3nfor 2.5cm Histid dle agles ®lel .

< gee [3 aund g
24) 4cm 3ufot 2cm Histicen aqedienice 3ide 8CM 31 d¥ WSS dEe wafie

25) 6cm 3nfot 2cm Hisden dlel ddedendicl 3idr 8CmM 31 dr wARIs® 3lidT
zafefer el .

26) 2.5cm fistican €l ewwd dgedleRiicled 3ide 8CM 318 dx AMGIS®  3idx
zafefer el .
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27) 3cm fisdieen dla edwu dgedeRidlel 3ide 10CmM 3@ dY AeS® asd
zafefer el .

28) ST clel dqed EddAdIel vl ®vd 3Mdic] dT caid dqodiea 3mfor el fag
vl 3rAda 3 e o .

29) adoten arEd fagee ®Iecicen wufefd

i) <A 3reAcIc

ii) ade demeft eIe ®la 3ia¥ld wvdd .

iii) acoarea 3nfol aafag =eon-an Wefl @Al ®l 3iddld owdd 3 R
U .
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14.2 9 (Circle)
sguaielt goat
1) wrafa dt = 3nfot adedaerde sidx.. ...

A) g B) giax C) darea D) w4t gla

A) 5cm B) 6cm C) 8scm D) 3cm

3) smadlierest LAOP = 60° aw LAPO=

A) 60° B) 50° C) 90° D) 30°
A
el —p
B
4) suqdlast AB =12cm, BC=5cm ax AE =......
A) 5cm B) 6cm C) 7cm D) 12cm
A
F E
B D C

5) <ol adeicen Al 3iaT 2.5cm 30fot ¢lelel aqerd Hisen 1.5cm 3m8 ax
zafefdd erdl fad
A) 3cm B) 4cm C) 5cm D) 2cm
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L

8) smapeteresl ZNLO = 25° @z 2LKN =? ﬂ% K

™

9) smadteresl LACB = 60°, LPAB =50° @z LABD = ?

10) 3cm, 4cm 3nufor 5cm fizen 3rvIR didl add u=RuRen arRuel ®rdd. dT
il uftsficht ®rer.

e u2el Qe apoia]
11) A dcfes LA WAIE[eT dolcicdl HIGIVIIRT dI5], 3lefdbdt 7CM, 8cm 31fot 9cm

317dl ol dcfcd Ebdiablell dIgel TRl Hedld dT ddore Hisen orel.

12) 5.5cm fisden aqelen ddemrgel (TRiemrgel) 3.5cm a<tel fagger vew wufeier
DIl .

13) feateen AABC ais2t AB = 12cm, BC = 8cm, AC = 10cm 3m@. az AF, BD a
CE oferr. ’ ;
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14) 3.5cm st dolell UZRAw oid 3RV Glol &Il ®Iel. I cldbIce
ddolcT wufeidl wmlel .

15) 3cm fistrean adetenn weeawia 30° @1 ®lel BTUn-A1 el wufeie! ®el .

16) sgpcfia AB, BC @ AC @i atsen O dieal 3miacicen agolen P, Q @ R a1ed et
wrard ae AABC =t ufesfidt = 2(AP+BQ+CR) 3r fRies @«

/N
)
y.ON
17) 5.5cm fisden adeien agemregs 3.5Cm siaziaiicl fagee wafefemr ®rer.

18) 2cm @ 4cm fisticen #didg Aol HALANUIEel 8CM 3idwidilcl faggel e
zafefer el .

e yed [fds1 3nfol are apmd gesi]
19) 4.5cm fiserreen wRRURTA aEuRdRl BRUI-AT dgeicll AE® dEed  wfeiel
DIl -

20) 5cm @ 3cm fiseren ddedreardlel 3iaw 5CM 3A0I-AT dojoslell AASD aled
Zafefer ol .

21) 4.5cm 3mfot 2.5cm st R aea wuel ©RemRl dld dde ®Igel el
HAAS® 3T wfeidl ®Ier.

22) 4cm 3nfor 3cm Hisnen ade deardiel side 10Cm 318 . lell AAS® 3iidT
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3dgcita P 3nfet Q 2 smegadt 9cm @ 2cm fisera e

sméa. st LPRQ =90° sufei PQ =17 cm @z R siea 3micicn aderel Hisen
Bl -

24) areAfdgee dqolell dlecica wafeier &

i) waaet st i) dieareft weel dld iddld ddid
iii) adwarear 3nfol aEafdg w@evn-en WAl AT B 3Mcld ®rdd, 34 e
DIl -

25) wrmarre el ®ren-en adord s 3nfor wel fag eerdtr smaaa s foes
DIl .
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ST 10 A
14.3 9 (Circle)
(squaieft ye=)
1) 5cm 3ufot 3cm fisereen ade FARmdler 3idw 2CM 3 dx ol ddo Teedera
A) siaweae! srdid B) areereuet wraa
C) Bcama D) st ardl

2) sugctla O 18t smAcicen ddoreen PQ, PR snfot BC e wufefer sméa.

PQ=8cm PB=5cm asnfot BX=. ..
B) 5cm C) 3cm D) 2cm 8 __ﬂ',

A) 8cm
3) sapclt s1et £BOX=65° az £BAO = ...... 3
A) 25° B) 35° C) 45° D) 55° d

siqeta O agemder OX L PQ, OX = 4cm 3nfor fisen

4)
n 5cm 3@l a@ PQ ‘serr’ =t et
AN,

P

A) 5cm B) 4cm C) 6cm D) 10cm

5) saelta O #1edl swIcieen adereen PQ @ PR = =zufefer smger LQOR = 110° @

LQPR=..... .
A) 60° B) 70° C) 50° D)5s° /T
s () P
[€¥s1 gl ge=i)

6) 13cm 3nfet 5cm Hisadt Qe HAde ade 3Mdd. cIerel aderdl wafefer 3ravm-an
AT Acjodrel Sitddlt oIl ®rel .
7) 3.5cm fistreen adeia 80° = dawe ®lel BIel 301 wIrd B iadld Delel
ufttrea ®iel ®rel . uftanaiicl fagger adwien wufefer ®rer sufor @1 Severardt

dledl . cldBIe DI lﬁ?ﬂé?
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8) 3cm fisdreen adesten uwwuzia 30° ®iel BTUN-AI dlel wufeiol ®lel .

b A
9) ABCD ditwiemrar BC = 38cm; QB =27cm; DC = 25cm sufit [~ 1
AD 1 DC az O &1t smicicen agerdl Hisen orer . 5 R
Q

10) 5cm eridieen URwuRA oid 3TRAvII-l wufefal Edbl dacieledl

PIlal .

die1 3nfol TR I gee
11) 4.5cm 3nufor 2.5cm Hisden URURiel 3L BroN-AT Aol dled IS
zufeiem! ®rar.

12) 5cm @ 3cm frizen 3rAvn-en agfeieen ANl 3ldT 5CM 318 . AT agesledl
SIS ® Tfeidl ®Iel d clidl s d JIfvidiel Usdlel .

13) 4cm @ 2cm fHisicen ageienl 8CM oTididl 3iidx wess wafeisr olal .

14) 2.5cm a 8.5 fisen 3rAvnm-en adoren FeAIdlcl 3idT 8CM 3@ AT dcfosiell
ATATAS® wUfeidl ®lel . wufeiad ¢lidl st a arfvide usdres! .

15) smqpeita AB=10cm AC=6cm cTera aderet frisen

XCM 318 d¥ X ®Iel.T. Q B

A Q ¢

16) fecteen smaeta AB =BC ZABC =68° DA a DB =i =ufefer sméa ax i) 2ZACB,

i) ZAOB i) 2ADB aiieht a1 wrar.
A
C °
(B ) =
[ 9

g1 2014-15 UleT . 100 S




AT 10 @t ST U1 Udt ARTSY H1ETH

15.1 #AT9sT (Mesuration)

seuaielt geat

1) ge1 gafded 3cEeol......
A) gafdcien nerrl asa B) gafercicen snwrrd ersl
C) <5 Aete D) ®rkn su

A) 0 B) 1 C) 2 D) 4

3) smRrard vd alo] fRere 3qul weiladl 3RIA fhrdcere IR SION-A1 el
oid .
A) =@ B) gafdch C) futfais D) oftex

4) aordt Hisen r @ dasdt h 3ron-an gafdedd aredyswes L.S.A.=......
A) trh B) 2mrh C) 4mrh D) mr?h

5) d¢ o 3AUI-UI Uldbes gelideild gomes 1.5.A.=......
A) rh B) 2mtr(h + 1) C) 2mrh + mr? D) 2rtrh + 2mr?

6) dord fHisenr 15cm d 10Cm 3MEvT-A1 gefdelld uredysewe =......df . & . 3t .
A) 440 B) 220 C) 880 D) 1760

7) el geifdcid udhyl yohe: d Uredytethe AT Uit 4:3 3118 dx
A)r=3h B) h=3r C)r+h=3 D)r-h=3
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g olelld odI
PPLICT uredgowes L.S.A. wgof TOBD gess  Volume w&
dl . edo T.S.A. 030 3)
ot . eds
qeifach 2nrh 2mr(r 21T
+ h)
Rar 1
nrl nr(r +1) Enrzh
srefatict 2112 3mr? 2 .
—Tr
3
aiiet 4rr? 4 .
ET[T

|| =arcfler aacaered gafdciien derdt Hisen sufor 3t faeft 3m2 . =nawe geafadd

UredySheG d U] YsoWes SN0l Eelhe Bl -

3. Kol fisen TEdyoHen =gl yows eeiws Volume
. hcm rcm L.S.A. T.S.A. B €%
dl. voe dl . vp®

1 7 2

2 14 3

3 7 3

4 14 2

5 21 3.5

6 14.7 5

7 15.4 2.5

Il] =arefter dacena gafacdt 3<it (h) snfol dorn @ma (d) fGaen 3m@. crawe
gafacia
IedUohe , JOWe 30l E6lbe Blel -

gel It L5 10| L IRL UL TG ToHS gsiwe Volume
D hcm d cm? L.S.A. T.S.A. cm?
D cm? cm?

1 35 14

2 14.7 6

3 30 10

4 21 12

5 42 8.2

6 22.4 6.6
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] ewr gafacia aredgoewes 1320 dt.<sft. sufor 3t 7cm 3. ax gafddn

dord Hisen orer .
2) aeran wra 20cm a zigef gowes 1320 cm’ 3wicicn gefdeli it e .
3) el gafacd sewe 1320m° snfot 3t 14m 3m@ gz qafdden aerd Hisen

PIlal .

wim, [CONE]
1] eioxft favea S<ft snfel aorfl Hisen el fGeft 3@ wmawsr @ied L.S.A,,

T.S.A. 310 eo%® 1@ .

1 2 3 4 5
fazea 3 10 14 8 14.7 23.8
cm
aordt fosen 7 14 3.5 5 10.5
cm

l] et faewa 3<ft snfol aorn =ra el foen s w=mawes @iea L.S.A.,
T.S.A. 31f0 e ®1el.

1 2 3 4 5

fawea 14 21 35 16 32
3t cm

@ Cm 14 28 14 10 16

11111) web1 2icpeen et Hisen 7cm 3nfol awywws 176CM° 31 . ae card! fdeew
3kt @rer .

2) eigd amyswe 607Tcm’ 3R . e fdwed Idl 8Ccm 3R av derd Hisa

Plal .
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3) 2imd “eiwe 2310C.C. 3mel 3dt 20cm 318 a Hisen ®rar.

geed (Frustum)

i
J_
S— ’Yﬂ»
8 Tiedid odl

QM dorell AT 3RAVI-AT Ydcllol UM, Bl oI Slcicdl doldbstel Bel ucrell
¢l geedl 3 JeUIdid .«
LS.A. =n(r; + 1yl =h.e.

siwr [ = \/h?(r, — 1,)° oo
TSA. =n[(r+n)l + r¥ + rf] =i .e.

1
Tl = gﬂ(rlz + rf+n1)h u.e.

e sufor srefaiter [Sphere and Hemisphere]
& el dar
1) dfieird ayewes C.S.A = 4mri«l.e.

2) siefalieid awywwes C.S.A = 2mr?<l.e.

3) srefolieiral =qof geowes T.S.A. = 3r? «t.@.

4
4) I wews V = gnr3 H.E.

2
5) siefolieard wetwes V = gnr?’a.u.
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|| =arefier friseeen aficird dbuso®e ®Idl -
A) 14cm B) 2.8cm C) 6.3cm
D) 21cm E) 2.1cm F) 7cm

1] =arcfter friserren siefenicira =yl yrowes ®Ial .
A) 7cm B) %cm C) 7.5cm

] =areft fecicen fHisercen siefalicid dbusowe 310 Telhbe BIal .-
A) 14cm B) 2.1cm C) 7cm

V] =arctt fecteen Hisenawe el aeibe el .-
A) 7cm B) 30cm C) 2.1cm
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15.2 #AT9sT (Mesuration)

QU I8 ol

% Card-| Hueen siax Wiellel 3arE<yl Hsardid .

% UISAYEA®Idicl 3aTEel Yo Hedl siae € wwudld.

1) 4.3cm At e diter fddger @mrge 6cm Hisd qefdcdt aafaeft av <
qafdcidt 3t fod?

2) 6cm, 8cm 3ufot 10cm fisera ene dftel fddoel e dliel dw ®ell dv el
fOisen ®RI 3 .

3) 12cm 3eften enqeen 2imdl derdl Hisem 3cm 3m@. & 2w fadeel dle dene
Dl dx el INeirddl Hisen et .

4) 10cm 3<ft @ 5cm fhisen 3mAvn-Al Sl gefdell bdA®aT ddcRll di dIR
BT gelfdcid ol yowes ®el .

5) elcan diteiral «re 10cm 3@ . &l diel fddae 0.2CM @rard R e it
d% oI ardl olidl w1 3 .

6) 3udcen 3Md 30CM N 3iefolclibl HisAld gd Ucref afell 3M8. @ gd
ucref 3cm foisem @ 6cm 3t 3ravn-an gafacht sudqclt acefiqer ewen wifesia
ax fodl arecen amerdter?

7) €l YRR dolel 3Nfol Aredren &I 3igdbd 40cm 3ufot 30cm 3me . caredt
=dicft 60cm 3rAet aw T.S.A. 3nfer L.S.A. ®rer.

8) Yedl MBI alceitdl 3t 28cm 3wt dwrdt @ smearrft Hisen 3eq@a 28cm
3nfor 7cm 312 . de ¢l dlGettdl eTdrdn el .
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15.3 #AT9aT (Mesuration)
1)rﬁ@mm&ﬂmmﬁmﬁmmﬁm(g)ﬁcﬁmmmm

r3

w@mﬁmﬁaéﬁ.mmmmﬁaﬁm—m?mm
3rIcard e o .

2) 36cM R 3rEfelielidre SISl 3Tcicll od uaref gafdcil smerereen 3cm
fisenm @ 6cm Sl diceflqa ewiaard 3m@. ax oS Rebrdl wwvara fodt
dIecRl GleTdled .

3) el wdT dq 3Hler 3t wia gafdclt 3uwRRn 3FEl w@aT 2w 3R
3ME . ST URIal @ 105 Jflew 3rget e, sl favwa 3¢t 533fter 3me .
a7 dq, doIR. HRUATRATS! GIPIVNR, dolaTa fdell 3174 .«

4) ©h olidsd Wesol 3T 3M8 @l 31efollcliae clidsIal ¢ld doiaIdbIT 2d, delfdelcdl
3118 . 51T 3iefatieirdl foisenm 4.2cm 3nful wqul =deverdt  3<ft 10.2 cm 3w @
FIhs! AGBURITA EeThds DIAl .«

5) wm1 3iefaliclipe dicldT U Ul qelfdd! ddefl 3m@. 3iefollelen @ 14cm
snfor =qot umirdt 3<ft 13cm 3rIcar urrdl eretar @rer .

6) old gefddicar vl el 3iefollcl 31fol gw-a1 dlwlell 20) MUY Uh
AUl 3118 . RATell AAS® & 4.2CM  317ge1 Qeifed! 3nfor eI, smdbrIcen 3t
3lefpdl 12CM @ 7CM 318 . X ¢l ARV Eelhed BIal «

7) um1 3iefdlict WAl old dqBIdIT el &Uel 318 . el 3t 2cm  3mfol
dordl @I 4CM 31 . 51T ¢ld ddIPIT gelfddl 1 d “deol defdelel 318 . T
AUl ®IYel Jelcel Sl EeThads bl «

8) vl gafdd! 3R clidbsid Glodl clold 3iefalclide ®leelell 318 . 5T a1 31ef
dMeerrdl a gafddidl fisen wemer 3me .ok gafddi 3@t 10cm a fHisen
3.5CM 3 aT Selfdcice aed oW BIal .
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RIS ATeAH

15.1A YHIOIT 3ART@ST (Scale Drawing)
8 I8 &I .

1) Brostome s =~ urem X 3eft <.

2) 3RIArR” ol = olidl X ®dl ol . €.

3) wAICTes dlelrd &obes = URI X 3ol <t . €.
4) et dorwes = - d(hy + hy)et e,

5) mrcia e oo = ~(a + b)h v
6) dizard 8w = AP ..

1] ~arcfier widiawrer yenfola 3merasT orer.
1)

C wid facwas)

100

50 B ®s 30

A urE

C wia fRcwas

100

D =3 40 70

50 B ®s 30

C wia fRcwars

100

D &5 25 75

50 B @5 25

E 3 25 25
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D wia facas)

120

90

C @3 40

E 3 50

60

30

B =3 40

A urgE

C wia fAevaes)

220

D @35 120

210

120

B ®s 200

E o5 180

80

D wia facwas)

200

150

C ®s 50

E =5 100

100

50

B ®s 50

A ur=ge

D wia faiczarest

150

E @3 50

110

70

C @3 30

F @3 50

50

30

B =5 30
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S 10 <t SIUT Ust Ucl RIS AT
8)
D wia faczares
160
115 C =3 65
E o3 70 85
60 B ®s 55
F 3 50 35
A urgg
9)
E wia facwars
350
D =3 100 300 F &3 150
C &5 75 250
150 G 35 100
B o3 50 50
A uree
10)
D wia faewae
225
E 3 90 175
125 C =35 20
F @3 60 100
G @3 15 80
60 B &3 70
A urep
Rlerad! s ween.
1) faeneaien eravIdl HRI MRRACIUR]s] BIVIAT 3R-AVIbS o2l .
2) =rerea a genk faeneiiogd RRasAIrd ST wIeverd Eieqs &I .
° °
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15.1B YHTTOIT 3R1@sT (Scale Drawing)
ydiel siidlaeel yenfold SIRIESI Tl 4 A7%s ®Ial .

1)

[cARD-1,2,3 ]

C wia ez

70

E®s 25

60

35

B =5 30

A ur=get

C wida facwas)

1200

D ®s 300

B ®s 200

700

500

E ®s 300

D wia facvared

200

C®3 60

120

B =5 80

70

A urga

D wia faicvarest

100

E ©5 60

85

F &3 40

75

45

C ®5 55

35

B ®5 35
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5)
D wia faczere
350
D s 100 300 F &2 150
C o3 75 250
150 G &= 100
B 350 50
A urga
6)
D wia facwere
E ®3 60 175
125 C &3 20
F ©3 60 100
G ®= 15 80
60 B =3 70
A urE
[ _ o
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16.1 STepell 30T TETH

1) fageen werdier diet fagen siisvn-ar Rurdsra. . . FGUIdd . (aTw)

2) =n fdqurgel ®ofta @l ed ot el fGua 3@ a .
Feurdid . (urafag)

3) urafdgen sisvn-ar #Awe fdbdr aw Wen. . . IguIdd . (o)

4) el dafdla deleen AETA. . . & - (&)

5) vwa uldfdg 3rAcicAl ®wlell . . . JEUIdId « (DBist)

6) ap fabar Sremhe wear e g (N+R = A+2)

7) utafdqurel ®lécicel Gl Aol . . .Gl « (Tafdgen o)

8) sgysomrad! Jeera @I fewr.  (F+V = E+2)

9) a% yardlda=adt greTeen wrdlcen foiel .

sgeiedfl geat
1) fagzen wHerciiel et faga sisvnm-2 RuRdsell .« . . JEVldld .
A) ams B) fiawior C) diwia D) e
2) @ 3idcicicT Urcfaget = L
A) 2 B) 3 C)a D) 5 p®g
3) < 3udgdisisfie ol e —
A) 3 B)s5 C)6 D) 7 A@B@c
4) a1 arwdefler el T
A) 1 B) 2 C) 3 D)4 X 1 F
5) o S Yrerd Tl U
A) N+A = R+2 B) R+A = N+2 C) N+R=A+2 D) N+R+A =2

6) a1 Ydlaa=ardiEl owEdl
A) =1d fawer uia fag smea B) =d wewa fag smea
C) wdfla oeft et fawer ura fag 3méa D) wdfla @t cler a1 uid fag, smea
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7) “Q

3nqcitaiefter A e urafagar war. . .
A) 1 B) 2 C)3 D)4
8) fAafsia sgus®d vmur wiwen
A) 5 B) 10 C) 15 D) 20
9) SEyoErAd el wAA. . .
A) N+R = A+2 B) N+A = R+2 C)F+V=E+2 D)F+E=V+2

10) ©®l SEyodIdlcT Yol 3nful wsill wwen sqwd 8 3nfor 18 3méa ax
S
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

I] fecteen anmp=ardt et =1 sl .
1) 2) 3) 4)

[N, A, R @ fgdteen fddidiaeese anme ®rer .

2]
>
o
2

AMlwlook|uo|o| D

0NN WIN|(F
NIANOUOD|IRPIWW DS
uniNvNwOn N IO |dID

=
o
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1] =arcfter amwparefict uceis urafagar wer 3nfor ymbre Ao .
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16.2 STepell 30T TETH

|] anw=adt rerd =g UsdIes

4) 5) 6)

] N, R, A a1 f@dcaee ame ®rel .

Sl.no N A R
1 4 7 5
2 3 6 5
6 3 4 3
4 6 10 6
5 5 7 4

1] =arcfier amwaiehter urafdgar war snfor ywre ferat.

A BB S
1)" E 2) 3)° 4)
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V] =arefter arrween qracha gaifecar usdret .

1) 2) ¢ 3)

V] ~arcfter sgywomrad! Jgered a1 Usdldel Urel .
A

—— — e - —

s I
e : [y G

1) 2)

\L__X/
3)
; l i £ /=
5) 6)
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7) 31ecad dgUoD
8) gIcRIId dgUD®
9) faywid dEUeDd

B

10) wariedl aoran fwefds
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qIer A1

1.1 ar=a 9T (Real Numbers)

1.2 ar=a 9T (Real Numbers)

1.3 ar=a 9T (Real Numbers)

2.1 |2 (Set)
2.2 |2 (Set)
2.3 |2 (Set)

3.1 ¥ (Sequence)

3.2 ¥ (Sequence)

3.3 ¥ (Sequence)
4.1 THEAIT ATIUT HATT
4.2 THEAIT ATIUT HATT

4.3 THUSTT ATFUT HA9T
5.1 gvTEat

Sl S|e|e N valwln]—~T

p—
[\

p—
W

5.2 g9t

[—y
N

5.3 |wrEar

6.1 TTATIEA (Statistic)
6.2 TTATIEA (Statistic)
7.1 @O (Surds)

7.2 @O (Surds)

7.3 @O (Surds)

8.1 aguaﬁ (Polynomial)
8.2 3|'§'CIE"} (Polynomial)

8.3 3@13"} (Polynomial)
9.1 T GHEHTT (Quadratic Equation)

p—
9]

—
(@)

—
3

—
oo

p—
O

N
S

N
J—

N
\S]

N
W

(&)
N




9.2 &t |HIHTT (Quadratic Equation)

9.3 &t |HIHTT (Quadratic Equation)

10.1 99T &R0 (Similar Triangles)

10.2 99T 60T (Similar Triangles)

10.3 99T R0 (Similar Triangles)

11.1 UTFEATRE YRA (Pythagoras Theroem)

11.2 UTFeATRY ¥RA (Pythagoras Theroem)

11.3 UTFeATRY YRA (Pythagoras Theroem)

12.1 Breptotfiaet (Trignometry)

12.2 Breptotfiet (Trignometry)

12.3 reRtotfiaet (Trignometry)

13.1 F%'F"lé'm ﬂﬁ:ﬁﬁ' (Co-ordinate Geometry)

13.2 F%'F"lé'm ﬂﬁ:ﬁﬁ' (Co-ordinate Geometry)

13.3 F%'F"lé'm ﬂﬁ:ﬁﬁ' (Co-ordinate Geometry)

13.1,2,3 F%’F—I?;"S'IEF H&Fﬁ' (Co-ordinate Geometry)

14.1 ade (Circle)

14.2 ade (Circle)

14.3 ad& (Circle)

15.1 |r9= (Mesuration)

15.2 |ra= (Mesuration)

15.3 |rg= (Mesuration)

15.1 WHITUTT RTEET (Scale Drawing)

15.2-3 WHIUTET ARTEET (Scale Drawing)

16.1 STt ATIOT TEYTH

16.2-3 STt ATIUT TEYSH
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1.1 gr¥d9 &A1 (Real Numbers)
1] gareile=al YRIHR JARIH BUTeiel Aisoft
117 &2 9 91A
7=(2x3)+1

2] 18 <15 7 WA
18 = (5x3) +3

3] 151 4 9 1A
15 =(4x3)+3

4] 25 12 5 4I[A
25 = (12x2) +1

5] 87 &1 11 51 94I[A
87 =(11x7) +10

1] JereiTS=a URTTHTR ITANRH 9% 4. 491,19, HI1eul
1] 4559 42
« 4559 42 AT HATG =7
RIS e g Uy SR
2] 513 9270 T H.¥41.[A. =27
3] 1764 T 42 AT H. AL, =42
4] 40,96 916 AT H.41.f4. =08
5] 117 9 7 =T H.41.{d. =01
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RIS ATeAH

1] ¥e 3fadd IqouTd He ferfal.
1] 35
~35=56x7
TN S TG Hed A e,
2] 516 =2°x 3 x 43
3131416 = 2°x3x 7 x 11 x 17
4] 4815 = 3% x 5 x 107
5] 363 =3 x 17?

V] Heo 3radd geacd= 9.91.1d. 9 o1.90.19. Breu.

1] 18915
18 =2 x 32
15=3x5

g =3

JfoT T = 32x 2 x 5
FqId =90
ITYHTON Arsal.

2] 27 a4 81 ATHATA =27
aTd = 81

3] 2, 42 301 72 Fi=T HATA =2
oTfd = 504

4] 9, 27 JMfO1 243 JiwT HATT =9

oTfd = 243
5] 49,243 3101 2401 Ji<T AATT = 49
oTfa = 2401
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V] a @b e Farfd H 3T a1fd L Sl d¥ ax b = H x L 3T, STl :

1] 13 3101 117
13=1x13
17 =13x8x3
~ HEITH =13
TAMIL =13x3x 3
=117
caxb=HxL
13 x 117 =13 x 117
1521 = 1521

BIEEINR A RESHENY ISIRE GRS 8

2]a=17,b=119,H=17,L =119

~axb=HxL
17 x 119 =17 x 119
2023 = 2023

3la=66,b=12,H=06,L =132

~axb=HxL
66x12 =6x132
792 =792

4]a=13,b=17,H =1, L =221

~axb=HxL
w13 x 17 =1x 221
221 =221
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5] a =70,b =80, H=10, L =560

~axb=hxl
=~ 70 x60 =10 x 560
=~ 5600 = 5600

vi] aRe T S=am 25, 8, 13

VIl SEIARIT greA ST

1] c)18=(4x4)+2
2] b) 15

3] b) 2n

4] d)2on +1

5] d) 48

VIl] sraRwa v :G&Tﬂ'@ngmwwa qiedr Ad Aeld. N p T q
qUITeh 3G q [T T T HRI T URHY H&T 0T 3&1. 3/2, V3 .

IX] S Hob G AT = 1 3T SIOT FATIS BT T UMD Al
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1.2 gI¥dq &A1 (Real Numbers)
1] 1] 39, 65 9 78 AT S4AIfd = 1170
qThl =9
-, TETAITd oT8T+ JTUfard i=m = 1170 + 9
= 1179

2] 48, 96 T 108 JiAT AATI = 12
- U Hv=T = 12

3] 96 T 404 I AAM = 4 9 TTT = 9696

4] 4052 G 12576 I TG = 4

5] TP TIRATHTR BREET q19] = 1632 T 840 I AT

.-.avwwqﬂzﬂ%ﬂw:%%
= 2380
6] FHST V7 B TRAY HET 3778
-'-\/7=§$2\Ip3[q8ﬂ‘j§5w(’>ﬂ%ﬁ.
~ V7 q=p
702 = p?
+ 7 p T W ST, ©)
HAS p = 7k
~ 797 = 49K
= o = 7K
= 7 9 q T HIT STl )
(1)@ (2) a2
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ST 10 0t ST 3aR Ucl ARTSY HTETH
79 p A9 q ol HIT ST ¥8UISH 7 81 p G g 91 37agd 372, UUT B Ifaared]
o &g 3R,

U V7 B YR AT ATE] FUro] 3TARHAY 3778,

7] FEST 1 + 2 B TRAT HET 378
F 142 =2
w2 =2—
q
J2 =P
> V2 B IR W1 38 R p I g § YOIiep e for 2L
TR e AR,

8] TSI a BT gYUITh 3G b = 2 37Te.
o=l YRS R AR
.'.a=2q+r$2}[o<r<2 => r=o0 ORr=1
AT () r=o

. a =20 Bl TSI 31T M7 2 7 | SUIR] 7=,

9] qHSTa d b & U-YUlich e db =2 AT,
a=2xq+r , o<r<2$?}{r=oﬁv_0|'f’l€:mﬁ
() r =0 3FAMT a =2q UUT &I FHEIT Id.

(i) r =1 3T a = 2q+1 &1 fI9H =7 3178,

- TP [T A&7 (2g+1) THUT 3.
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10] 791 (2, b) x T (2, b) =axb
ag1fd =180, AT A =6, a=30,b =7

~180x6=30xb
W b= 18(;);62
B =36
1] SRR gy fHerg fere.
1] b) 7
2] b) 180
3] c) V13
4] a)8

5] b) 1350 30T 3
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ST 10 ot £ 11U (s B35 A0 [ |
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1.3 aF¥d9 &AT (Real Numbers)

1] arsar.
1] 510 9 92 IT GAT(T 2 I o141 11730
~axb=HxL

510 x 92 =2 x 11730
46920 = 46920

2] 616 3707 32 T 7.491.f9. = 8 forex

3] 65 3ATOT 117 AT HATG =13
& 65m— 117 =13
65m =13 + 117
65m = 130

m =2

3TfOT 65 T 117 =T AT = 585

4] TS 2 HelieT 7 AT SETEROMYHTYT s,

5] 56 9 72 AT HATT = 8
h = 56x + 72y
~8=56—16x3
8 =56 — (72 —56) x 3
8§ =866—72 x3+56x3
8 =566x4—72x3
8=56x4+ (—3)x72
= Jeldl dod
x=4,y=—3
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ST 10 ot 511U (s MR35 PR [c3 | RIS A1eaH

6] 9Tl =5
HIAT SITOTRY 68T = 2053 — 5
= 2048
g, qrhl =7
= | SITUTRT AT = 967 — 7
= 960

- ITUTErT =T 2048 T 960 IT HATT = 64

7] 8 18 a1 T = 72 fAfee

axb

8] L= ;
— 14112
84

=168

9] BTS 2 Hefel SSTEROT 7 JHTO! Arsdl.

10] 8, 12, 24 JT=T TATI = 24
- 24 Adhear o) Ryl a¥ oIret fear amiret.

11] G¥IBT U &R 6 UL

2]y L=2H

Axb =HxL
800 =H x 2H

800 =2 H?

~ H? =400
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H = /400
H =20
~L=2H=40
~axb=20x40
~a=20
b =40
@ o
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s 10 &t sIfvId 3Tk Ucl ARTS! ATEH
2.1 ¥ (Set)
1] Igyardt g

1] C) {4,8}
2] D) {4,6,7,8,12}
Ry
. 5 !i\fL
r
5] B) 4lnB!
6] C) AluB
7] C) AlnB!
8] B) ¢
4 Z: -
)
10] B) n(4) + n(B) —n(4 n B)
] e [oTiE oo

1] 4l = (1,3,5,6,7,9,10)
2]An(BUC)=ANB)UMANC)

] <1 oriEt g

1]

P = {ab,cd,e} Q = {a,ei,ou} R = [{ace g}

PNn(@NR) = {ab,cde} n [{aeiou} N {ace g}

= {a,b,c,d,e} Nn{a, e}

(PNnQ)Nn R = [{a,b,c,d,e}n{a,e,i,o,u}] n{a,c,e, g}

= {a,e} N {a,c,e,g}

= {a,e} ciivii . (2)
~PNn(@NR) =(PNQ)NR

(~172)
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S 10 <) sIfvId 3Tk Ucl ARIS! A1eH
2.2 W< (Set)
1] Iguard g

1] c){4,8}
2] B) (PUQ)N(PUR)
3] C) o
4] B) AlUB
5] A) 0
6] B) 15
7] C) {1,3,5,6,7,8,9}
T O®
0] A)21
1] U TqoriEt g
11 A-— B = {1,2}
2] Al={1,3}

3] nauB) =7

4] Au(BNC) = (ANB)U (ANC)
5] A-B= {3}

6] n(A) + n(B) = n(AUB) +n(ANB)

] <1 Tore g

1] 4= {Lm,n,0,p,v} B= {m,n,o,7,s,t}

AUB = {ILm,n,o,p,v} U {m,n,o,r1,s,t}

= {{,m,n,o,p,1,s,t}

BUA = {m,n,O,r,S,t} U {l,m;n'orprr}

(D
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= {,m,n,o0,p,1,5,t} NN )|
(AUB) = (BUA) (~132)

2] A= {1,234} B = {3,4,5,6} C = {6,7}
(ANB) nC =[{1,23,4,} N {3,456} n{67}
= {34} n {6,7}
={}

3] K= {3579} L= {589 M= {1,239}
Ku(LnM) = {3,579} U [{589}n {1,2,3,9}]

{3,5,7,9} U {9}

{3,5,7,9} U {9}

= {3,5,7,9}
4] » £ )
—
n C
BncC Au(Bn<()

5] n(A)= 27,n(B) = 35,n(AUB) = 50, n(ANB) =?
n(AnB) = n(A) +n(B) —n(AUB)

= 27 +35 =50
= 62 —50
= 12

6] P = {ab,c,d,e} Q = {a,ei,ou} R = [{ace g}
PNn(@nNR) = {ab,cde} n [{aeiou} n{ace g}
= {a,b,c,d,e} N{a, e}
= {a,e} iiiee . (1
(PNnQ)N R = [{a,b,c,d,e}n{a,e,i,o,u}] Nn{a,c,e, g}
= {a,e} N {a,c,e,g}

= {a, e} i i i . (2)
~PNn(@NR) = (PNnQ)NR (~132)
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7] U = {4,8,12,16,20,24,28} A = {8,16,24}

B = {4,16,20,28}
Al =U—A=1{4,12,20,28}
B! =U - B = {8,12,24}
AUB = {8,16,24} U {4,16,20,28}
~ AUB = {4,8,16,20,24,28}
(AUB)! =U - (4UB)
= {4,8,12,16,20,24,28} - {4,8,16,20,24,28}

= {12} R ¢ )
Al'n B! = {4,12,20,28} n {8,12,24}
= {12} R 7))
~(AuB) =4lnB (~192)
8] A b = = U
A/B B/A

~A/B # BJA

9] n(ANnB) = n(A) + n(B) - n(AUB)
= 37 + 26 —51
= 63— 51

~n(ANB) = 12

10] n(M) = 70%n(S) = 60 % n(U) = 100% n(MUS)! = 28%

U STl gelrd! Cahar! = n(U) - n(MUS)!

100 — 28
= 72%
NMNnS) =nM)+n(S) — n(MUS)
=70 +60- 72
= 130 — 72 = 58%

GeT 2014-15 a1 . 14
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Iv] 9 qoTiE o

11 A=1{-3,-1,0,4,6,8,10} B = {-1,-2,3,4,5,6}C = {—6,—4,—2,2,4,5, 6}
AUBBNC) = {-3,-1,0,4,6,8,10} U [{—1,—2,3,4,5,6} N{—6,—4,—2,2,4,6}
= {—3,-1,0,4,6,8,10} U {—2,4,6}
= {-3,-,2,—1,0,4,6,8,10} RN ¢ )
(AUB) n (AUC) = [{-3,-1,0,4,68,10} U {—1,—2,3,4,5,6}] N
[{—3,-1,0,4,6,8,10} U {—6,—4, —2,2,4,6}]
= {-3,-2,—1,0,3,4,5,6,8,10} n {—6,—4,—3,—2,—1,0,2,4,6,8,10}]
= {-3,-2,-1,0,4,6,8,10} N )
~AUBNC) = (AUB) n (AUC) (- 192 )a%eT

2] A= {1,23},B= {2345}C = {2,4,56}U = {1,2,3,4,5,7,9,11,13,15}
Al=uU—-4A=1{45,79,11,13,15}
B! =1{1,7,9,11,13,15}
AUB = {1,2,3} U {2,3,4,5}

= {1,2,3,4,5}
ANB = {1,2,3} n {2,3,4,5}
= {2,3}
(1) AuB)! = Al'n B!
= {7911,13,15} ...... (1D
A'nB!' ={4,5,7,9,11,13,15} n {1,7,9,11,13,15}
={7,911,12,15}  ...... (2)

~(AuB)l=4lnBl  (~132)

(2) AnB)! = 4l u Bl
(ANB) = U—- (AnB) =
= {1,45,79,11,13,15} ...... 3)
AluB! = {4,5,7,9,11,13,15} U {1,7,9,11,13,15}
= {1,4,5,7,911,13,15} ... (4)
~(AnB) = AluBl (~3d4)

GeT 2014-15 g1 . 15
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3] n(M)= 50,n(B) = 42,n(mNB) = 24
(i) ®ch IO SdcledTdt | =

. o~ AN AN T o N
OREANENEERENERIEIRSEE =

(i) Tpur feneg i W1 n(MUB) =

~n(MUB) =

,n(MUB) =7
n(M) —n(M N B)
50—-24 = 26

n(B)-n(MNB)
42 —24 =18

n(M) +n(B)-n(M NB)

50 + 42 — 24
68

Ha1 2014-15 g1 . 16




s 10 &t sIfvId 3Tk Ucl ARTS! ATEH
2.3 HE (Set)
1] Iguard g

1] D) 2
2] D) {3,6,9}
3] A) 12
5] B) {3.4}
6] C) Wh pedid WA = 40 — 20
71 A) Bl — A = {4,5,6}
8] A) {1,2,3,4,5}
9] D) ¢
10] C) 33
] Qe ot e
11 AuBNC) = (AUB) n (AUC)
2] An(B/C)

3] A= {1,234}B = {345}4A—B = {1,2}
4] Aln B! = {2,4,6)
5] A-—A'=A

] <1 Tor g9

1] K= {3579},L = {5,89}M = {1,239}

KU(L N M) = {3,579} U [{589} n {1,2,3,9)

= {3,5,7,9} U {9}
= {3,5,7,9}

o1 2014-15

qrel . 17
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2
= 7 =
A/B

3] A= {2468)B = {1,2,3,4}C) {4,5,6,7}

(ANB)NC = [{2468} N{1,2,3,4}] N{456,7)
= {2,4} n {4,5,6,7}
= (4} e (1)
ANBNC) = {2468} n [{1,2,34} N {45,67)]
= {2,468} N (4)
= (4) BN ¢
~(AnB)NC= An(BNC) (~192)

(AnB)NC ANn(BnC)

4] n(MUS) = 50,n(S) = 29,n(M NS) = 11,n(M) =?
NMUS) =n(s)+n(m)—n(mnS)
50 =29 +n(m)- 11
50 = 18 + n(m)
~n(M)=50—-18 =32
TG Heriie faemeaf w32 a1,

K S U

GeT 2014-15 g1 . 18
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5] n(TUC) = 55,n(T) = 36,n(C) = 25,n(T NC) =?
N(TnC)=n(T)+n(C) —n(TUC)

= 36 + 25 —55
= 61— 55
-6
~ T g U] SIve] gTeTu=gi<] G 6 1.
B "I_ U

V] 9 qoTi e
1] U = {0,1,2,3,4,56,7,89} A= {1,3,57,9} B = {0,2,4,6,8}
Al =U—-A=1{0,2468)}
B!=U-B =1{1,3,5,7,9}
AUB = {1,3,57,9} U {0,2,4,6,8}
= {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}
ANB = {1,3,579,} n {0,2,4,6,8}
={}
(i) (AUB) = Al n B!

(AUB)! = U\(4UB) = {0,1,2,3,4,5,67,8,9} - {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}

={}y . (1)
A*n B! ={0,2,4,6,8} n {1,3,5,7,9}
={}y . (2)
= (AnB) = AluB (~1T2)

(i) (AnB) = AluBl

(AﬂB)l =U\ANB
= {0;1;2)3)4)516'7’8'9’}/{ }

= {0,1,2,3,4,5,6,7,89}  ...... (3)
Alu Bl = {0,2,4,6,8} U{1,3,5,7,9}
= {0,1,2,3,4,5,6,7,89}  ...... (4)
~(AnB) = AluBl (~3d4)

GeT 2014-15 g1l . 19
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2] n(U) =150, n(E) = 90,n(H) = 50 n(E N H) =30, n(EUH) =?
n(EUH) =n(E)+n(H) — n(ENH)
=90 +50—30
=140 — 30
= 110
U UT 110 STUTT ST fohar gaamer 314 gidl.

| St fdar gegrm A4 gIon=aiet cap
156
=11 X 6.7
= 73.7%
3] n(U) = 120 "
ISR EA N n(V) = 93
Bol fUefaom n(F) = 63
9 faafaom n(s) = 45
HISTYTEAT AT ol [UBIAUR n(V N F) = 45
ol 30T 3 fyefaum n(FNS) = 24
ATSIITAT 3T &9 FUABATR. n(v us) = 27
4 fo=! fud fafaom n(VNFNS) =?

nWNFNS) = n(V) - [{n(v) +nF)+n(s)}—{n(vnF)+n(FnS)+n(vnS)}
= 120 — [{93 + 63 + 45} — {45 + 24 + 27}
= 120 — [201 — 96]
= 120 — 105
= 15

T 2014-15 qTel 7. 20 o S
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3.1 %A (Sequence)

|] agfees oo

1] Tn=a+(n-1)d

2] Tn=ar"”

1
a+(n-1)d

3] Tn =

4lsn=>[2a+ (n-1)d]

_a((@m™-1)

5] Sn = =y r>1

a(1-rm")

6]Sn = 1)

r <1

71sn=>(a+1)

_a+b
8] A= -

9] G=+ab

2ab
a+b

10] H=

1] G =VAH

Ha1 2014-15 g1 . 21
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1] I U

12] C)A >,G >,H
13] a) 18,23

14] ¢) 29

15] b) %

18] ¢) 6144

17] a) 10

18] b) 8

19] b) 3.2

20] d) G = VAH

n(n+1)
2

21] b)

22] ¢) 325
23] a) 65

n-1)
24] b) S, = a(:T

a
25] C) E

2 Al ¥
26] AP o1 — a+d,a+2d, .......

Ha1 2014-15 qref . 22




ST 10 @ SV 37k Ucl RIS ATeTH
27] T,, = 2n+ 3

T, =2x1+3 T,=2x2+3 Ts=2x3+3
=2+3 =4+3 =6+3
=5 =7 =9

~ufgeftdiHue 5, 7, 9 8.

28] T, =2n*+5

(i) Ty (i) Tio

~T;=2x3%2+5 Tio =2x10%2+5
=2x9+5 =2x100+5
=18+5 = 200+5

o T3 =23 TlO =205

29] 142+3 .....ciniennnn 20 gel ¥t
= Y20
;_gx21
2
= 210

T 2014-15 qTeT 7. 23 o S
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w]%,i,éuwwww%H.Paﬁ.
2 2,4,6 . TALP IR,
ca=2,&d=4—2=2

Tn aiad T1O Elila[l
— 1 _ 1
Tn= at+(n-1)d T10 o at+(n-1)d
= 1 . =1
~Tn= 24+(n—1)2 “Tho 2+(10-1)2
— 1 _ 1
Tn - 2+2n-2 107 2+9x2
— _ 1
== 0= s
20
31 G.P -a,ar, ar? e, a=4
=4,4X2, 4X2?% .. r=2
=4,8,16 ..
32] 3,6,12 . TGP
aa=3,r=§=2
Ts & U Ts PHTST)
Tn=ar"" Th=ar""
W Ts =3x2%" W Tg=3x28"
W Ts=3x24 nTg=3x2
~Ts=3x16 ~Tg=3x128
- Ts =48 - Tg =384
T 2014-15 el . 24 -1
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33] A=%? a=7
LA = 713 _
A= b =13
~A=2=10 A=7
2
34] G=+Vab a=4
G=+4x16 b =16
~G=2x4 G=
~G=8
__ 2ab —
35] H=— a=1
. :2x1x9 —
- H 1+9 b=9
H=2=1.8 H="7?
10
V] 3 9 4 ATHT 99
36] <d’ Y fFud dreu
_Tp-Tq
P—q
.y — 17-39
- d 8 —-19
__17-39
"d_8—19
_ =22
d=—
~d=2
‘2’ 9 fHad Prau.
T.=a+(—1)d T =17
7=a+(8-1)2 n=3=8
17=a+14 d=2
Lna=17—14 a="7
a=3
T 2014-15 qTeT . 25 =
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T s BISTT
To=a+ (n-1)d a=3
2Tos =3+ (25—1)2 d=2
2 Tos=3+24x2 n =25
~Tos =3+ 48 Tos =7
o Tos =51
37] S, =1800 + 1750 + 1700 + ............... 12 GGTYId
Sn=2[2a+ (n-1)d] a = 1800
S =*§ [ 2x 1800 +(12-1) (-50) ] d =1750 — 1800 = -50
~ S =6[3600+ 11x)-50) ] n=12
~ Sy =6[3600—550 ] Sp="7"
« S1p =6 x 3050
« S, = 18300

D) T 12 Afe=a1d fSetel IawH 8300 .
i) SITGT ¥R elell NP dhH =18300 - 18000 = 300 Xo.

38] 54104154 e + 200
ISl ST n PhIav)
T.=a+(n-1)d a=>5
200 =5+ (n-1)5 d=10—5=5
200=5+5n—5 T, =200
207 = n=7"
51
~n =40

GeT 2014-15 g1 . 26
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INIST BISUI.
Si=2(a+Th) a=5
4920
S0 =20 (205) n =40
S0 =4100 Sag =
T3 __ 12
39] — =
ar? 121
ar53 _EB
1 _ 1 1 _ 1
R =2
‘g’ oY fhad Bren
To=ar" 1 T3 =12
12=ax2>"" n=3
12 =ax2? r=
12=ax4 a=
_1_23
L2y
41
~a=3
0 YT dXToT BTeul
Sn a(rn_l) I’—2
r—1
9_
n G, =3¢ a=3
2—1
S =3x(2"—1) n=
Se=3x(512-1) Sy =
So=3x5M
=~ Se = 1533
40] 1+ 4 +16 + . = 1365

GeT 2014-15 a1 . 27
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g, =40’ a=1
n r—1
1365 = L&D r=2%=4
(4 -1) 1
1365 =% S, = 1365
1365 x 3 = 4™ — 1 n=>"
4095 = 47 — 1
4095 + 1 = 4™
~ 4T = 4096
4_11 — 46
“n=56
A1+ 4416+ ... TT AT 6 TSTAT IXIST 1365 BIS .
[ . ]

Ha1 2014-15 gl . 28
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3.2 %A (Sequence)

|] gguadt o

01] ¢)10
02] &
03] ¢) 155
04] d)2
05] b) — —
06] d)o
07] ¢) 8192
08] c)
09] b) =
10] d) 2

NRCEICIERES]
1] n=17
12] a=3
13] d=3
14] S5 =285
15] S, =42
16] d ==

=V3

o1 2014-15
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sa1 10 @Y ST 3aR Ucl ARTSY HTETH
1] S HTh T U2
21] A ABC A= o819 DI 24 = 30° AT

(A, 2B, .CTAP AR, ~ 2B =230+ d
3T 2C =30 + 2d
3T 2A + 2B + 2C =180°
~ 30430 +d+ 30+ 2d =180

~ 3d + 90 =180
~3d =180 — 90

=~ 3d =90

~d =230

- UIEeT DI 2A = 30° , SERT DI 2B = 30 + 30 = 60°
fOaRT P19 2C =30 + 2 x 30 = 30 + 60 = 90°

22] =itear Imfor 8 T Ui IXIST 24

Ts+ T =24
at+3d+a+7d=24
2a +10d =24
a+5d =12 i (1)
6 =T 30T 10 T gl IxIeT 44
Te+ Tio =44
a+bd+a+7d=44
2a + 14d = 44
a+7d =22 e (2)
(2) AY (1) ISTT DI
a +7d = 22
a4+ 5d= 12
=) =) (=)
2d= 10

GeT 2014-15 g1 . 30
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~d=5
d = 5 & fharcd |t (1) 7 ©Te]
a+5d=12
~a+5x5=12
na+25=12
a=12—25
~a=—13

~AP A UReN 392 - a, a +d, a+2d
=—13, —13 + 5, — 13+10

=—13, —8, —3
23] T;,:T3=12:5
T, _ 12
Ts 5
L at+ted E
" a+2d s

~5(a+6d) =12 (a+2d)
b5a + 30d = 12a + 24d
30d — 24d =12a — b5a

6d =7a
_7a
nd= o s Q)
_7a 3 —_
d=2d fhada + 2d =5 7l &1
~a+2x 7 — 5
63
K 2 _|_ 7_a = 5
1 3
3a+7a =5
3
10a =15
_1%3
A = —
16,
T 2014-15 g . 31 -1
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cq=3
AT i (2)
_3 y
a =2 & fdhrrd (1) #ed Tef
_7X§ _7%x3 _7
d==* =%z =
2
_7
=3
3 7
_+1_2_ —_
ey Tz — @*12d _ *a =§+2—11
T,  a+t3d  Zi3xl 342
3 + 42
= 6+221
4
45
-2
27
4
455 32
—_ —_— X_
2 274
. Tis _ 10
h T4 - 3
24] S, =204 4+ 210 + oo + 294
‘n’ A fhad dreo.
To=a+(n-1)d a =204
2294 =204+ (n-1)6 T =294
%294 =204 4+ 6n— 6 d=6
294 =198 + 6n n=>"7
- 294 — 198 = 6n
- 6n =96
9616
SN =
61
“n =16

Sn =§ (a+Tn)
— 16°
= 8n ==~ (204 + 294)
Sy =8x498

T 2014-15 qrel . 32 o S
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s Sy = 3984

200 < 300 HETSA 6 7 Yo HIT SAT0T=AT ATeh Feriell XIS 3984 B,

a
25]G.PH 3732, a, ar AT

SIBREE] JUITPIR 216

% xaxar = 216
~ad® =216
~a==a6

T geidT S-S 21
%+a+ar=21
.-.§+6+6r=21
S6r+ 2=21-6

a6(r+%)=15
1 _ 15°
1 __5
T2
r+2=2-
r 2
r+i=2+2
r 2
r =2
ﬁ?qégﬁgm
5.6, 6x2
2
=3,6,12

de1 2014-15
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26] H.P%TT5=% —A.PAT: =12
H.PﬁTH=1—15:> A.PIT1=15
GTHT=T THT0T °d” BTl
—Tp-1q _ 12-15 _ -3 1
p-q  5-11 -6 2
1
| sd=-
‘g Il fhUa Ppreul.
T, =a+ (n-1)d Ts =12
_ 1\ 1 —
=12 =a+(51) n=>5
s12=a+42x2 d=1
2 2
s12=a+2 a="?
~a=10
T25a5€d-
T.=a+(n-1)d a=10
_ 1 1
Tos =10 4+ 2412 x 3 n =25
1
o Tos =22 Tos =7
:.A.PﬁT25=22=>H.PﬁT25=%
. — . 1
27]  Ts:iTw=32:1, Ty =
T _ 32
Tio 1
AT 39
ar
1
~ =32
1 __
.r—5—25
5 — 15
=)
1
Lp=1
2
T 2014-15 qleT . 34 -1




I 10 Y

e RSN Y

RIS ATeAH

‘2’ oY fhed 1301,

— n-1 i
1= 1y7-1 =
“5 T ax (2) n=>7

1 16 =1
32 ax (2) r 2
=541 a=?2
32 64
642
— =a
321
~a =2
Gp = a,ar, ar ...
=2,2X=,2X~=
=2,1,=..
2
28] 3,6, 12 oo 1536
T =ar"" T, = 1536
51536 =3 x 2" a=3
1551326 — AN-1 _ 6 __
512 =211 n=>"
o 29 =901
~9=n-1
~94+1=n
~n=10
I BT 10 T IS 1536 Bl dl.

29] Sg 1S3 =126 : 13O T, =125

S2n:8n=rn+1 :1

- SZX3 =g:1"3+1=g
Ss 1 1 1
a4+ 1=126
T 2014-15 qrel . 35 o S
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2P =126—1=125

nrP=5
~1r =275
T,=ar"" T4 =125
125 =ax 547 n==4
~ 125 =ax5° r=5
~ 125 =ax 125 a="
1
a=12
1
a=1

~Gp=a,ar,ar

=1,1x5, 1x5°

Soo: L :>8:L
1-r 1-r
~8(1—r)=6
8—8r=6
~8—6=8r
~8r=2
1
'-I’=§
4
1
= =
4

~Gp=a,ar,ar ...

1
=6,6x7, 63X
2
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31]a, A, b T A P HEY 3MT=d.
__a+b
N —g))
A, G,b B G.P A& 3Ted.
G =Vab i (2)
a,H,b & H.P 9&J 37z,
__2ab
- S )
__ a+b 7ab -
SAXH==2x — (193 JEATIOMHR )
SAXH=ab e (4)
qIeIds qiHe® Uq.
VAXH = Vab . (5)
~VAxH=G (~29d5 %)
+ G =+AH
= A, G, H B TUIRIR ST 3TTed.
32] a=4 b =16
_a+b 4+16 20 __
A_T_T_?_1O ...(1)
G=vVab=V4x16 =2x4 =38 - (2)
__2ab _ 2X4x16 _ 5y _
=22 = 2% _? =6.4 -~ (3)
10>8>06.4 (+1,293T% )
A>G>H
33] S E™T‘a’db AN
SI9 AT OMHR 119
~axb =19
A=22 A=12
__a+b
s 12 = T
T 2014-15 I &, 37




3T 10 sIfVId 3R Ual RIS H1ETH
~12x2=a+b
sa+b=24 & ab=119
119
~a=17d9b=7 A
17 7
34] A.M=§ ,GMzé . H.M=?
_a+b
A_ 2
E — a+b
2 2
13 =a +b
~ a+b =13
G =+ab
6 =+ab
argihs I ho
36 =ab
ab =36 3M0Ta +b =13
36
3.299 b=4 A
9 4
2ab
a+b
:2X9X4-
9+ 4

& 2014-15 oI . 38
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35]

36]

a,H,bg H.P HeJ 3gd.

6 IST I¥IST Sy = 345

gfeedT 3MTfOT Ide=aT U Tl B 55

Té_T’|=55
~a+5d—a=55
~5d =55

11

~d

Sh =

I
i

Il
NN SN

%345 =

R Pl w

115
L35 =09 4 55
1
~ 115 =2a + 55
~115—15=2a

~2a =060
A =

RegE

[ 2a+ (n—1)d ]

[2a+ (6—1)11]

Fﬁwq%{:a, a+d, a+2d, a+3d, a+4d, a+ 5d
=30, 30 + 11, 30 + 22, 30 + 33, 30 + 44, 30 + 55
=30, 41, 52, 63, 71, 85
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I 10 Y

371 A.P S U 49g (a —3d), (a—d) (a+d) (a+ 3d) ¥
=T 30T =T gt S 22
(a—b)+ (a+d)=22
ra—d+at+d=22

~2a =22
a==2
1
gfEe JATOT 12T U= UM 85
~(a—3d) (a+3d) =85
~a2—9d? =85
~117? —9d® =85 (~a=1)
% 121—9d° =85
5121 — 85 = 9d?
9d? =36
dzzé
H
o~ d=+2

~WYS = (a—3d), (a—d), (a+d), (a+3d)
=(M—=3x2)(1M—2)(11+2) (1N +3x2)

=5,9, 13,17 fhdar 17,13,9, 5

38] G.PIANULL, a, ar WY
< ggTET YU 1 3772,

a
“— X a X ar=1
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“itatar=2
r 10
1 _ 39 o —
ait1+r=2
r 10
aplo39 1 _ 39m10
r 10 1 10
r 10
3%|$3r#§0ﬂ
arxr+2xr=2xr
r 10
ar 1=
10
arP-Zr+1=0
10
9 T&Tel 10 =1 oI
-'-1Oxr2—grx4&+’lx’lo=0
100
2107 -29r+10=0 10x10 = A
—-25 —4
= 10r> — 25r — 4r +10 =0
~5r(2r—=5)—2(2r—5)=0
~(2r—5)(r—2)=0
~2r—5=0 or 5r—2=0
~2r=58 or & =2
_5 _ 2
Sr== or r=-=
2 5
L ddAUR e, a, ar (ra=1,r=2)
r 2
1 5
=§,1, 1XE
2
=2 1,2 fFar 2,1,2
5 2 2 5
[ o
T 2014-15 qrel . 41 o S
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3.3 #H (Sequence)

1] Igyardt g
1] d) 7,21, 63, 189
2] b) 2 amfor 2
3] a) 17
4] c) 23 (+ Sn—Sn1 =Tn= 65— 42 =23)
5] e b 2. &I YT IRIER 37T
(0) 65453 o T(A) 1525555
] T&Ifs gz

6] 500 (~+ S, =A.Mxn = 20x25 = 500)

8
7] 3984 [~ S = % (204 +294) = 8x498 = 3984 ]
1

1 Tp—T 11-2 2 10 1 1
8] d=-2 [d=2a5 3= =2,1_ _11]
3 pP—q 4-14 -10 3 10 3
9] 75 U
0] s0=2 [+ 5= = ==t =1 ]
] < AT o2
11] Te =20, Tog =6, T26=?
‘d oY fhad Pprev.
d:TZ:ZCI=%=_1_f4=_‘|
‘2’ 9 fhad Breur.

Th=a+(h—1)d d=—1
~20=a+ (66— (1) Te =20
~20=a+5x(—1) n==:s
20=a—5 a="
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T @RI =T, =a+ (n—1)d a=25
Tas =254 (26— 1) (— 1) d=—1
o Tos = 2525 n =26
Tps =0 Tas =7

12] Ts:Tio =12, Tio =36

Ts
T10
. at+4d __
“tatod

~2(a+4d)=1(a+9d)
2a+8d=a+9d
2a—a=9d—ad
To=a+ (n—1)d T =36
36=a+ (12— 1)a n =12
36 =a+ 1a a=d
36 =12a

=1
-2

1
2

. 36 —
S5 a
1

~ AP =a,a+d,a+ 2d ........

=3,3+3, 3+6.......
=3,6,9

13] () Th=a+(—1)d a=18
Te=18+ (8—1) (—2) d=16—18=—2
Te=18+7(—2) n=8
Te=18 —14 =4 Te =1
8 I Y hId we&wwqmsm.
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(i) To=a+(h—1)d a=18
Te=184(6—1) (—2) d=-2
Te=18—10=28 n==o6

6 T YChTd Blecied &1ar 8 B, Te="7

14] SniSu;m=1:r"+1
S3:S,x3=1:r"+1 |'.°r=5
#S3:8,x3=1:5"+1
S3:S¢=1:126
- gfEeaT O geiel T 19
gfeedT 8T Uil aXIeT 126 B3,

15] Ti=a=§,Tn=%, r=2,n=7

n-1

T,=ar
96 =§ x 2n-1
9632 x ="
3
64 =2
26:2ﬂ‘1
~6=n"1
“n=6+1
n=7
TSl 9T 7 BIY
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17]

18]
7

e .®
_‘OJ ﬁwl,_.
|
|- N

<
Il

|p N

wvn wn
8
Il
-
w

wn
8 8

Il
W iRl w ’T
N R

wn
8
Il
>
SN
Il
(o)}

GERUSh = x AT
tl%ﬁtl?{a=2x Eﬁﬂ

H =2 | H=10

a+ b

: = 2 X2XXX
=10 2x +x

AU UG a =20 =2x_=15
IXxT;=MxTy AX Tig =7
(a+6d) =11 (a+ 10d)
7a + 42d =110 d — 42d
7a — 11a = 110d — 42d
— 4a = 68d

_-_azé‘;d

17
-4
1

[ a= —17d]

3Tl T4 =a + 17d

o T18 = O

-

I
D NIk W

o1 20141

5 Ul . 45
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19] T, =a+ (n—1)d
- 785 =400+ (n —1)35
« 785 =400 + 35n = 35
785 = 365 + 35n
785 =365 = 35n
35n =420
35n =420

12
n=4—2—0

35
1

“n =12
2012 ATl Ul BIERTRIET ST 785 Blsdl.

20] Ti=a=2
Sn =7 [2a+ (n = 1)d] a=2
Sn=2[2x2+ (56— 1)d] n=5
_5
Sh == [4 +4d)
Ss =2x2 [2+ 2d]
Ss=5[2+ 2d] =10 + 10d
Sn =7 [2a+ (n = 1)d] a=2
Sp=2 [2x24 (10 —1)d ] n=10

2

S1o =5 [4 + 9d]
S =20 + 45d
31T Ss =i (S10—Ss)
~ 10 + 10d =§ [20 4+ 45d — 10 — 10d]
=10 +10d = [10 + 35d]
= 4(10 + 10d) = 10 + 35d
40d — 35d =10 — 40
T 2014-15 qreT . 46 o S




g 10 A 31fO1d 3ok Ucl ARTS! A1
5d =— 30
6
zd:%
1
Ta0 BIRUI
T, =a+ (n—1)d a=2
T20=2+(19>(_6) n =20
Ty =2 — 114 Too =7
21]  H.PAT,=L1 APT,=1
HPA Ty == ~APTTy=2
_ Tp-Tq =11‘?=33;23 =£=*—9xi='1
p—q 4-14 -10 -10 3 %0 3
wd= -1
3
‘a’ d fhad BTl
T.=a+ (n—1)d Ta=M
N=a+@—1)(—3) n=4
N=a+3x—1 d=—:
3 3
MN=a—1 a="
~a= 12
T, oY fhad Freo.
To=a+ (h—1)d a=12
_ _ _1 =_1
T,=124+7—1( 3) d 3
T/ =12+6x—1 n=7
T7=12_2 T7=r)
T 2014-15 qre of. 47 S
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~APT T,=10
SHPI T, ==
10

22] T,=6,Ts = 96

~GP =a,ar,ar’ .

e \/E, \/EX \/§ , \/E X (\/§)2

=v2,V6, 3V2 ...

3 HIBT 9%
23] ufgear 10 gt <=1 175
Sh =§ [2a + (n— 1)d]
St =2 [2a + (10 — 1)d]
=Sy =5[2a+ 9d]

10

-
Il

Sn =175

S = 10a + 45d
10a + 45d =175 (+ S, =175)
28 +9d =35 e (1)
Ul 7. 48
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I 10 Y
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qfeedT 20 Uil axIo]
Sh =§ [2a + (n — 1)d]
Sy =2 [2a + (20 — 1)d]
Sg0 =10 [2a + 19d]
Sz = 20a + 190d
3T geTeT 10 Ui a1 = Sgo— Sy
475 = 20a + 90d — (10a + 45d)
475 =20a + 190d — 10a — 45d
475 = 10a + 145d
(2) (5T HF)

& 2a+29d =95

_2a+29d =9
2a + 9d = 3

(7 (™) (™)
20d =60

5
5

20

. d=3
d = 3 81 fpHa &l (1) 7e °lq]
2a+9d =35
2a+9x3 =235
2a+27 =35
2a=35—27=8
22 =38

8
sa=- =4
2

- OfEol U 4 37107 ATHT=T B 3 B

GeT 2014-15 g1l . 49




ST 10 ot 511U (s MR35 PR [c3 | RIS A1eaH

24]  dBFTE ®Ma—3d,a—d, a+d, a+3d AT,
AP 4 B! g3l = 360°
a—3d+a—d+a+d+a+3d=2360°
4a = 360°

90

— 360
a %
1

Gjna-l' (a-3d)(a+3d) _ 27

(a—d) (a+d) ~ 28

902 —9q2 __ 27

902 — d2 28

28 (902 — 9d?) = 27 (90% — d?)
28 (8100 -9d*) =27 (8100 — d?)
226800 — 252d? = 218700 — 274
2,26800 — 2,18,700 = — 27d* + 252d?
8100 = 2250

160 — 2
zzs_d

d?> =36

~APHETI BT = a—3d,a—d,a~+d,a+ 3d

=00—3x6, 90 —6,90+ 6,90 +3x6
=90—18,90 — 6,90 + 6,90 + 18
=72,84, 96,108

25] BV HHATI Yfeel TS a AT AHRI B “d 30T

S =T4fgedin tl?i_tﬁéﬁﬁ=81=g[2a+(n—’l)d] .........
S, =ufgedl2n GG IAT =8, == [2a+ (2n — Dd] ...
Sy =Ufged 3n e T =83 == [2a+ (3n—Nd] ...
AMCS, ~ S =2 [2a+ (2n — 1)d] — 2 [2a + (n — 1)d]
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=>[2(2a+ (@n—=1d}]—(2a+ (n—1)d}]
=~ [4a + 4nd — 2d — 2a —nd + d]
=§[2a+3nd—d]
S; =81 == [2a+ (3n —1)d]
23(S—8s)==[2a+@Gn—1d] ... (4)
~3(8,—S1) =Ss (+3& 4)

26] Te+ T, =54
a+5d+d+6d=>54
2a+ 11d =54 U )

Tio+ T+ Ty =135
a+9d+a+10d+a+ 11d =135
3a + 30d =135
3 WM
a + 10d = 45 N ¢
2a + 11d =54 B

a—+10d =45 evenrresenn (2) X 2

__ 2a+11d =
2a + 20d = 90

() (™) (™)

a+10x4 =45
a—+ 40 =45
a=45— 40
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=5,9,13 e,

27] T10 =15 ) T15 =10 N T25 = r)

d= Tp-Tq _ 15-10
p—q 10-15 -5

To=a+9d T =15
.15=a+9(-1) d=-—1
L 15=a—29 a="?
~154+9=a
Tos =a + 24d
=24+24 (—1)
=24 — 24
“Tos =0

28] S =25, Sy =10, Sz5="7?
S1o=;<a+l)
S1o=2[a+a+9d]

25 =1 [2a + 9d]

10 == [2a + (25 — 1)d]
O————[2a—k24d]

~AP=a,a+d,a+2d........
=5,54+4,54+2x4........

GeT 2014-15 gl . 52
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10 §x2 [a + 12d]
=g + 12d
5
§ =a+ 12d
2 =5a + 60d
5a 4+ 60d =2 ... (2)
2a+9d =5 .o (1) x5
5a + 60d =2 ......... (2) X2
__ 10a + 45d = 25
10a + 120d = 4
= ™ o)
- 75d =21
7
ad=2x
25
- _ 7
- 25
d =— — & fdhad (1) 7ed w1
22+ 9x— — =5
2a — 9 =5
25
2a — 5 + 63 _ 12'52:;-63 — 12858
D = 188
25
94
LA = s
1
. 94
- 2_5
S35 = — [2 + 34d]
35 188
=2 [—5+34x(——)]
=§ 188 —238 ]
25
:
5
=37X15?9
S35 = — 105
T 2014-15

RIS ATeAH
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Sh=>(a+Ty)
_n
66=2(2-1)

66 =2 x 1
2

66_1_)1€2:n

1

sn=12

Al T, =a+ (n—1)d
—11=22+ (12— 1)d

—11=224+1d
— 33 =11d

3

=g

1

~d= -3

30] Tpo=—13, Sy =24, Syp="7?

T =a+ 11d

— 13 =a+ 11d
~a+1NMd=—13
atat+d+a+2d+a+3d=24
da+6d =24
2a+3d =12
a+11d=—13
2a+3d =12
2a + 22d = -26
2a+ 3d= 12
@ ™ ()
19d =—38

29] a=22, Tn=-1, S,=66,n=2d="7?

. (1)

2 TS & BIGl
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2
4=
1
‘a9 fhad Breul.
T12=a+11d
—13=a+‘|1(—2)
—13=a-22
—13+22=a

S, =§[2a+ (n —1)d]
810=%[2x9+(10—1)(—2)]
Sw=5[18+9(—2)]

Sp =5[18 —18]

810 =5x0
oo 510=0
31] Ts=4xTs
ar* =4 xar’
2
art —
ar?
=4
atar=—4
atax2=—4
at+2a=—4
da=—4
_ -4
a__

GP=a,ar,ar’
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=—2 Zx2, x4
3 3 3
—_-4 -8 —16
- 3) ) 3
S| r=—2
atar=-4
a—2a=-4
_a=_4

~GP =a,ar, ar?
=4, 4x (- 2),4x (- 2)?
=4,-8,16 o

32] ufecar 2 ugi=n I¥ST 2 T 4 Ugid) S¥IST 20 3TIUIRT G.P. HIal.

Son:Sn=(r"+1):1
28418 = (rM+1):1
20:2= r"+1
210 =r"4+1

9=r
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33] G.P. T gAY UG & U1 USTUENT 2 7 HHI 3G S, = 50 TR G.P. d
afgel IS ST AT IUNR BIel.

I T,=T,—2, T,=a—2, S, =50

=0
=2
_a-2
r a
a
Seo =175
80 = —7=
50 = w=ar>
50 =3
_a?
50 =%
a? =100
. . a2
r= a
__ 8
~To
r=20.8

~G.P.=a,ar,ar’ ...

=10, 8, 64 ...

34] a, ar, ar’, ar’ 81 G.P. 3Tg. Ufecdr 3mfor fora=am ueiht axisT 159
IRTT S UGl S¥IT 3 318, IR o US BIal.

sJa+a? =15, ar+ar° =30 XIS BIel.

ar 4+ ar® =30
r(a+ar’) =30
rx15 =230
r=2
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3T a+arP =15

a(1+r*) =15

a(1+r) =15 | r=2
ax5=15
a=3

~a=3, ar=6, ar’ =12, ar® =24.

35] G.P. =T UfecdT 4 Ui S¥IST 30 312, UfeedT 9 Saewdr gt axieT

18 3MMg. X T G BI].
39S, =30, a+ T, =18, U< PIal.

36] a, b, ¢ T G.P. qeJ 3.

b __c
a b
. b?=ac
1 1 1
Al ax =by =cz =m HI
a=m*¥, b=mY, c= m?
b? = ac
bZ_mx mz
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mZy — mx m?

mZy =rnx+z
“x+z=2y

.X+Z

y
2
~ x,y,z TA.P. I 3MT=.

37] paq_dq, qaq_Q'pGTI%'.
Tp=a+ (p—1)d

g=a+ (P —1Dd e (1)
Tg=a+ (qg—1)d
p=a+ (= 1d e (2)

(1) AL (2) T B
ga—p=I[a+ (p—1d]—[a+ (g—1)d]
a—p=a+(@—1)d—a—(g—1)d
a—p=(—"1d—(g—1)d
q—p=d[p—4+—q+3]
a—p=d(P—aqa)

— 9!
- (p—a)?

Al g=a+ (P—1)d e (1)
g=a+ (-1
g=a—p+1

|.‘.a=p+q—1|

Tn =a+ (n—1)d
Thn=C+a=D+0=1DCN
Th=p+g—3+—n+1
.-.Tn=p+q—n?ﬁ{%7q’?ﬁlﬁ.
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4.1 HAQALT HTOT HIU

|] gguaTdt oo
1] B) 1
2] B) nCr ==
3] D) n!
4] A) 1
5] D) 120
6] A) 8
7] C) 1
8] B) 3
9] A) 2n
0]  C)1

NESSBERS]

1] N TAY r Gl (g€ B fesur=aT sadere e
2] n IRALT 3 IRA! TS B W ur=aT FAemT H1

3] SR US "l m bR ITHAN G n ThR TS 3RIAI a¥ ThHdR

U 1B geAT m x n bR TSdid.

4] "C,=n!
1] S AT U2
1] 5P3 = 6 x 4 x 3 =60
n! n=4
2] npr (n—-7) |E
_ 4! 4l _ —
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3] np, = 90
90
nn—1)= 10 X 9 A
10 9
~n=10

4] 5p, - 4p0 + 3p1

5040

5040

2520

840

210

42

N[Ol W|IN| =

=5%X4-1+3
=20—1+3
= 23—-1
= 22
5] np,= 5040
n! = 5040
n'=7xXx6xXx5%x4x3x2x1
n! = 7!
an=717
6] ncr = 10
n(n—1)=10
2x1
20
nn—-—1)= 20 A
5 4
nn—1) =5 x 4
“n =275
719U ®o = nc,-n | n
:5C2—5
=5xi_5
2X1
= 10-5
=5
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8] n= 10 r=25

nC, = 10Cs

10 x 93 x 82 X 7%x6
EX4X3x2x1

=6 X 42
= 252

9] n=4r =2

10] 11 B = 990

~1T = 3

1] 1) 3 3BT = 4p,

11P. = 11 x 10 X 9

2
nc, = 4C, = ‘;:13 =
. 4 TAT T AHIT 6 YR gEdIGioled hidid.

de1 2014-15

=4 x 3x 2
= 24
i) QI 37T W = 4p,
= 4 x 2
= 12
RIECIREREEEI
g9 SHHEE = 3 x 1
3101 =3
el . 62




ST IR Ut
|\/] ?ﬁqtﬂzﬁﬁw

r=3
10 x 93 x g4
SoNne, = 10C3 _1lox9 x &

3Xx2x1
» UHT FARIOTE HE&Aar = 120
i) @B 0= 10, 7 =4

10 X 93 X 8 X 7

- 4xXx3X2X1

2] gl —8, Fell -5

- 3 T SrUTT WA W = 8¢, x 5C,

TRTST °9Te09q

8X7xX6, 5x4°%3
3 %2 Xx1 3 %2 X 1
= 56 x 10
¢ o
B It . 63 S
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I 10 Y
4.2 HAAYA T FIAA
1] Igyardt g
1] C) 5
2] ) (n—nr!)!r!
3] B) 126
4] C) 120
5] A) 0
6] B) 5
7] D) 190
8] A) 35
NEIERICIEREE]

1] Nncg = NCqy

~8 =n-12
84+ 12 =n
~n =20

ncg = Nc, _q,

S NG = NCp_y

2] np, = 3024, nc, = 126, n=2?,

=r!
necy
302474
=r!
126
rl =4
LT = 4
np4 3024
np4 =9 X8 X7X6
np4 = 9P4
n =4

o1 2014-15
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3] m+ D! =12(n-1)!
(n+1)! .
(m-1)! 12
(n+1)(n)(n-1)! —12
(n-1)!
nn+1) = 12
12
nn+1)= 3 x 4 | A
3 4
“n =3

4] .
\_Y_)

3P,
:3p3X5P5
=3 X2X1xXx 5x4x3x%x2x1
=6 X 120
= 720
5] 33l = 5P,
=5x%x4x3
= 60
NTHIT 97 T q
3p;1 4P, 2,4,6
3 4 3
=3 X4 X3
= 36
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6] np, = 20np,
ar—1 (n—2) (n—3) = 20 nr—1
n=2)(n=3) = 20
n?—-3n -2n +6 = 20
14
nf-sn-14 =0 | A
-7 +2
m-7)(n—-2) =0
n—7=0fkar n-p =0
n=7%®aTn=-2 (3N
on =717
7] 10p; = 9P; + 3 x 4p,
LH.S.= R.H.S
L.H.S = 10P;
=10 X 9x 8
=720 (1)
R.H.S.= 9p; +3 x 9p,
=9 xXx8x7+3X%x9 x8
=9 x 8(7+3)
= 72 x10
=720 e 2)
~ L.HS = RH.S(~1&2)
~ 10P; = 9P; + 3 x 9p,
8] [m
1P, <———— 8P
=1X8X7X6X5%x4x3x2x1
= 40,320
T 2014-15 g . 66 -1
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sa1 10 @Y ST 3aR Ucl
Q]n =5r =3
5% 42 x3
nc, = 5C; = PYvP— =10 ... (D
NCy_y 5C5—3
= SCZ
5 x 42
=S 0 (2)
[ nCc, = NCp_y] (v 1&2)
10] See Card No. 1Q. No. - 5
11) nc,-n = 20
nn-h) _mo_ o9
2%x1 1
n(n_l)—E:ZO
2 1
1)y X2
n(n-1)-n — 20
2
—40
n?—n—2n = 40 | A
-8 +5
n?—3n—40 = 0
n—-8)m+5) =0
n—8=0 or n+5=0
~m=8 or mn=-5 (3RA)

- SISl AT =8

de1 2014-15
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sa1 10 @Y ST 3aR Ucl ARTSY HTETH
1] = AR T W9+
1] Ul fRreres - 8
a) 5 Rigwie A ¥@1 = 8¢, = 8¢,
8 X7X6
T 3x2x1
= 56
b) AT AR A A=l H&aT = 7¢,
= 7C3
_ 7 X6X5
- 3IX2Z2X1
= 35

2] A — 5, a1 — 4, TP —9
a) 4 el Fae = 9c,

Ix82X7TX6
4 X 3 X2Z2X1

=9 x 14

b) 2 TeT T ST 4 el FaS = 5¢, x 4C,
5 X 42 42 x 3
Z2X1 2X1
=10 X 6

3] go9 — 6, & — 4, TP - 10
AT ATl AT — 5
OEZISERIPATCLIE
T ST R 2, 3 TdhaT 4 319 2rehe.
[RESIEREITES

& 4 goY 6 EEIN
1 2 3 4C, X 6(C;
2 3 2 4C; X 6C;
3 4 1 4C, x 6C,
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gar 10 SIMOIA IR Ul
(1) 4C, x 605 = 228 x X5X4 _ ¢ 520 =120
F X1 3 X2 X1
. 63 x5 .
(2) 4C; X 6C, = 4C; x ===14 x15 =60
(3) 4C, x 6C; =1 x6 =6
186

- HHIT HH 2 [T T Ffrcai= |- 186 BIY.
(i) Th 2 FEIT SIAUI=IT AR W= 4C, X 6C;

_ 4?°Xx3 _ 6x5x4
T o2x1 3x2x1

=6 X 20
= 120
1 1
al gt aTw
o+8 _ x
8! 9! 10!
9x8l+8! _ x
8!,9! 10!
8l(9+1) _  «x
8l-9l  10x9!
10 = =
10
x =100
[ _ o
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4.3 HAQALT ATIOT AU

1] Igyardt g
1] C)-n
2] A)5
3] B) 3P, x 2P,
4] A)8
5] C)4C, x 3¢
6] D)2
71 A)np, = nc, X r!
8] B) 11
1] &1 o o2

1] @re . 2 HefteT 11 &1 TOTATHHTO T,

2] 8c, +8¢s = 9¢,
L.H.S.= 8C, +8C;s

_ 82X7X6X5  8XTXEX5X4
4x3x2x1  5X4x3x2x1

= 70 + 56
LHS =126 ... (D
R.H.S = 9C,

_ 9x82X 7x6

T o4x3x2x1
R.HS= 126 ... (2)

~ LHS =RHS (~1&2)

~8C, + 8Cs = 9C,
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3] LHS=—<
n-—1 CT—l

(n—-1)!
(n—-1-r+1) ! (r-1)!

. n! (n=-r)!(r-1)!
- (n—-r)lr! (n—-1)!
_ _nen | enled

a—-)ritn—r) JETRAY

n
r

= R.H.S

4] &S —7, WR-4

-~ 3 o g 2 TN AU ITeg AT

= 7P; X 4p,

=7X6X 5%Xx4x%x3

= 42 X 60
= 2520

np; = 210
nn—1)(n—-2) = 210
nn—1)(n—2) =7 X 6X5

n =17

6] Solved example see in text book

7]

nn+1)(2n+1
6
8 x (8+1)(16+1)
6
8* x93 x17

6
3

= 12 x17

de1 2014-15
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= 204
8] @ w T
]
5P169p3%
~ 4000 T 8000 HETST 4 37h] T =
= 5p; X 9p;3
=5xXx9%x 8x7
— 2240
< T a9
1] wopur faenefl = 12, el SR UH0T 8
12 UhT 3 T TS VTR 31T JUIN Te].

(1) I [T : 3 Faemmegf Fas Hearar fgeledr 12-3=9
fereneaiag 5 STUNE (1S 9¢; HBR BT Al

9x82X7XxX6X5
9c5 = —
5 X4 X3 X2 X1

9c; = 126 THR 8 SO s BT .
(i) T TA/AT : 9 Ueb! 8 I
3l 9= 9¢5 = 9¢;, = 9 UHR HAT Ad.

2] 9t 10 3t 3
Feasha yeR | f@elam | wgu

8 faremelt 8 faremelt
5 6 8Cs x 8Cs 1708 3416
6 5 8Cs X 8Cs 1708 3416

8C; X 8Cy = 8C; X 8C,
_ 8x7x6  8*x7
T o3x2x1 2x1

8X7x4x7
= 1708

ITIYHTOT 8C, x 8C; = 1708

GeT 2014-15 a1l . 72 e kS
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Ul faSa UhR 1708 + 1708 = 3416

3] THUI WTg T = 16
= 16 WRIGHYT 11 Walgd! (aS 16¢;; TP BRI AUdl.

16 X 353 x 147 x 13 X 12

o 16C11 = 16C5 =
5X4Xx3x2X%x1
= 16 X3Xx7x%x13
= 4368

4] LASER TTSTciTel UPUT 38R AT =5
a) 94 &N BT MBI Ieq TRAT = 5pg = 120
b) 3 3R UG TIR BIUIR Teq AT = 5p; = 60
c) R 3MER [MIZed &5 Ifeeledl 4 J&RTET A = 4p, = 24
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5.1 THTSTdT

|] wguafh we
1] A) =
2] D) 0
3] B) -
4] B) =

Il] =wgfs wem
11 § = {H,T}

2] S = {HH,HT,TH,TT}
3] A< YT
4] p(a) =24

n(s)
5] 01

1] 2 3 goi e
11§ = {1,2,3,4,5,6}
i) A = {235}
ii) B = {2,4,6}
iii) C = {3,6}
iv) D = {1,4}

2]
i) Teh BT IS 3l
A =g e Iad B =faws dwen dard.
ii) U 10T ISfder AT
A = B9 u=dl. B = @rer gsal
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3] S = {HH,TH,HT,TT} - n(S) = 4
i] A = {HH,TT} ~n(4) =2

n(A) _2_1
p(4) = nGs) a2

i | B = {TH,HT} ~n(B) =
n(B) 2 1

P()—@ 273

il ¢ = {TH,HT,TT} ~n(C) =3
P(C) = % :

iv] D = {TT} ~nD) =1
P(B) = 22 =,

4] Rt n(S) = 50, n(H) = 153 n(T) = 35
et =5=15

il p(r) = 2=~

5] §={1,2,3,456} 4(S) = 6
i] A ={5 ~nd) =1 ~p4) =

6
il B = {3,456} ~n(B) = P(B

4 2
) =573

6] feeia@ 4(S) =39
TRTeT 371d n(A) = 30 T ERIF 37 n (B) =9
i] =ier atiaT Auareh FrEraT P(A) = ”iﬁ; ==2

n(B) 9 _ 3

||]WWWFWP(B)—MS) == 5
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7] Rt n(S) =6
i] n)=2 “PA) = 2=1
ii] nE)=1 “ P(A) = -
iii] n(D)=1+P(D) =2
@
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5.2 HHTSIAT
|] sguafdt uem

1] B) :
2] C) <
3] A) :

I] R Q&I Td UigH forgiol.

1] 2 9 3 orrar wed
1] A= {(46),(55),(64)}

B = {(1,6),(2,3),(32),(6,1)}
¢ = {(3,6),(6,3)}

2] @ S = {HH,HT, TH, TT} -~ n(s) =4
i] A={HH} ~n(A) =1
il B={HH,HT, TH} ~n(B) =3
iil] C={TT} ~n(0)=1
iv] D= {HT, TH, TT} ~n(D) =3

3] s={(ab)/ab=1,2,345,6}
i] A={(1,1), (2,2), (3.3), (44), (55), (6,6)}

n(A) 6 1

P(A) - n(s) g - E

i] B={(1,6}, (2,5, (34),(43),(5.2), (6,1)}
n(B) 1
P(B) = n(i) 366 %

- P(A) =
o P (B) =
2 P(C) =

~p(D) =

~1n(S) =6x6=36

) _ 1
nG) 4
nB) _3
n(S)_4-
Z
3
4
s n(A) =
~n(B)=6
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4] S={gg gs sgss} ~n(S) =4
i1 A={gg} =n(a)=1 SP(A)=20 =2
i]B={SS} ~n(B)=1 ~ P(B) :i
ilC={gs sg}  ~n(C) =2 “P(0) = 2=+
5] n(s)=13, n(M)=2 n(A) =3
“P(MUA)=P(M)+PA)=—+===
6] ferer n(S) = 100
i] n(a) =12 “PA) =m0 = =2
il n(B)=9 - P(B) = === 0.09
@ ®
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5.3 WHTSIAT

|] sguafdt gem
1] D) =
2] A) <
3] A) -
4] C) :
5] B) =
6] A (GBIl 9ET)
1] 2 & 3 ora ues
1] S={HHH, HHT, HTH, HTT, THH, THT, TTH, TTT} - n(s) =8
i] A={HTH)},n(A) =1 “ P(A) = <
i] B={HHT, HTH, THH}, n(B)=3 ~P(B) =2

iii] C={HTH, THT} ,n(C)= 2, p(C) =%
iv] D= {HHT, HTH, HTT, THH, THT, TTH,TTT}
n(D)=7

P(D) =1

2] B U GRIBId AlSfdelel .

O

3] AA n(S) =x A i T R T AT FHTITT ¥ 1 I,
f&elel  P(B) = 2P(R)
IT QI TS IR ARG 37T,
« P(BUR) = p(B) + P(R)
= 2P(R) +P(R) = 3p(R)
P(R) =2

~3P(R) =3(2) ==
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=x-6
=18-6
=12

4] 2,5 T 7 I SiHTel YRG! 7 HRaT TIR BT S 3 He

n(S) ={25,27,52,57,72,75}
n(S)=6

i] gof o wvem arAor & geAr A 71 A={25)
~n(Ad) =1

n(4)

- n) =15

n(A) =<

i ] 3 = udidhter e fiesor & e B AN
~ B={27,57,72,75}
~n(B) =4

~P(B)=%

~P(B) =

WIN g )

iii ] 57 U&T o8 | fHeuT € ¢ HeAT AN
~ C ={25,27,52}

~n(C)=3
o n(C) =

o n(C) =

NIRrN® R

5] 3 S={1,2,....25}

~n(S) =25
i] Prefar 3 7 qRT ST v fesoy € geT A 71

< A={3,6912,15,18,21,24}
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i ] Prefar 11 = 91T STOTRY Heem o) € geT B 91,
B={11,22}

iii] 3 fdsar 11 9RT SOTRY TR Prefar 3RAT = (AUB)
~ (AUB) = {3,6,9,12,15,18,21,24,11,22}

n (AUB) = 10
. __ n(AuB)
- P(AUB) = 205
_ 10
T 25
=2
s
6] 4 o9 +3 R =7

L 7 SFIGA 5 ST (A€ Bed daR BI0TIT TRHUT A 3T = 7Cs
~n(S)=7Cs=7C

_7%6
T2x1

i] mar Afclid 1 9y o/ 81 geHT A 71 5 SHi A IR dR0IRT 1 §HY
faeear 4 Raar RasTan ArTdier guT 8 319/ 31R.
. A TTHT 319 3R,
~n(A)=0
~P(A) =0
i | afcfia 2 Rear sraor & gewr B |1
= 2 faard frae 3¢, TR a_ar 39 IHGR 3 gHud! C; ae TaR Fwar .

~ 2 Ra1 9 3 g9 aRvetean AT G = 3¢, x 4C;
» n(B) = 3C; x 4C,

= 3x 4
~n(B)= 12
~P(B)=—
~P(B) =2
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ST 10 SIHUIA 30 Ual ARTS HIeH
i | afcfia Fia ot 2 gy 30T & "eT ¢ T, A Sfded! 2 gHY 30l
TgUTST AT 2,3 fhar 4 goy fag e,
~n(C) = 4C, x 3C; + 4C3 x 3C, + 4C, X 3G,

=23 v 1+4x34+1x%x 3
2X1
=6 +12+3
n(C) = 21
21
o P(C) = Z
“ PC) =1

6] TPHUT TSfiicA WG = 7 A fRET Ua 3R, 7 WRIGHEH 5 WGl e 7Cs

BN I Al
@ n(S) = 7C5 = 7C,
_7X%X6
T 2x6
n(s) = 21

i ] ST Fera sfiRet Ao & AT A 7, 2 iRET SRR TGO WY = 6C, = 60,
— 6 X5
2 X1

n(4) = 15
2 P(A) = M) _ 18

e -

P(A) =2

i ] T sfkem T901 € ged B AL - SfiReT TR0 gt @Y = 6C;

n(B) = 6C1
n(B) = 6
B

« P(B) =%
-5
21
2
P(B) = ;

° °
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6.1 HEIATATET (Statistic)

1] Reprear s
1] x=2
2] x= &

n

3] I o2 = £

4] TAR o2 = &L
5] vEIfoTT e
6] w.fa=/Ta@ =/81=9

7] @ = (9.7.)" = (0.02)2 = 0.0004
8] CV.=2 x 100

9] BT W Aferp I IR,

10] 360 ¥ UM,
1] 2 9 3 7oTie 7T
" e« | ReEerd = x - ® 42
3 3—7=—4 — 42 =16
4 4—7=—3 =
5 =—2 =4
6 = =1
7 = =0
9 = =4
10 = =
12 = =25
Yx =56 Yd? = 68
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TR Jead 8.5 o IS PG

2.9
8.5000
4

49 | 450

9 | 441

58 | 009

12] & IO QRAbIA UT . 148 IR AiSideld M.
13] @ IO YRAbIe T 1. 161 IR Arsideldl 3.

14] & T QRIbTd UT . 158 IR Arsideld TR,
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6.2 HEIATATET (Statistic)
|] sguafdt geq

1] C) STIEH
2] B) Zfd
3] C) 10
4] A) 6
5] C) 15
6] A [EE- Yy
7] A) 30
8] A) 4
9] B) =TdofY
10] D) 0.02
1] 1 ToTier e
1] c.v.= Zx 100
12] x = 10 = .g= 2
nx=32-22=10
13] ¥ = 1098 fepar x=100
c.v =2 %100
c.vzﬁxmo x
X = —2—x 100
= Toxam < 100
C.V = 10
C.V =10
_ |Efaz  (Efa\?
14l o= - (5F) x ¢
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15] feRuTc et faRgRerear argfifasdt afech Sommar Ao faegor wuram.

16] SiveTd T T T seffavarard wd A (ﬁx 360)
I GAM AL BRI Bod ot ages dareft fafder M geffdvarar geadien

BRITIR el =Urdd.

17] Qe FROT Y S

] 2 far 3 oriar wed
1] (i) Cv.=58 o=212 X=7
gd €.V =2 x100

X =2 x 100
cVv

21.2 X100
58

1060

— 2220.0
- 58
29

1060

29
X = 36.55

(i C.V.=69, =516,

a

=— x 100
cv

_ 51.6x 100

69
_5160.0

69
=74.78

X
Il
<
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I 10 Y

2] & TIOT Y&IehTel U1 . 164 OR AlSfdelel 31Te.

3]  TIOTd QI Id UT H. 144 R Areldeld 3772,

4] c.v =45, o =12.5, X=?
Z =100
cV
=125 100
45
250
— 4250.0
— 45
9
ﬂ
9
X =27.77
[ o
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7.1 &Ioft (Surds)
1] gguardt g
1] b)2
2] a)5
3] a)V2+ V3
4] c)V15
5] ) J5
1] Teb T[uTT g2
1] 8v2

2] va- b

8 V3 _8/3
3l FxGE=%
4] V25x3 =5V3

5] (7)5

6] () 2
(i) 3
i) x
(iv) 5

7] (M y
(i) p+q

(i) 5

8] () V2
= (¢
(i) 5 (p+v)y2
(iil) 3 (4)5
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9] () V3 xvV7 (i) V6 x V5 = V30
=+3x7
=21
(i) ¥2x /5
=13/2x5
= {10
0] () 3/p+2vw
(i) V5 — V3
(i) xva — yvb
I T[UITe e
11 V24 3V2Z +5v2
=(1+34+5+V2
=92
2] V45 —3v20 + 35
=v/9x5—3V4x5 + 35
=3v5-3x2V5+3V5
=35 — 6v5 + 35
=(3-6+3)V/5
=(6—-6)V5
=05
=0
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3] 5P, 3YP, 2P
=53P + 3P+ 23P
=(G+3+2)VP
=10VP

4] V2x V4
=23 x **32
=/28x /32
={/8x 9
=1%/8x9 = V72

5] (V6+ v2) (V6 + v2)
= (W6 + V2)?
=W6)2+ (V2)2+2./6.42
=642 +2V12
=8+ 2V12

6] (V6 - v2) (V6 - V2)
= (V6 — V2)?
=(6)? + (V2)? - 2V6 V2
=6+2—2V12
=8 —2V12

71 (V6 + vZ) (6 - v2)
= (V6)? — (V2)?
=6—2
=4
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3 _ 3
8] 5 = s
=3 4 5
s X 5
_ [
5
]2
V3+42

N 2 X\/?—x/i
V3+42 T V3 -2

20/3-V2)
(V3)? - (V2 )?

:>2(\/3_—x/7)
3—-2

:>2(\/3_1—\/E)

=2(V3 - V2)

10] (V3++2), (2V2+3V3), (4V2-3V3)
=(3+v2)+ (2v2+3V3) + (4V2-3vV3)
=1V3+ V2 +2V2+ 343+ 4V2 - 343
=V3+(1+2+4)V2
=3 +7V2
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7.2 IO (Surds)
1]

1] a) 2

2] d) 3x2

3] a) 6vx -5y
4] b) 9V2

5] c) 6V28

6] a) 5— 3

7] d) 432

11 JP+q
2] vmn

3] 3\/_ \/_ 3+/30
Ve XV ¢

4] IO B = H@rl?r BT UhTd THATT M0 ARW I HRofiug
ST HRUTAT TR WS DRl FEUrdTd.

3S1.v3, 5V3, 3v3, 7V3
5] faomci wfera BuTciiel dvTeTedT hoTaT fdhaT it Hroft ug
I AUI=AT fhaT el T U= SRVl e STk woft
WU, 3al. V2, 5V9, 5, 12V4
6] 2v2a +3v8a — V2a

2vV2a +3x2\V2a— V2a
2vV2a + 6+2a — V2a
24+ 6—1)2a = 7V2a

e
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7] (2va+4va)-3va

6va — 3va
3va

8] (2vx+3{y)—(5vx—/y)
2Vx —5Vx + 3y + [y
—3Vx + 4y
= 4./y —3Vx

] weTaT Bl fFRT H.

3v5
1] V6 -3
3v5 Xx/E+\/§
V6 -3 V6 +3
3v5 (V6 + V3)

(V6)? —~(v3)?

N 3vV5 (V6 +V3)
6—3

N 35 (\/36 ++/3)

=30 + V15
2] T Bl AR &,

V3 +42
V3+vV2 _ V3+42
B2 Bz
(V3 +V2)?

(3)2 -(V2)?
N (V3)? +(vV2)?+2V3 V2

3-2

3+2+2V6
1

=5+ 26

P
N

U
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3] verar HRoft AR .

V6 +3
NG
V6+vV3 V6++3
NENERN NG

(V6 ++/3)*
(V67 ~(V3)?
o V6)? +(V3)%+2V6 V3
6-3
o 6+3+32\/E

9+2+18
= 3

4] TUMHR BRI.
@) 4 x4
= “*345 x**VY23
Was x '3/23
¥/1024 x V8

/1024 x 8
3/8192

LU

(2) WEx*3
24 x /33
Viex V27
16x27
V432

LU N
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5] T[OTTHR HRI.
(3V2 + 2v3) (2V3 — 4/2)
3v2 (3V2 — 4V2) + (2V3 — 4V2)
= 6V6—12x4 + 4x9—-8V6
= 6V6—48+ 36 —8V6
= —2V6—12

6] IO RIS IraTq oM.

1 -1
23 + 273

1 1
HHGITa=23d b= 23

1

sad= (5P =2 AMT P =25) =2"1=1

2

-1

241= (2% n 2%1) ((2%)2 2525 + (2§)2)

= (2§ + 2_?1) (2§ + 25, —1)

1 -1 ~
2+ 23 4 23 T BN RIS 31aaq = (22/3 + 2%, —1) 2.
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7.3 &0 (Surds)
1]

1] a)5
2] b)g

3] d) (72) /e

4] o) (P+q)§

5] a) §+§

6] a)12v3

] 1]

5vx — 3y

= (5vi-3,7) (5Vx+3/7)
=(5vx)" = (3/7)

= 25x — 9y

(6va—5vb) (6vVa+5vb)

=(6va)' — (5vB)°
=36a — 25b

(4)5 x(2)8
S (4)TFE (2)5%3
=(4)E (4)i

nW/bn+1 qn—1
=/b"bh a® a1

n

b
=ab |-
a
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1] 55+ 5%

1 1
Leta=53 b=>53

a®=5 b¥=5"1 ==
5

3 3 1 25+1 26
2+ b3=54i= BH 2
5 5 5

a®+ b3 =(a+b)(@@%—ab+ b?)

= (55+5%) ((59)? —55.53 +(59)2) = 2

1 1 2 11 2
(55 +53) (55_ 5373 +5§)=

(55+55) (55 +55 —1) =2
= €1 aRey e I,

24

24

24

(55+55) BN RS (55 +535 —1) 8.

V8

(0]
N |-
I
N | =

S5 515
SJERNE

V/8x+8 xV8-1/8

N

V8 (V16 — 1)
2

V8 (V4 - 1)
2

2v2 x3

2
=32

105, (3)i, (25)=

1122 1 223 122

105, @), @5t
V100, /27,325

W25,

V3,310
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8.1 agudl (Polynomial)

|] sguafdt 9o
1] B) 8
2] 0 3
3] A) 3
4] B) 23
5] B) a= bq +r

1] Teb T[uTT g2
1] 1 I571eh RN Wb Uehd deida 3 ATl Ui S-qUlieh 319,

RINNIEIERCCESSIRE
ap+a; x+a, x2+ azx3 .. ... + ay x™ TIBUTITS doiieh ITefiell aguat
LUK

2] & gTIgULl 31T,

3] SgURKITeT geTuaTel ST fhAciiel agua el fhHd I A T TAuGT=l
feh AT SgUSTE Y FUII.

4] 9gUSTEI BICT 6 TS,

5] P(X) =g (x)xq (x) +r(x) AT r(x) =0, r(x) A BIET < (g(x) =
HIc]

6] SgUSTE! BIC! T,

I 2014-15 UTeT . 98 o S




3T 10 @t

£ 11U (s B35 A0 [ |

RIS ATeAH

] 19 IO e
1]

0+0+ 12
12

f(0)

20

(i) f(2) =

= 30

2]

sx+2)(x+2) =0
X = =2

g Y 3.

v f(x) = x% + Tx +12
& (i) flo)= 0% +7x 0 +12

(i) fFA) = (1) + 7x (1) +12
1+7 + 12

(2)2 + 7x 2 + 12
=4+ 14 + 12

x2 + 4x + 4 = x* + 2.2.x + 22

= (x + 2)?
= (+2) (X +2)

or x:—Zﬁ X2+4X+4‘=0 a1
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8.2 ¥gudr (Polynomial)

1] Igyardt g
1] D) x2 —3x — 10
2] A) -b/,
3] B) -6
4] A) 2
5] B) 0
1] Qe ot e

1] SR P(x) AT IS (x - a) =T AT TR Gl P(a) IR ATl Y Ryeaia
EU.

2] & f(x) = x® + x%- 4x

2 f(=2) = (2)3 4 (-2)%- 4x(-2)
= —-8+4+8
Ff(-2) =4
3] x> -3 =0
x? =3
x = 1+V3
x = +V3 fdharix = —/3 B x2 — 3 I ISl M R AR,

4] x® - 17x — 21 - x* T IZUSE BT = 3

5] p(x) @ (x — 1) 7 YT FHSUIRT 91bT = P(1)

2 Px) = x3-4x% + 3x +1
2P(L) = (1) —4(D)? + 3(1) +1

=1-4+3+1
=54
P(1) =1
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6] HZeITD WHTIHIR B Ueh MM Uead 318 D! AL P(x) T8I (x — a)
BTl WTSTh T Yedel WX - Dl Heh e Ul faaRId g
HRITHR Do dTh1 g WHTHR SIvele! SNl Ad.

1] < gorr g2
1] f(x) = 2x® + 3x2-11x + 6
() ~f(=D = 2(-1* + 3(-1)*- 11(-1) + 6
= 2x(-1)+ 3 x 1+ 11 + 6
= -2 +3+17

f(-1) = 18

(i)  f(=3) = 2(=3)% +3(—3)2-11(-3) +6
= 2x(—=27) + 3x9 + 33 +6

= —54 + 27 + 39
= —54 + 66
f(=3) = +12
2] x? + 9x - 36 AT IZUSTAI YA
~x2 +9x-36 = 0
~36
W x24+12x—3x—36 =0 A
+12 -3

~x(x+12)-3(x+12) =0
C(x=3)(x+12) =0
—3=0 fHar x+12 =0
cx =3 fFar x=-12
ax? + 9x- 36 WY x = 3 MO x = —12
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8.3 agudl (Polynomial)
1] Igyardt g

1] B] x%- 15
2] Al 2
3] C] ax + b
4]  p]=
5] B] 11
6] B] =
IECIERCIERES|
1] .~ f(x) = 5x- 8
(M) = f(5)=5%x5-8

=4-8

JORS

(i) f(=3)=5x(-3)-8
~15-8
—23

f(=3)

iy f(3)=5x2-8

=3-8

OB

2] 202 — 2\2a+1 =0 2x1= A

«2a® —\2a—v2a+1=0
2V2-V2a? - V2a—2a+1=0
“V2a W2a-1)-1(2a-1)=0
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v (W2a-1)(V2a-1)=0
V2a—a =

202 —2V2a+ 1 EI'E‘T‘{]DF& a

3] (x—2)a 2x* —5x2 + 15x — 6 oI fo™ yeg<= 9.
p(x) = 2x* +0x® —5x? +15x — 6
9(x) = x —2

(e —2) 2%+ 0x3-5x%2 + 15x- 6 (2x3 +4x% +3x +21)
2x% — 43

=)
4%2 - 5x% +15x — 6
452 - 8x?
=) )
3xZ + 15x — 6
3x%% — 6x
=) )
21x — 6
21x — 42
=) )
+ 36

4]

f(x) = x3-125
~x3 =125 =0
x3 = 125
Vx3 = V125
x =5
s f(x)=x —1259YeT x =5
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kil oTfdreT Iz Ot P S—
5] SRp(x) = (2x°-3x* + x +2)
q(x) = (x—2)
r(x) = 2x +4 W™
g(x) =7 Plal.

P(x) = g(x)xq(x) + r(x)
. _ p(@)-7r(x)
L g ==
2x3 = 3x% + x + 2 — (2x+4)
(x-2)
_o2x3-3x%+x+2-2x-4
B (x-2)
Eats Sl

2
gx) = 2

gx) = 2x*+x +1

(x—2)2x —3x>-x—2(2x% +x +1)
2% — 4x?
=) )

-x =2

o %

- 2x

=) )

x- 2

x- 2

() )
0

6] FIAYSH Yeg= UNTHR
3x3 +10x%2 - 14x + 9 + (3x — 2)
P(x) = 3x3 + 10x?- 14x + 9 W 3,10,—14,9

gx) =x—a =3x-2 _>x—§.-. azg
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2 3 0 | -14 | -9
3 - 2 | 8 | -4
3 12 | -6 | 5
~ qhr = 5
YMPR = q(x) = 3x% + 12x- 6
7] p(x) = 2x3 + 3x%2 + x +1

g (x) = 2x + 3 UTET YITTDHR - BT dTh| PIel.

S P(x) (x — a) YTl R §TdT P(q) ST,
cgx)=x-a=2x+3)-> (x+%) >a=—
~qE = P(a) = P(3)

“P(x) = 2% + 3x%2 + x +1

P3) =2 () +3 () + @+

= 2xZ43x2 —241
8 4 2

8 4 2 1

_ —54+54-12+8
- 8

_ -4

)

_ -1

[ 9
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9.1 g7 WHIHIUT (Quadratic Equation)

1] 1] a) x? =36
2] c) x2+2x+1=0
3] c) i\/%
4] d) —biw
5] c) £5
6] a) 0,3
71 a) i\/%k
8] c) 5

9] b) I AHIBRT

10] c) ax*+c=0

1m]  b) £-

12] a) b? - 4ac

13]  d) 99 Q9 a9 FHIGRT

14] b) +3
15] a) FHA
16] d) 8

17] a) A>0
18] c) g

9] b) TR
20]  b) 2x?+x =105

21] d) 0
22]  b) =
23] ¢) =

24]  d) b%-4ac
25]  ¢) IR} T W
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g 10 &t SIUIA 3R Ual RIS AT
26]  b) Wfpl
27]  ¢) x*+x-30=0
28] a) II T W
20]  a) 12
30] c) x>+ 2x* =3
31] b) b? — 4ac
32] &) 23mfro
33] o) o3mfrs
34]  d) £Vaz-p2
35] a) i\/%
36]  ¢) |—
371 b) W HHI@R
RERIIERES]

1] x?—225=0

x? =225

x = ++/225
2] 5x% = 625

x% =125

x = +125
x= +5V5
3] x= —_biW
4] ST ARG ATOT AT 3.
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5] IS 9T 3T W 3.
6] o1 wfpot amed.

7] Eﬁﬁﬁﬁé‘@ﬁ=m+n=}f

[aY . _ _C
8] ST OMDR = mn ==
Ol x2—(m+n)x+mn=0

0] () m=3,n=5
m+n=3+5=38
mn = (3) (5) =15

cx2—(m+n)x+mn=0
x2—=8x+15=0

(iY)m=6 n=-—5
m+n=6—5=1 mn=6 x—5=—230
ax? = (m+n)x+mn=0
x2—1x—-30=0

2 3
(i) m=3,n= 7
m+n=2+2="2=2 mn=2x2=1
cx2—(m+n)x+mn=0
x2— Zx +1=0

6x>— 13x +6=0
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(iv) m

. x2

=2+ 3, n=2_\/ﬁ

m+n=2+B+2-+3=4
mn =(2++v3)(2-V3)=4-3=1

—(m+ n)x +mn =0

X2 —4x+1=0

] () x*-5x+8=0

JTa=1 b=-5, c=8

m+n=_7b= —(_—5)= +5

(i) 3a* —10a—5=0

JT a=3, b=-10, c=-5

m+n=2=—(5)=+3

12] (i) x*—5x+8=0

dTar PeR. = <=

I a=1, b=-5c=8

(i) 3a2 —10a—5=0

JTa=3, b=-10, c = -5

dIStiar PreR = <= =2
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INECERUEEES

1] r?2 =12+ d?
1>+ d2 = r2
d2: T'Z—lz
d= +Vrz— 12
ferotoaT MY
r=5a=4
d= /57— @’
= +v25— 16
= +9
2] v? =u? + 2as
v = +Vu? + 2as

T Ml u=0 a=2&s=100

v = 402+ 2(2) (100)
v = +v400
v= 120
3] c? = a%+ b?
bZ — CZ_ aZ
= ++c2—a?
e st a=8 c¢=17
b= +./(17)% — (8)?
b= ++/289 — 64
b= ++/225
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ﬁ
Il
=+
T

Il
H
S S

3
I
-+

5] a’?—3a+2=0
a’?—2a—1la+2=0
a(a—2)—1(@—-2)=0
(a—2)(a—-1)=0
a—2:0|a5€| a—1=0

ca= +2 Fara= +1

6] 2x2+7x—9=0
2x24+9x —2x—9=0

x2x+9)—-12x+9) =0
2x+9)x-1)=0

2x = —9
ki
2

3T 10 Y 31fO1d 3ok Ucl RIS A1
4] A= mr?
rz2 =4
s
r =4 2
V3

2x+9=0 fhaTx—1=0

-3
AN
-2 -1
2x-9=-18
"\
-9 -2
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7] (x+4)(x—4) =6x

x%? —16 = 6x -16

/\

x2—6x—16=0 -8 2
x2—8x+2x—16=0
x(x—8)+2(x—8)=0
x—8)x+2)=0
x—8=0 fhal x+2=0

= [x = +8| [x = 2]

8] x2+15x+50 =0 50

VN

x> +10x+5x+50=0 10 5

x(x+10)+5(x+10)=0
(x+5)(x+10)=0
x+5=0 fhar x+10=0

= [x= 5| [x = —10]

9] y2—7y+12=0
a=1 b=-7 c=12
A= b?—4ac
A= (=7)% — 4(1)(12)
A=49 — 48
A= +1
.~ A>0

10] x2—6x+2=0
S a=1 b= —6 c= +2
m+n= b _ ﬂ: +6
a 1
mn=S=2- 412
a 1
& (m+n)mn=(+6) (+2)
= +12
& 2014-15 S




ﬂ?@ﬂi‘tﬁéﬁﬁ:a+b= %b

- _ e
B 3
ISTII [OMPR = ab = <
a
=
3
= (2a+20) (2a+b)

2a? + ab + 4ab + 2b?
2a%? + 2b? + 4ab + ab
2 (a?+ b%+ 2ab) + ab
2(a+b)*+ab

2(+22+(-2)
2(4) + 2
8+—

24-5

3
19

L | | |

g 04t a1 (1 (s s RS (3 R ——
1] y= x?
1T (-1 |2 |-2 -3
y 1 |1 | 4 4 9
12] y = 2x?
0 1 -1 -2 3 -3
y |0 |2 |2 8 |18 |18
VIEKIERIUIERES|
2] 3m3=6m+5
= 3m?-6m-5=0
SJ a=3 b= -6, c= -5
SR a 37T b & a3 FHIHR U= §1] Tl
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3] x2+4x+(k+2)=0
$J a=1 b=4 c=k+2
U I YA Al M. ~ m=0 & n=n

Eﬁ?rrr%ﬂé‘ﬁaz%’
m+n=—
1
o+n=-4
N n= —4
= C
dretar emeR = <
k+2
mn = —
1
o(n)=k+2
o(—4)=k+2
k= -2

4] x2—4x+2=0
3 a=1 b=-4 c= +2
—b +Vb2—-4ac

2a

() £V (=424 (1)(+2)

x 2(1)
+4++/16-8
2
418
x =
2
_ 4x2V2
o 2
_ 2(212V2)
- 2
x =2++2
x =2+ 2 Sl x = — 2
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x2—5x+%=0
1 s
ST 3 x x 9T WE0ND = =

p? A fhad fyesar g I BT,

25 —-25 +9
x> =5x+ = — —=0
4 4 4

x—2=+Va
x—2=42
2
x—2=42 x—2=-2
2 2
245 —2+5
x:_ =
2 2
445 —4+5
X = —— X =
2 2
x =2 x= 12
6] v=nr*h Wr HAT B, r =176, 4 = 14 X r I {hAT BT,
. r’h =v
r2= 2L
mh
r= 4./~

ST 10 a1 511U (s MR35 PR [c3 | RIS A1eaH
5] 42 —20x+9=0
QU HHIDHROMT 4 = AT
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— 176
=%z
= i 2;7X62
r =+
r =12

V] 1] afeell faws g S x A7,
- SPHIR GA faYH o9 =T (x + 2) 3.
“ax?+ (x+2)? =130 & GHIHROT Aredl.
W x4+ x24+4x+4-130=0
o 2% 4+ 4x — 126 = 0 QU FHIBROUTH 2 = 9.

— 36
x> +2x—63=0 A
+9 -7
& x24+9x—7x— 63=0
Sx(x+9)-7(x+9)=0
S (x+9)(x—-7)=0
wx=-9 fharx=7

. Uigel fAeq e =T x = 7
g g fauH & 6T x +2=9
2] y = x% —x — 2 AT MM
x o fhAcH S y =1 I fhch Bral.
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g 10 §t SI0IA 3R UGl ARTS AT
3G BRIGTIR x T y A&l BIg A AU U DICHRITA 9 (x,y)
fdg WIUT BR1. T AN Goh SR SISl. & URacrd x JH&Tell I
o~ AN o~ AN o\ AN
fdgd vadl @ fdg x fFeagrd =l
x? —x—2 =0 ITFHIHROME! ITo] Bl

3] r2—= m+Dr+4=0
E’ijx=r, a=1 b= -(m+1), c=4
AT = b? — 4ac

=[(m+1]*—-4 x1x1
= (m+1)?-16

(1) STTQT ol FHT AT

b?-4ac= 0
(m+1)2=16=0
(m+1)? =16
m+1=+4

.'.m: —1i— 4-

m= -1+ 4 =3 o9 fbaa
(2) 37T SISl IR g T IRAAT
b?-4ac> 0
» m >3 INIAHT 1ol aR<Id T W 31T,

(3) m > 3 AT ol AUl AT
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9.2 g7 WHIHIOT (Quadratic Equation)

1] 1] a) x2—6x+4=0
2] d)6x2+7 =10
3] c)p(p-3)=0
4] d) S
5] a) x? =16
6] c) 2x% +x =105
7] c) a= 145
8] a) 1
9] b) x2—4x+1=0
10] a) +4
1] a) 99 U I FHIEHR
12] c) +5
13] b) a=c¢
14] d) 0
15] b) x (x—1) =182
16] c) 3

17] b) UMTHR T
18] b) b=0

19] b) Bx—5)(5x+3)=0
20] a) 4

211 d) x(x+4) =60

22]  d) I Qd G FHIBIOT
23] c)x?-6x+1=0

24]  ¢) AW FHIHROT
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S 10 <Y 31fO1d 3ok Ucl ARIS! A1
1] Qe o e
1] 1. B TIHIHRT 3R, BIRUT HICT &I 3R,
2. B T AHIHRT 38 BRI BT 2 TR
3. B TFHIHRT AR,

4. B I HIHROT AR,

2] TS Uleel QUi x T8 U HRAAR GERT IUND = (x + 1)
~ x(x+1) =306

3] () (x+8)?-5=31

(x+8))%=6
x+8= +6 x+8= —6
x= —2 x= —14
y 64
(i) 7x=—
5 64
T 7x7
2 _ EZ
x _(7>
x=+42 x=2==
7

4] k=§mv2 k=100 m=2

6] SIS I g T 31TRd.
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7] €1 dfpot e,
8] 6k?-3= a=é
m+n= 2 b=0
a
=2 c=-3
6
m+n=20

9] wvrnm=§ n=%
x> —(m+n)n+mn=0
x2—(§+g)x+§x1=0

p
2 2

xz——(p+q)x+ 1=0
pq

px?>— (p*+ q*)x+pqg=0

10] 3a2—10a—-5=0
a=3 b= -10 c¢c= -5

] <1 3or 9=

1] v= nr’h
nr’h =v
r2 =2
mh
v
r= |—
mh
r =4
r=+2
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ST 10 @t fo Uc)

10x2 — 20x — 5x + 10 = 0 N

10x(x —2)—5(x—-2)=0 -20 -5

(x—2)(10x—-5)=0
x—2=0 10x—-5=0
5 1

X=2 x=—= =
10 2

(i) 0.2¢2 — 0.4t = 0.03

QUi IR 100 O

(0.2t%2 — 0.4t = 0.03)100
20t2 —4t—3=0 20 x -3 = -60

20t2 —10t+6t—3=0 A

10t (2t—1)+3R2t—-1)=0 -10 6
2t—1)((10t+3)=0

SIMUTA 3R Ual IRTST AT
3x2=6
PN
2] 3x2-2V6x+2=0 —-v6 -6
o 3x2 —V6x —Vex+2=0
3x (x —v6) — V6(x —v6) =0
(3x—VB) (x—~8) =0
.'.3x—\/8=0ﬁ’7_0”x—\/8=0
3x=—\/3 x—\/€=0
. 1
3] (Dx+-=25
x%+1=25x
x2 —2.5x + 1 = 00l GHIHROMH 10 = 0TI
10x2 — 25x +10 = 0 10 x 10 =100

2 10
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5]

a(x*+1)=x (a?+1)

ax’+a=a’*x +x

ax’?—a’x+a—-x=0
ax(x—a)—1(x—a)=0
(x—a)(ax—a)=0

ST 10 @t ST 3aR Ucl RTSY HTETH
7
(i) m— —=6
m?—7=6m
m>—6m—7=0 -7
m?2—7m+1m—7=0 /\
mm-7)+1(m—-7)=0 -7
m—-7)(m+1)=0
m=7 m= —1
4] 4x>+x—-5=0
x2+%-2=0
4 4
1 2
b=(5><x€mmw)
1 1\? 112
—(zxz) —(5)
_ 1
T 64
éﬁwaww.
e o541 1
4 4 64 64
2, x_ 1 _5, 1
x +4 64 4 64
2
(x_l_l) — 8041
8 64
2
o) -
8 64
X+2= 42 X+-= —2
8 8 8 8
9 1 -9 1
x==—= xX=—=-
8 8 8 8
-10 -5
x=1 T T
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x—a=0or ax—1=1

~X=a,ax=1
1
X ==
a
6] PK?—12k+9=0
x=k, a=p, b= —-12, c=9
EVEINESEIE
. A =0
b?>—4ac=0
(-12)2—4 xp x9 =0
144 —36p =0
—36p = —144
_ C144
T -36
p=4%
7] 3m>=6m+5

~3m?—6m—-5=0
x=m, a=3 b=-6c= -5

S AHIGHROEI i m =a, n =b 3T=d.

- TSI 99T = _Tb
—62
a+b= ( 3 )
1
. c
ST PeIaR = =
_ &5
T3
a _ b a?+ b2
S T aT a
_ (a+b)*-2ab
- ab
@2 2><_?5
= -5
3
b a =5/5
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8] y = 3x% 9T 3N BISUINATST x ol fhHd S y =1 I fhHd!
BIG]. T PICD UI BRI,

X |0 1 -1 2 -2 3 -3 4 -4
y |0 3 3 12 12 27 |27 |48 |48

x = —3 JIHdII
y = 3x?
=3 x (=3)?
=3 X9
= 27

ITIHTYT x BT D [hATTS! y o T fhHd Brar.
3T T YHTOT T JATeld BRIETAR DISChIeel W fog I
T d b BRI SIST. y = 3x2 T 3G TIR Bl

3 T[T e
1]y = 2x2 =1 JAETTH /7 ©I fHHd BIGUATarS! 9eH
(1) y = 2x?% °1 IRIAT DIel.
2)x = ﬁWy%ﬁWﬁv_qﬁm

. y:2><\/72
y=2Xx7
y =14
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(3) A y = 14 AYT x AATAT FHITR YT BIST oIl IRATH I

fdqd wad. wad fdgd x Faerd ®ors V7 =1 fhadl 814,

2] 2a2—4a+1=0
_ariffx=a, a=2,b=-4c=1 e,
AT AHIBROTA 9 m = p Tn = ¢ IMR.

NOEINIEICNE I
_ -
ptq= —;
4
ptq= 3
ptq= 2
. : _cC
(i) SISTHET UM = -
1
pa= 3
3T (p + @)% —4pg = (2)2 =¥ x -
=4-2

(p+q)?— 4pq =2

3] 2x2—2qx+59¢ =0
$¥a=2 b= -3q c=>5q 3M&.
C’ﬂlﬁlQi%ééGImzZnE[gQ:IQEﬂTYTn:nC’:TI%.

NOKISEIENSE _Tb
m+n = (30
2
2Zn +n = 37‘1
3n = 3
2
n=2
2
n (& . c
3APOT (i) ST T[OMehIR = -
mXn = S_q
2
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a= i\/ﬁ

V] AR o g
1] x24+px+g=0
Er?}f a=1 b=p, c=q 3IgT
gfget diat sznHﬁEﬂann(’ﬂﬁ.

NOEISIEIENE B
m+ n= ?

3n + n= —P

4n= —P

an=2

4

ST 10 a1 £ 11U (s B35 A0 [ | RIS w1eaH
2n><n=5?q
m2 =22
2
2
q 5q
2% (3) =%
2q” _ 5q
‘2‘_2
a’_ sq
2 2
q%= 5q
qxXq=5Xgq
q 5
4] Azga2
'-EaZZA
4
. 2_A><4-
a="5
_ |4
a=
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NOKEISIEIRIEI

m X n=

3n X n=
3n? =

S 9 Q =lRaln

|- 3p? = 16q| RHea e,

2] T YKIDBId U . 246 IR AlrSidele 317,

3] y=x2+8x—16

1 3Tl DISUATATS! x o1 Thacll S y =T Il fhachl ral. Picd

quf 1.

X 0

1

2

3

-2

-2

4

Y -16

-7

4

17

-23

-28

32

Y YATT UG 3Tl DHIGTER BIChe Fd fdg WU BT g Jh

I STrST.
RLSLRISG]

y = —28

x = —2 JIHAMI

y = x*+8x—16
= (-2)2+8(-2)—-16
= (-2)2+8(-2)—-16
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9.3 g7 WHIHIT (Quadratic Equation)

1] Iguadt g IR

1] c) x2—2x+1=0

2] a) x— §=3

3] b) 0

4] b) b=0

5] d) -3

6]

7] b) 25
NECERCIEEES

1] YT iR = 480 fharfier
SINHINIECICE P C IR IRIS I

o T AT £|kaGI UYTH ITTUTY aﬁo'=3j§

480

= N

7T 977 8 fob . HY. Ufe IT ¥t ST TS AT I = (x — 8) T ..

gfd I Bl o,
~ T AT 480 km STTOIT SATTOTRT I3 =

480
(x—8)
480
t2 = (x-8)

[SINS!

tz == tl + 3
480 480 3

T — =
x—8 X _gl

480 480 + 3x
5
x—8 X

480 x x = (x — 8) (480 + 3x)
480 x = 480 x + 3x2 — 3840 — 24x
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. 3x% —24x —3840 = 0
U FHIDHROMRT 3 AT
x% = 8x — 1280 = 0
~1280
x% — 40 x + 32x — 1280 = 0 A
—40 +32
x (x—40)+32(x—40)=0
(x +32) (x —40) =0
wx= —32 fRar x =40
-~ TS T x = 40 fob. 4. ufa T
~12
2] 6x2—x—2=0 A
—4 43
6x2—4x+3x—2=0
2x(3x—2)+13x—2)= 10
Bx—-2)2x+1)=0
23x—2=0 fbar 2x+1=0
ax=2 fParx= — =
3 2
f6x2—x—2=0 IT FUIHUM ‘Mg g %
SIRGH
3] (2x —3) = V2x%2 — 2x + 21
G181 TS o o [aRIR BRI,
(2x —3)* = 2x? —2x + 21
4x2 —12x 49— 2x%2+2x—-21=0
2x2—10x—12=0
U} FHIDHROT 2 = AL,
—6
x2—5x—6=0 A
—6 +1
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x2—6x+1x—6=0
x(x—6)+1(x—6)=0
x—6)(x+1)=0
cx=6 fHar x= -1

4] P =5—2p?
w202 4+p—-5=0

x=p, a=2, b=1, ¢c= =5

?13[ x = —-b +Vb?—4ac
2a

p= -(1)+vV12-4x2x -5

2 X2

-1++1+40

4

-1++/41

P = 4
p -1++41 %T _ -1-+41

4 b = 4

5] y:%xZ—memﬁTﬁﬁxwﬁm—cﬂéﬁyww
fhH<T T@T. BIcH Yol .
p% 0 [2 [4 |1 [-1 [-=2 4

Y 2 |0 |6 |-15 |15 |0 6
Y FHTY] B ATelRg HITGIAR BICHIT Fd fdg W9 BT I

S STrST. U JATeied fHresdl.
(&7 ORaerg x 3fETefl (2,0) T (-2, 0) T fdgd Badl. =Ty = - x? -2
IT FHIHROTA 5T x = 2 fhaT x = —2 ]
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ST 10 a1 ST 3R Ucl RIS ATeTH
SIEEICICRES
1] = veachi= Area.
3 2 8
5-b + 4-b b+2
ST T[4 .99 DIg TRowoY 1.
3(4-b)+2(5-b) _ 8
(5-b) (4-b)  (b+2)
12-3b+10-2b _ 8
20-5b —4b + b2 b+2
22-5p _ 8
b2—9b +20  b+2
« (b+2)(22—5b) =8 (b2 —9b + 20)
22b — 5b% + 44 — 10b = 8b% — 72b + 160
& —5b%2+12b+ 44— 8b*+72b—160=0
& —13b%2+84b— 116 =0
~ 13b%-84b-116=0
a=13, b=-84, c=116
X = —b+Vb2—-4ac
B 2a
b= —(—84+V-842-4x13x16
T 2x13
84+17056—6032
B 26
_84+V1024 _ 84432
T 26 26
cpo 8432 84m32
26 26
116 58
b=— orb=—
26 26
58
b=—orb=2
13
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2] A ABCHE) AB = BC dBD L AC

= 3T A BDC AL 2D = 90°

BC? = BD? + DC? UTIIRY Yoy
5 (2x +1)? = (2x —1)? + x?
2, C AxE b Ax+ = 4xE—4x+ 1+ a2
X, 4x = —4x + x2
4x + 4x — x> =0
A b x C 8x— x*=0
x(B8—x)=0
x=0 fRar B-x)=0
x =0 %T x =28
~AABCTTEN]  (1)AB=BC=2x+1
=2 xX8+1
=17cm
(1) AC = 2DC
=2 X x
=2 %8
=16 cm
EREIUICEES

1] y= x?—8x+7 9T 3ATeld BISUIMTS x AT fHHl g y =T WA

fh <l T@T. BIcdh Yol .

X 0 1 2 3

-1

6

7 0 -5 -8

Yy

16

-6

1Y YAV UG DICHIA Fd [6g el BIIGTaR AT BT T Jh

ST SIS, JTUTRTd 3oy fased.

feY : 8T IR x AT (1,0) I (7,0) AT [ Baal BUH x? = 8x +
7= 0 AT FHHOMA 5T x = 1 T x = 7 37N M2

2] g8l Ueh BT YUl HRUATH x (a9 AR 319 A1
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g 10 @t 3IfU1d 3ok Ual ARIS! A1
U <Id TH Q0T HRUATH JATITeAT ANV f&a9q = (x — 6) faas

= (1) T8 Ul fadTd dhelel B =
g (2) ARG YT faa™Ta drefel BT = (;6)
. g UhT feaaTd holel BT + AT UhT [SadTd dholdl BT =

Rlr

STET T UepT faasTe dhotel BTH.
1 11
x| x-6 4
x-6)+x 1
x(x—6) I
2x—6 _ 1
" x2-6x 4

24 (2x—6)=1 X (x* - 6x)
8x —24= x?—6x
L x2—6x+24=0
W x?2—14x+4+24=0
x?—12x—2x+24=0
x(x—12)—2(x—12) =0
(x—12)(x—2) = 0
wx=12 fhar x=2

o g A BT Ui HRUATH AR f&ad x = 12 faa9 g anfzasiten a9
dTH Ui HRUATH ANUIR f&ad = x — 6 = 6 faad.
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10.1 HIT BAFOT  (Similar Triangles)

1] |redr.
GTellel FHDY (e 0= I g15] AT DI foral.
() AB - DE LA - LD
BC —» EF LB —» LE
AC - DF LC - LF
(i) PQ — XY LP - LX
PR — XZ LQ - LY
QR - YZ LR - LZ
(i) KM - RS LK - LR
KN - RT LM - LS
MN - ST LN - LT
(v) KM - TU LK > LT
MN - UV LM - LU
KN - TV LN - LV
V) AC - PR LA - LP
AB - PQ LB - LQ
BC - QR LC > LR
(Vi) AC - MB LA - LB
AT - BT LC - LM
TC - ™™ LT - LT
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g 10 §t 21 1 (s e5s B2 () | ARSI AL
2] () I 9TS] YHIOIT S7Td.

(i) I DI FH A4,

3] TXBTUTT UhT IS AHIAR SFUMRT VT SR 14 G151 Bad ¥l
SIRSIEIISSIREIMIGACEIRCH

4] SR Qe N1 FrepIomrea 14 SIS JHT0 [T 31 e o) it o7 o=
TSl AHIR 3T

N PM PN
5] O) Ma:: NE

(i B _TA
BU AL

LD LE
(i) 2= T
\ TD TC
OV) BG:: EE

EG EC
(v) GF_ oD

.\ AP _ AQ
6] (ii —=

AC
..« PQ AP
(i) == 78

AP _ AQ
<V> E_ QC

N AB AC BC
M) %= R~ v

I 2014-15 UleT . 135 o S




ST 10 a1 511U (s MR35 PR [c3 |

RIS ATeAH

12
AE
12

3
= 4cm

9] PS = PQ + QS

~ PS=3+4+5 =8cm, PQ =3cm, PT = 4.8cm, PR =7
PQ _ PR
PS  PT

__ PR

T 48

3 6 =PR

s X 48

1

o w|lw

PR= 3 X 0.6 =1.8cm

10]| 91.1.91. BT
q1.91.91. A

R

1] () AABC
(i) ADEF
(i) ABAC

APQR
A PLM
AXYZ

1R

R

12] A OAB 3TfOT A ODC FX
£BAO = £0DC = 70° ( hH B )
£0BA= 2£0CD = 60° (GshH DI )
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£ AOB = £2C0D

~ AOAB~AODC

13] ==X

HG  GF
45 6
6.75  GF
6 X 6.75
GF =
4.5
GF = 9cm

(R fIroeg &1

14] FY B0 &% es AT AT JTolasiel qaTred] THTUIT 4.

225

22

A(AABC) _ A_B2
15] A(AADF)  DE2
225 57
A(ADEF)  (7.5)2

112
44 _ (s
A (ADEF) (ﬁ)

5 _(1)2_1_ 1\> 4
A(aDEF)  \1s5/ — B \3,) T 9

~ A(ADEF) = zzixg = 506.25 cm?

A (ALMN) LM?
16] A(APQR)  PQ?
64 _ (1.5)?
121 PQ?
64 _ (1.5)?
121 PQ?
8 15
11 PQ
1.5 x 11
PQ = 5
PQ = 2.06 cm
T 2014-15 g . 137




g 10 §t 21 1 (s e5s BA° 3 | HRTST AT
17] Y¥IbTAT 284 dT T UeT.
18] LowTaT UHY U . 268 UBI.
19] Y¥IhTaT 9T . 297 UeT.
@ ®
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s 10 &t 31V 3R Ual
10.2 HIT BAFOT  (Similar Triangles)
1] Igyardt g

1] a) |4 FHABIA B0 ST AT,
2] b) AT UHY
)
4] b) =
5] b) 75°
6] c) 60°
7] a) B ECIESs|
8] c) &I Mg
9] b) AQ : QN
10] c) 14cm
] aTelie Ue Aredr.
1] AAQP ~ AACB (1. Pl BEICT)
AQ AP

= AB.AQ = AP.AC

7 RGNS
AABD H=I AD = BDd D= 90" & o

» LBAD = [ABD = 45° L;/ .
i) AABC H&I LA =90° B = 45°, i

~LC = 45°

i) AADC A& LD =90°, LC =45° .. LDAC = 45°
~AD = CD
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ST 10 A
14]

CEF % QR <1 FHIAR T8,

15] 8T FrepTomel uiRe< 2 r, JMfoT Aisen Frepromt uiRes B2 r,

A1
T8 A ABC ~ HIST A PQR

A (AABC) 2
e = I (W)

A(APQR) 1y

81 _ (1.8)?
256 71,2
9 18
16 Ty
0.2
X 16
. — 1.8
T = T3
1
r, =3.2cm
® °
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10.3 HIT BAFOT  (Similar Triangles)
1] |rear.

1] a ALD 9 PB || AD

fo= 2 ()

BL PL

> —= =
AB Dp
BL PL

> === (~ AB = DC)
DC Dp
DP DC

> —=— T el
PL BL

~ DP: PL=DC:BL

2] @IV POR T x, y & 7 Teheh 1T,
«~ APQR T ORI x + y + z = 360

frepTor ABC @ qT9 5, 6 3T 7 Ueheh ATl

~AABC IR =5+ 6+ 7 =18 Thh

_ aABCEraREE
" APQR A uRfAD

I
Nlm Rl <o
Il

RIov NIN NN

20
1 1

20’z 20

~x =100, y=120, z=140
~ 100 : 120 : 140 = 5:6:7
~10:12:14=5:6:7

Rl Rl Rlu

7
z

-

s A PQR 30T A ABC =T 9TS] FHTUITS 3fTed.

+ AABC =~ APQR
3] A AXY 3TIOT A ABC AEY
LA= LA (AHISE B )
£AXY = £ABC (A ®M)
LAYX = £ACB (D)
g 2014-15 giel . 144 e S




ST 10 a1 511U (s MR35 PR [c3 |

RIS ATeAH

AAXY ~ AABC (FH®E A FHDYT )

A(rAXY) _ XY?  Ax?
A(AABC) ~  BC2 ~ AB2
A (AABC)= A (AAXY)+A ([IBXYC)
=4+5
=9
s ax?
9 AB2?
2_ &
3 AB
~AX:AB=2:3
AX + BX = AB
2+BX=3
BX=3-2=1
AX _ 2
BX 1
~AX:BX=2:1

AB _ BC
DE  EF

4] ’ j\ A ABC -~ ADEF  (TIf&d)

EF = 2EQ
E Q AB B
DE EQ
AB BP AP
DE- EQ — Dg e (1)
A(sABO) _ AB?
A(ADEF) _ EDZ e (2)

. A(AABC) _ APZ
" A(ADEF)  DQ2

5] Tﬂ%ﬂxsmﬁ %AABC&T&TAPQRﬁqﬁstﬂ%‘d.

A(AABC)  XB?

TEd A(APQR) _ YQ?

A (APQR)  QR2

A ABC ~ APQR (Ifed)

AB _ 2BP ( BC=ZBD)

Ryegrey ALAES) _ 5 iy L (1)

Ty A XBC 3TMT A YQR HEY
LA LP 2m
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s'qﬁ'tlo?ﬁ fo il

TARTS! AT

XB:YQ =XC:YR=BC: QR

~ AXBC = AYQR

BC XB
Q—Rzﬁ ............ (2)
A(AABC) _ XB? “
AwApo) _ xo7 (+1d 2)
PX 1
6] =3 = 2PX = QX
PX _ PY
PQ PR
2_ 4
6 PR
PR = 2X°
2
PR = 12 cm
7] AP _ AR
AB AD
3_ 45
5 AD
1

8] A ABC 3701 A AMP #E

.~ AABC ~ A AMP
AB _ BC _ CA

" MA~ MP  PA
BCc_ ca

' MP _ PA

9] aABCHH

(AHIES B )
(BB BT )

AC — AB (WWWW)

AE+ EC=AD + DB
AE+CE:AD+BD
AE + CE = AD + C€E

(~BD=CE)
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AE = AD
AD=AD 9 BD =CE
L AD _ aE

" BD CE

AD  AE
= ===

DB~ EC

= DE || BC (JTa IH)

10] A ACB 3TTfOT A DBE 9
¢ACB = £DEB = 90° QLD

ZBAC = /DBE (GhH DI
» AACB ~ ADBE (PP BET)
BE _ DE
" AC~ BC
BE AC
>—== =
DE BC
1] - D, E, F & 31%¥ AB, BC g AC d Hedfdg 3mmed.
/\\ ~ DE|| AC
p —%F = DE|| AD . (1)
TITAYHT DF || BC = DF|| BE ... (2)
-‘———-)v;—-—-A\ m
5 £ ¢ .DBEF®O (v192)
S ADEF g g™
A= ¢E (~ O"TEHGHE )
/B = (F

#~ ADEF ~AABC (LBl FHAT)

1 2 1
ADEF) _ DE? _ (7AC) 1462 4
- T4

A(AABC)  AC2 AC? ACZ
= A (A DEF) = i A (A ABC)
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s fo1a a2 udt RIS ATeAH
12] A ABD A&
AP AE PE
R (1) (T¥)
A ADC H
AE _ AQ _ EQ
Am_M_H . (1) ()
(1) 9 (2)aed
PE _ EQ
BD  DC
= PE= EQ (~BD=D0)

13] A BMC 3TIfOT A EMD A&

£BMC = £EMD (RRIfIoes &I )
MC = MD (MBTCD o1 &Y )
ZMCB = £MDE ( GshH DI )
. ABMC = AEMD (PLALBI. BT )
= BC = ED GASEIS))
A AEL 3TTfOT A CBL A=
ZALE = <CLB (RRIfI®YE &I )
£EAL = £BCL (GSHH DI
+ AAEL - ABCL (PLA1BI. BT )
EL AL
> —= =
BL CL
EL AE
> —= =
BL BC
EL AD+DE BC+DE 2BE
E_ BC BC _E_ [AD—BC and DE—BC]
= EL = 2BL
g 2014-15 giel . 148 e S




RIS ATeAH

s 10 &t sIfvId 3Tk Ucl
14] A ABC HEJ
AE = EC (Tf&d)
BD= DC (9fed)

> DE= -AB (&7 fdqanyaa)

C
A APB 3TfOT A DPF 93
£DEP = /ABP
£PDE = /BAP (GSHH DI

~ AAPB -~ A DPE

DP EP
BT Bp e (1)
AB=2DE ... (2)
BbE _ DP _ EP (v1&2)
2DE AP BP
1 DP
i — —
2 AP
AP 2
> — ==
DP 1
= AP:DP=2:1
[ 9
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11.1 9IYARAT 9AT (Pythagoras Theroem)

01] A) AC* = ABZ? + B(?
02] A) 2P & ®IcHH

03] C) 2ACB =90°

04] B) ZLNM = 45°

05] B) 8,6,10

06] A)3cm

07] D) xv2

08] C) 100cm

09] C) 2\/5

10] C) 8cm

11. g Serevo! e,
01] QR? = PR? — PQ? UfIRY UWHIIAR
=252 — 202
= 625 — 400 ¢
QR? = 225
QR = V225
QR =15 é; 1 R
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[i) ~AB = DC = 12cm JFarAT G 919
3ar AEDC 52 EC? = DE? + DC?

= 6% +12°
=36 + 144

EC? =180

EC = V180
=V36x5

EC = 6V5cm

ST 10 a1 ST IR Ut ARTS! q1eaq
02] a 99 3RIVTAT IRATAT HUf = av/2
e Sﬁ:a\/i e D
s a=5 Uhh L
(A
AT Al aRfadt = 4a
=7 -
= 4x5 P<3 =
= 20 Uhdh
03] i) AABC a1
AB? = AC? — BC?
= 132 — 52 5
— 169 — 25 :
AB? = 144 2 =
\’,27 // -
AB = V144 o T | >
_—__d.g
AB = 12
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g 10 §t SIVIA 3R Uclk ARTS AT
04 ] TahT HIehIA BBV SR URIT 2 Udhd g Sdt 3 Uahd Jidl o HuTid! il Bral.

SW : Ff xz2 = xy? + yz? UG TR

= 3% 422
X
=9 +4 o
Biws
2 _
xz° =13 y b o
xz = V13 @® SR s
5] PIUKEr 4 TrreRIRY s fora,
A B C D
3 4 5 5 12 13 7 24 25 11 60 61
6 8 10 10 24 26 14 48 50 22 120 122
9 12 15 15 36 39 21 T2 T2 22 180 183
12| 16 20 20 48 52 28 96 100
6] urrerRw AT fae foraT.

W : 1) PIVATE! HIEDHH DIV FHulfasicl AR &1 Sa- & IIofaNiel ARATT SRATIaT
argaY.  fabar

2) PIUTATE PHICH DIV HUTTET I BT AL G AT FITeIT IRl A,
AABC 521 SR £B = 90° TR AC? = AB? + BC?

7] UrreiiRe W I ot

W : TR PIUTATE! BV IS Fofasier ARY 8T AR 9 STofasiel dRATeT SRoigad! e
TR AT & I I HIedH 3RIdl. SR AABC 58 AC? = AB? + BC* W 4B =
90° 3.
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8] I FIeHH BrpITRITST e T fae forer.

SW @ Ageilaed  df BC* = AB* 4 AC? ’ "
B

SW : APQR 72 PQ = QR = x A, LQ = 90°

g gof PR = 100 U

. JRIERIRG TR P
100 = x? + x? <

N

>
100 = 2x?
o x? = 100
2
x%? =50
x = +50
x = V25x2

A dToE oAt x = 5v2 Tad

M S el x = 5v/2 o

e,

SW: V2, V3, V5 ame A1t I = V5 t@d
- Meman@ A = (/5) =5

q 3R A o R N = (V2)? + (V3)?

=2+3

9| vt AR e Brauna wuif @it 100 @ R, TR BICDI IO FHH

10] et BopIoTrdt a9 3@ V2, V3, V5 T@d 3R, TR & BIChI DI 37TR Bl ?
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=5
~(V5)? = (V2)* + (v3)?
<. TIRRIRE TRl AIARTIAR V2,+/3, V5 U a1, JRI0TRT 1ot dieepi Bepior 2.

11] 3mpelid A0 L BO 3”7 AO = 6 cm, BO = 8 cm 3R, TR W94 Al ABCD =

ST BT,

I : AAOB 92 20 = 90°

AB? = A0* + 0B? y &
=62 + 87
=36 + 64 C
=100
~ AB = V100
AB = 10 W&

L Y T I = 10 T

12] FredH Brand Rieg a1 i Bled B wuifar o &1 = a4 SToaT aven
ERSICEEC KRN
7fd AABC 7 £A = 90°
|1eT : 3 (BC)? = (AB)? + (AC)?

A1 : AD L BC Plal.

fqeadr (i) AABC @ AABD 93
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RIS ATeAH

LA = «D = 90° u&lg AT
/B = /B AHED
w £C = 2A  Prowmr 3 T eE

& AABC ~ ADBA HH&H Beplv 4999 31AdTd.
. 4B _ BC
‘DB BA

~ (AB)> = BCxBD ...

I ST, FHTOTIC A

amar (ii) AABC a AADC =&
/A= 2D =90 Y& g Tl
2C = £C AFES

#/B = A AFRI3ADA

#AACB ~ADCA  TH®H I A9oy 3.

. AC _ CB
“pc ca
~AC? =BCxCD

arran faw (i) @ (i) @t =S @,
(AB)? + (AC)> = BCxBD + BCxCD
= BC (BD + CD)
= BCxBC
(AB)? + (AC)?> = BC?
~ (BC)? = (AB)? + (AC)?
q1eT STel.
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11.2 9IIYIRAT 9AT (Pythagoras Theroem)
GTeAtel I3TER0T |,

1) 5 sficx i Rt vt Richer sEi-uree 4 Hiex Shax Sdelt a2, o= Ritar urar Ridhurgs
feft afeRTaR arme ?
S : AMgcfiawT  AABC 5ed £A = 90°
URIFIRE THITAR
BC? = AB? + AC?
~AC? = BC? — AB?

— 52 _ 42
=25-16
AC* =9
AC =3 e

guA Rk ur fAfdfuRET 3 #Hier siaRieR ore.
2) U AU Ul A figurg 8 6.+, Swa it @ B a1 faioft uiggdl. B umgd g 6 fh
ST g C a1 f3amoft digedl. a8 A g C #efia Hia &t 3iar dral.

/ .
NEAN R E R~ &
0o o0 o 3 I
P T JelexVlldlet HlledIgxAIx Slddl
. g
ﬂ\m A

3fipcitaed AABC 584 2B = 90°
o AC? = AB? + BC? URI¥NiRA THITHAR

= 8% + 62

= 64 + 36
AC? = 100
AC = V100
AC =10 km
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3) Tl ARATIT BT 6v/2 cm 3R, TR IARATA qT9 HIal.

SW: 'a’ b F1o] IR AR Buf a2 U 3Rl

nav2 =6v2 C—= R
na=6Thd AT & |a
». ArEr A = 'a’ = 6 WD e =7 &

4] vet AaTt gRfrt 30 W1 e, AR Furfh awElt Fer.

"a’ s a9 o Al aRfidt = 4a ae

~4a =30

30
a= —
4

3ITAT @ Tehdh ST, SV ARATT dvf - = av/2

:EX\/E

4
15

— V2
2

3 15x 2
T VZxAZ

15
= = @D

5] ST Al ABCD 9831 SR dof AC G BD ot aiel) 3ige™ 2v/2 @ 2v/3 Toheh 3TRd. TR

AD .
Sl HHVI 'qu)l"”'el Eﬁ“‘f LN‘H-Ni"H CARCARINRELINNINE = —# 2
i £AOD = 90°TA0 = > AC = 2x2VZ = V2 e

s DO =~ BD = -~ 2V3 =3 &

3T AAOD FE) IR THATIAR
AD? = A0? + 0D?
= V22 + /32
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RIS ATeAH

B2 8B
4 4
‘-a2=8
a=+8
ca= 2V2
=~ gRfet = 3a
=3x 2V2
= 6V2 TbD

7] AABC 5 £C = 90° 32, ABXY & AB SIN[dR U& dIR4 Gl 8. SR AB = 5v2cm

R fieg a1 IRA ABXY o &5 = 50cm? 3R,
amgiciid AABC 7t £C = 90°,  AB =5V2
« AB SN 9T ABXY @ 85t = (a1))°

= (5V2)?
=25x2

= 50 cm?
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8] AABC w1yt 3101 1R, AD L BC, AD = 6+/3 9.41. &R e a1 &t Frepromelt ufRfrct
36 9.4t 3RAd.
amgeld :A ABC 98 AB = BC = AC a
AD L BC dAD = 6V3 cm 8%
. CD=BD =+ BC
2 A + ﬁ\'S

3T AADC 5 2D = 90°
~ AC? = AD? + CD?
= (6V3)2 + (5BC)?

2
ACZ=36x3+%

2
-.-ACZ—%=36x3

2
+ AC? — 2= =108 IDC = AC

2_ Ap2
L 2T ACT 08

34c? _ 108
4
36
ACZ — 108x4
3
AC? = 144
AC = V144
AC =12 cm
FYS A ABC At aRfet = 3 X a1
=3 X 12
= 36 .41t
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9] ST Al PQRS A&l &vf PR @ PS adaI ‘0’ figd weam a” fyeg o,

PR? + RS? = 4PQ?

s
IfRd : Y didE PQRS Aed
PQ =QR=RS =SP £ = KR
Ui PR 9 SQ YRR 0’ figd PIecaHId gHI.
OP = PR @
0Q = 25Q
£LPOQ = 90°

AT : PR? + RS? = 4PQ?
faegdr : APOQ 988 20 = 90°
~ PQ% = P0? + 0Q*

= [z eR] + (5 50)
_ PR 50

4 4

PQ? = PRZZSQZ

 4PQ? = PR* 4 SQ?
PR? 4+ SQ?% = 4PQ? &1y e,

10] 0 &% RIUTAT T BT 25 H.AY. 3. SR I SiiaaR BleetedT dird! o]
7 A o, W Siaeh et @

S : 3MPdld OB L AC, -~ OB & AC < GUFIAY.

g 0C = 25 cm

A9 0B =7 cm

3T A OBC 92 £L0BC = 90°
~ BC? =0C? - OB?

= 252 — 72
T 2014-15
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= 625 —-49
BC? =576
~ BC = 576
BC = V242
BC =24 cm
< W1 AC =2 BC
=2X 24
=48 cm

11] 60 H.#1. It JRIUIRT U JormT Hh1eT ATRTAR 347 372, AT Widelt 80 H.H. g=a

3N TR AT ST T T SR VIR ATt eNdb ATciier e faweft 2
SW : T AB HeT S THIREIARAR 3T 318, ATt AC & Araet g,
amar apdiaed AABC 7e £A = 90°

~ BC? = AB? + AC?

= 602 + 802
= 3600 + 6400
BC? = 1000° cm?
BC = v/10000
BC = 100 cm S

S AT Sk 9 Alaeitd i Idid 3R = 100 A

12] \Has @i ABCD 78 SR AB = 5 cm, BC = 14 cm 3T AD = 7 cm @R AC ot

SICICAAR
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13] wHfa@Ys A ABC 993 AB = AC 9 AD L BC TR Ryeg &1 AB? = 2AC*?

qfed A ABC 923 AB = AC 9 AD L BC

B

14] w1 A ABC 98 AD 1 BC R fieg &1
AB? 4+ CD* = BD? + AC?
afed AABC 5&d AD 1 BC
|1 AB? + CD? = BD? + AC?
fqegar AABD 52 D = 90°
. AB? = AD? + BD?
~ AD? = AB? — BD?
amfer  AACD 9&d «D = 90°
. AC? = AC? + CD?
~ AD? = AC? — CD?
(1) @ (2) T
AB* — BD? = AC* - CD?
AB? + CD? = AC? + BD?

qre
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11.3 9IIYARAT YAT (Pythagoras Theroem)
Geiidl U3 |redl.

1] SR X, Y, Z & TRfIREd B 318 R Rieg o,
kx,ky, kz 2= amreiiea 3 e
TS X, Y, Z 1 A y 8 |afd 91 oTR.

nyt=x% 422
st kx, ky akz amer & ky 2 wafd #@rs .
s+ (ky)? = k?y? (1) 3
(kx)? + (kz)? =k?x? + k? z*

= k? (x* + z?)
= k% xy? (2)
o (ky)? = (kx)? + (kz)? (1)a(2) a7

~ kx, ky dakz @ u@eiiad B o,
2] T FHfRYST BT S T A @it 20 JAAL R, RRIfdTT wreR dreetean
dAarelt arelt 8 W.AT. 3mE. R o T o,

AABC 9 AB = AC =20 cm

AD L BCI9AD =8cm

~ AADB 98 2D = 90°

~» BD? = AB? — AD?

=20% — 8?2
=400 — 64
BD? = 336

I 2014-15 UTeT . 163 o S




ST 10 a1 £ 11U (s B35 A0 [ |

RIS ATeAH

BD = /336
~BC=2BD
=2x+/336
=2xV16x21
=2x421
= 8v21

3] vt aderd 18 ¥ 1. el Sfar ademeamarRg 12 4 1. siaveR 3R, aR aderar &

hlel.
3mpdid : AC = 18cm, 0B 1 AC,
OB =12cm

~AB =B(C =

N | =

AC = §x18=9cm
I AOBC 988 «B = 90°

0C? = OB? + BC?

=122+ 92
= 144 + 81
0C? = 225
0C = 225
0C =15cm
LN =2 X B
=2Xx 0C
=2x15
g =30cm
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4] 3ngdid & a e adesrean Broar 5 @ 13 | emed. ok Mt agerht BC Sharh

oTie} et
JW : 3MGddld 0A = 5cm OB = 13cm
ADAB 88 £A = 90°

~ OB? = 0A? + AB?
. AB%? = OB? — 0A?

=132 —52
=169 — 25
AB? = 144
AB = V144
AB =12 cm

& ST BC = AB + AC

=12+12

=24 cm

5] 20 . I 1@ RISt ficten caact ome. RIS axa e SR 15 . Jefar
ficfien e, emar i Rt fomr oy RRR S faves s Ridten cafdear gk a<
e 15 Ht. I fidfier cad. @R el Rididie iR e

3pciiae

ABCA &) £C = 90°

~ AC? = AB?> — CB*

= 202 — 152
= 400 — 225
AC? =175
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AC = V175
-V25x7

AC =5V7
AT A ADE %

AD? = AE? — DE?

= 20% — 152

= 400 — 225
AD? =175
AD = 5V7

= g fcidiet 3R €D = CA + AD
= 5V7 +5V7

CD = 10V7 Hiex

6] 'a’ Tard IIo IRAVTAT ST FepIvma Sthos ? a? 3l thd I e o

Ifed : AABC & T BrepioT 371e.
AB=BC=AC=aW@® i

AT : &5%d A ABC = ?az

a1 : AD 1 BC olal.

fyegar : AADB 5% 2D = 90°
~ AD? = AB? — BD?

- - ()

EIUTBD:CD:%BC

UTeT . 166
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ST 10 A

.-.AD:?aE!Eﬁﬁ

AABC%W:%WX?J#T

= %x BC x AD

7] AABC 73 AD L CD = 3:1 R fyeg .
BC? = 2 [AB? — AC?]
Ifed : AABC 7l AB L BC

DB:CD =3:1 s -
e : BC? = 2 [AB? — AC?]
fiesdr: AABD "€ D = 90° || TRIeiRE THATIAR
~ AB? = AD? + BD? (1)
AABD w& 2D = 90° ||
~ AC? = AD? + CD? (2)
faam (1) 97 (2) as1 &

AB? = AC? = AD? + BD? — (AD? + CD?)
= ADZ+ BD? — AB%— (D?

= BD? — CD? 5D _
cD
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= (3CD)? — CD? ~ BD =3CD
= 9CD? — CD?
AB? — AC? = 8CD? g8l 99 2 7 o1

2(AB% — AC?) = 16CD?
= (4CD)?
2(AB? — AC?) = (BC)%4u BC =BD +CD
=3CD +CD
BC =4CD
8] FIed v Huf &1 de™ qIoUeT 4 H. J TR 3RIeT 3T st 1) 8 JToer 2
. IR 3R TR PrapioT 1] FraT.
S : PreplumTel <78 a, BC = xm AR
. ISRV AfRAFIR &vf = AC = (x + 4)m T AB = (x + 2)m 3™a.
: AABC 783 2B = 90°
~AC? = AB? + B(?
(x+4)%= (x+2)% + x?
x2+8x+16 = x?+4x + 4 + x?
22x2+4x+4—x2—-8x—-16=0
x2—4x—12=0
nx?—6x+2x—12=0
x(x—6)+2(x—6)=0
x—6)(x+2)=0
~x—6=0 OR x+2=0
~x=6 OR x=-2

ST, 9T 3RAA Tl

L x=6
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~ PR 1) d@F AN, = x = 6 cm.

2)@f =x+4=10cm.

3) it ar x + 2 =8 cm

9] AABC &) AC 1 BD @R e @71. AB2 — BC? = AD? — CD?

3Mehelld AABC 93 AC L BD .
= B3@or ACB wedy £C = 90°
~AB?=AC?+BC? g )
~ AC? = AB?* — BC? -(1)
anfdr AABC wed £C = 90°
~AD? = AC? + CD? -(2)

g (1) g (2) ao7
AB? — BC? = AD? — CD?

qreq

10] Tt @iaTet It 15 . 3N AT Alacdl et 36 H 3. dR @ieTd avd €1 g

ATdeia 2l JTdiiel 3R PIaT.

ELEE
el s oy
AABC 5 2B = 90° e T ’
: AC? = AB? + BC? " 7Y I
= 152 + 362 LT
= 225 + 1296
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AC? = 1521
AC = V1521
AC = V392
AC =39m

<. GiaTd I T T Aaelrd i ATciier iy = 39 .

11] ABC a1 Ficd Braomd fomgt IR diRd el 3ed. SR &M dRAT SFhs IgHH
25cm? @ 9cm? e TR =T ARAT &9he BIal.
URISAIRE THITAR e Brona dvifadlel dikd & 3R QM JoaNiel aRdre
SROIZADT IRTAL.  3MAT S ATo[aRIe] AR SRIoT & HIGHT JToasicl aRAT gahl 3R,

AT

S IIofaRIel AIRAT el Fe &1 foa=aT S8t STo[aRicl dIRaT St IR,

AABC 98 2B = 90° 3T %

A
c? =a’+ b? ; i
IS a? — 25, b> =9, c? =7 » o
2 A
c?=25+49
c? =34

fhar  a? = c? — b?
ISl b%2 =9,c% =25, a? =7
s~ at=25-9
a’ =16
BUA foRa=aT aopeiet dIRAT &imthe 34 ¥ H Y. fhar 16 9t A aRian.
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12] AABC A& LA = 90°, AD L BC & Ryeg &1 AD? = BD X CD

Ifed AABC 78 LA = 90°,
AD 1 BC
ared : AD? = BD x CD

fyegar: AADB a@ AADC 9&d

4D = 2D =90
£BAD = £ACD || {90 — 2B}
LABD = £DAC || 337 &M

~ ADAB ~ADCA

. DA_ DB

" pc” DA
~ DA? = DBxDC
- AD? = DBxDC

13] et P B 1:2:3 YUIRRI 37T TR T BIpITaT bR DI ?
AABC 9 YR 1:2:3 IT ONTRI 3MMed. 3 A1

" W LA = 1x 3T R 2B = 2x T £C = 3x 3.

w2A+ 2B+ 2C = 180
x+2x + 3x =180
6x = 180

180
T 6
x = 30°
& 2A=30°2B =60° g92C = 90°

~ A ABC & @A B 3.
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g 10 &t SIHUIA 30 Ual
12.1 Borfad (Trignometry)
ERRRIRIRCES|

1] b) 180

2] b) R

3] a) %

a] =2

5] =2

6] =2

7] =2

8] ==

o] =2

0]  SinA=2d CosA=:
1] c) sin0° ,Co0s90°,tan 0°
12] a) sin90°,Cos0°, tan45°
13] d) cosec0,cot0,sec90
14]  d) o0

15] b) 45°

16] a) 30°

17] c) tan’A

18] b) 1

19] b) 1

20]  a)o

21] c) cos65° + Sin15°

22] b)) ST UK DI
23]  ¢) f=d Uil A

g1 2014-15
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HERIEICRES
1] 3tanf =

~ BC = \J10

s Sing = BC = ﬁ
d coso =

2] v 2sinf =3

] 3
v sinf = —
2

AB _ V3 [} 2
BC 2
~AB=+3dBC=2 @l‘\

~ AC? = BC? — AB? A
=224 V3 !
= 4-3
AC? =1
AC = 1
= (1) cost = g= %

AB V3

(2) tan6 = iy

UleT . 173
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3] L.H.S. =sin35° sin55° — cos35° cos55° [EEGIRCISI

= c0s[90° — 35°] cos[90° — 55°] — cos 35° cos 550] Sin3%) = sV ~350

sin 55° = cos(90° — 55°)
= cos 55° C0s35° — Cos35° .cos55°
-0
=R.H.S.

4]~ tanA = cot(90° — A) TT ITIN] HS.

L.H.S.= tan10° tan 15° tan 75° tan80°
cot(90° — 10°) cot(90° — 15°) tan 75° tan80°
= cot80° cot75° tan75° tan 80°

1 1 tan?s tan86
= X X X
tan8o  tan7s 1 1
=1
= RHS
5] + secA = cosec(90 — A) T STINT H5.

v sec4A = cosec(A — 20)

. cosec(90 — 4 A) = cosec(4 — 20)
2 90—-44A=A-20
~904+20=A4+14A4

~ 110 =54
s A= 110
5
A=22°
. AB AC
6] 3MTHeiTao= sinf = — d cosf = —
. AB®>  AC?
» sin® @ + cos?f = =+ —
BC BC
AB?+ AC?
- = e
_ B2
8 BC?2
A e, =1
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7] L.H.S. =1+ cot?A
_ cos? A
- sinZ A
F a2 2
=W || sin?A + cos?A=1
1
~ sinZ4
= cosec? A
= RHS
8] L.H.S. =1 + tan? A
sin? A
- cos? A
2 02
—m;;zj“ || sin?A + cos?A=1
1
" cos?A
=sec? A
= RHS
9] L.H.S. =cosf8 - cosecf
= cost - sin 6
cosfO
~ sing@ || cosecd = sin 6
= cotd
= RHS
W{RW{ o_ AB
10] tan 30° = = B
1 _ 4B
VB8 Her
s AB = — 3:"3?
V3 " 3¢
. - o 50
..nﬁﬁ:’mﬁ?ﬁﬁ—ﬁ So &+ ¢
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11] cosx = cos60°- cos30°+ sin60° - sin30° ERGIRISIP
=l><§+£><l cos60°=sin60°=l
2 2 2 2 2
=£+£ c0530°=sin60°=£
4 4 2
_ 23
Y
V3

=—tI'UTc0530=£
2 2

s cosx =cos30°

A x = 30°
12] LHS = (1 + tan?0) - cos? @ ERGREISIE
= sec?6- cos?6 (1+ tan?8) =sec? 8
1
= —— X €os28
=1
= RHS

13] LHS = 4 sin 2B - cos 4B - sin 6B

=4 sin(2 X 15) - cos(4 x 15) -sin(6 x 15)
= 4c0s30.cos60.sin90
=4 xix2Ix1

2 72

1
_ 4
=z
1
=1
= RHS
20 8
14] cotf = o~ ’n
Ac_ 20
4B 21 A & '
. AC=20d AB=21 20
. BC? = AB? + AC?
= 21% + 20?2
= 441 + 400
BC? = 841
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ST 10 <t 3T IR Ul
BC =+ 841
BC = v 292
BC = 29
- (i _ AC_ 20
= (i) cos @ = 5= 79
. BC _ 29
(ii) cosecd = 5= 31
15] v 5c0s0—4=0 8
5
~ cosecd =4 ]\\
4
~ cosf =- g
5 ' c
L Ac 4 ﬂ
“Bc T s 4
~AC=4 9d@ BC=5
~ AB? = BC? — AC?
— 52 _ 4_2
= 25 — 16
AB?*= 9
~ sinf + cos @ =—+§
_3+4
T s
7
s
16] LHS = \/§-cost9§3—sin23
17] JMHATST C BT BT oI
= S _ 1B
(1) sinC = — T cosecC = = A
(2)cosC == T secC = — 13
12 12 .g—
(3)tanC = = g cotC = =
12 5
& 12 <
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18] v tand = Z
24
LR _ T a
AC 24
* BC =7 d AC= 24 1
» AB* = BC* + AC? ¢
= 72 + 247 24 A
= 49 + 576
AB?* = 625
AB = 25
~ A EF) GIKS! é| }>|$|U|| ilél Y ]|U |ﬂ§
() sind= Z & cosecA= 2
25 7
(2)cosd=2 T seca=2
25 24

7 24
(38)tanA = —— T cotd = =

19] LHS = 4cos?6 — 3cos 6

20] (sinf + cos8)? + (sinf — cos h)?
= sin® 0 + cos? 6 + 2siné - cosO + sin? O + cos? O — 2sinbcos b
= sin® 0 + cos? 6 + sin? 6 + cos? O
=1+ 1
= 2

21] LHS = cos(4 + B) = cos(60 + 30)

= cos90
LHS= 0
3ATAT RHS = cosA: cosB — sinA - sinB

= cos 60 cos30 — sin60 - sin 30

RV R
2 2 2 72
_¥3_ B
T4 4
RHS =0
s cos(A+B)= cosA- cosB — sinA - sinB
~ LHS = RHS
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50
DE =%
DE =?
. CD =CE+ED
=50+
=50+ 16.6
= 66.6 HITI
— 0
7] JMHATGHT A BECHR £E = 90 s
s tanB = % -
'/féea
16 B = — SR i =2
~tan30 = E 93\0\0 —> :\C _Q“
23 = g T TS e . 16 5f
~ BE = 16v3 HIcx ; -
37T A DBE H £E = 90°
s tanB = DbE
BE
DE
s tan 60 = 603
DE
=3 = o=
~ DE =16V3 x+/3 #HlcX
=16 X3
= 48 I
. ¢har 34 = CD = CE + DE
=16 + 48
CD = 64 HIeI
[ _ o
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12.2 Borfad (Trignometry)

1] gguardt g
1] b) 450
2] a) 30°
3] d) 45°
4] c) 60°
5] c) ND
6] d) 1
7] a) 0
8] c) e ugy
9] a) 1
ECIERCIEEES|
1] 3ITpeiIa®d™ A ABC HEI LA = 90°
~sin60 = 22 Y e
+ AB = Slifl 60 x BC T8 hﬁ%}ﬁﬁ
=\/2—§ x 15 P £ (
AB = %ﬁ A
2] L.HS. = sin2%+ coszg— tanzg

. 80 80 80
= sin? (1—) + cos? (1—) — tan? (1—)
6 3 4

= sin®30 + cos? 60 — tan?45

- (-
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tanx =3 99T tan 60 = V3
tanx = tan 60

~x = 60°
4] © tan@ + cotf =2
1
tanf + — =2
tan 6
tan?0 +1
=2
tan 6
sec? 6
=2
tan 6
sec? @
sin 6 = 2
cos 6
cos 6
wsec? X — =2
sin @
1 % cesd 2
" eos28 sing
1
H“w—_—=2
cos@x sin6
. secf
" sing
. sec@
sinf = >

_ — cos2
5] \/(1+c059)(1 cos ) _ \/(1 cos26)

IRTST A1
3] ~ /3 tanx =3
3
oo tanx—ﬁ
) V33
S tanx = 15

(1 +sin®) (1-sinQ) (1-sin2 Q)
sinZ2 @

" AJcos2@
sin @

" cos@

= tanf8 YUT tanf = g
7

T8
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~ AC? = AB? — B(C?2

s 10 SIf1a 3az Od
6] w secx =2
. BC _2 "
o AC 1 72
» AB* = BC*— AC? f 1 £
:22_ 12
AB? =3
AB? =3
AC  BC
3TAT  cotx + cosecx = SR
1 2
3
N
_ V33
T V3
cotx + cosecx = /3
7] 13 sinA =5
-‘-SinA:i B
13 "
BC _ 5 &
an a3 N

= 13* - 52
= 169 — 25
AC? = 144
AC = V144
AC = 12
s (i)cosd = ac _ 12
AB 13
(i)tand = 2= 2
AC 12
5 12
., 5sinA-2cosA __ 5><§_2><E
' tan A o 5
12
25 24
= Q
12
T 2014-15 g . 185 —,




ST 10 A

511U (s MR35 PR [c3 |

RIS ATeAH

== I
|Nw|H§|m|W|H
N
N

= X =
~ 65
5
v cosf = —
12
. AB _ s
" BC T 12

~ AC=5, BC= 12
. AB? = BC? — AC?
= 122 — 5?2
= 144 — 25
AB? = 119
AB = 119

~ tanf = ﬂa’ coth = —

V119 5

5tanf +12cotf _ 5X—+ 12X\/_$

" 5tanf -12cotd V119 5

5 XT_ 12 X\/ﬁ
= —Vt
V11 F
(\/119)
_ Tam
(\/1—19)2—60
V119

_ 119+60 V119

X
V119 119- 60
179

59

13 cos§—-5=0 &
13 cosf8 =5

. cost9=133
Ac_ 5 d
BC 13
~AC=5 & BC=13
~ AB? = BC? — AC?

= 132 - 5?2
= 169 — 25
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= V72 + 1
7+ 1
BC? =18
BC =+/8 = 2V2
BC &

socosecd = —=
AB 1

_BC_ 2V2
d secH—Ac_ =

2
cosec? 6—sec’ 6 (2v2) _(
2 29
cosec? 0+ sec? 6 (2\/5)2+(

8 —

<]

)
|

2vV2
7

<]

2vV2
7

N | o

8 +

N | ool

sIfVId 3R Ual RIS H1e
AB? = 144
~ AB = V144
AB =12
. AB 12
s sinf = —= =
BC ~ 13
. sinf +cosf g+%
" sin@-cos§ 2 _ 5
13 13
17
— 13
- 7
13
7 13
13 7
-
7
10] v coth = V7
s _ 7
AB 1
~AC=+73 AB= 5
BC?* = AC* + AB? 7 ¢
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56 —8
—_ 7
— 56+8
7
3 1
— 48
=% X4
1 4
cosec’f—sec’ 3
cosec2 0+ sec2 4
tan @
11] L.H.S.= ——
1+tanZ2 A
tan @ '
12] LH.S.= —=—  ||1 + tan26 = sec? 6 TdhHT dTedl.
1+tan28
__ tané
" sec?6
sin @
__ _cos@
T sec2o
1
__ sin# cosZ 6
T cos@ 1
= sinf - cos@
sin @
= = RHS
sec@
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13] tan9=§
. AB _ 4
T Ac T 3

~ AB=4 d AC =3
.~ BC* = AB* + AC*

= 42 + 32

=164+ 9
BC? = 25
BC =+/25

: AB 4

v sinf = —= -

BC 5

AC 3

“ cosf = —= -

BC 5

4
3 sinf + 2cos _ 3Xg+2X<

" 3sinf - 2cos@ 3x3—2><—
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] cos 45°

sec300+ cosec300
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12.3 B®orfad (Trignometry)
1] Igyardt g
1 De(5H)

13

@:"“-\

bZ
2] d) =
3] d) cot?6 + tan?6 + 2
4] a) 1
5] a) 60°
6] c) TR g fayfreT HHIAR vuT
NEEERUIEEES!
1] v 4sin20—-1=0
4 sin?9 =1
sin? @ = =
4
sin @ =\/E
4
sin @ =% qoTr sin30=%
- sin@ = sin 30
. 0= 30°
2] v sinf = — ’
13
AB_ 5 S
BC 13
~AB=53BC=13 &
& AC? = BC? — AB?
= 132 — 52
= 169 — 25
AC? = 144
AC = 144
AC = 12

(1) sinf == T cosech = —
13 5
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4]

(i)  sin245 = (sin45)2 = (%)2 _1

(i)  cos60 = :

2
1
(i) tan30 = =

1
c cotd =a— —
4a

. cosec?2f =1+ cot?6

<1+ (o 2
1

1
=1+ a*+
16a? 2
1 1

16a2 2

:a2+

2 12
cosec” 6 = (a + _)
4a

=~ cosecl = (a+ %a)

~ cosecf — cot = a+ —— (a+ L)
4a 4a

1 1
a+ —— a+ —
4a 4a

cosecl — cotf =
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secH

6] ~3x =secl ~x= 3
3 1 tan 6

d -=tanf = -=

x x 3

2 1 (sece)2 (tan 9)2
e —
X 3 3

sec? 6 tan? 6

9 9
__ sec’f —tan?6
- 9
2_ 1 _1
x x2 9
2 1 2 2
7] cot®* 8 — —— = cot“ 8 — cosec* 0
sinZ 6

= cosec2 8 — 1 — cosecZ 8

= -1

8] (sin o« + cosec x)2 4+ (cos « + sec <) — (tan  + cot )2

= sin? « + cosec? < + sin « - cosec « + cos? < + sec? < + 2 cos X+ sec X —
tan? o« — cot? o« — 2tan « cot

. . 1 1 1
= sin? &« + cos? o« + 2sin &« X — + 2cos X+ —— — 2+ tan X — +
sinx COS X tanx

sec? « — tan? « 4+ cosec? « — cot? o«

=1421+ 21— 21+ sec? x— tan® x + cosec?® x
=14+2+2—2+ sec’® « — tan® « + cosec® x — cot?® «
=34+0+1+1

=5

9] &~ x=acosf, y=bsinf

X2 y2
L.HS.= ;+ )

_ (a cos8)? n (b sin Q)2

a? b2
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__ a%cos?60 bZ sin? 0
T a2 »2
= cos? 6 + sin*8
=1
=R.H.S.

10] L.H.S.= sect9— 1
= (sec?0)* -1

= [1+tan?0]?> - 1
= 1+tan*6 + 2tan?0 -1

2tan? 6 + tan* @

= R.H.S.

1] L.H.S.= m?— n?

= [asecO + b tanB]? — [a tan @ + b sec]?

= a? sec’ 0 + b?tan?0 + 2abseef--tan6 — a’tan’?f —
b? sec? 8 — 2ab seed tan 8

= a? sec’0 — b%sec?0 + b?tan?0 — a® tan?6

= sec?d (a? — b?) — tan?6 (a? — b?)

= (a? — b?) [sec? 0 — tan? 0]

= a’— b? x1

= a?—- b%? R.H.S.
Cos A sinA

12] L.HS.=

1-tan4 1—cotd

__ cosA sin A

- 1 sin A Ccos A

Cos A sin A

cos? A sinZ A

cosA—sinA sinA —cos A

I 2014-15 UTeT . 194 o S




ST 10 A

511U (s MR35 PR [c3 |

RIS ATeAH

13]

14]

cos? A -sin? A
cosA—sin4d

{cosA—sinA) (cos A+ sin A)
€osA——sinA
cosA + sinA

= R.H.S.

L.H.S.

L.H.S.=

(1+ tan?8) (1 — sin®) (1 + sinH)
(sec?0) (1 — sin29) | fhuaa 1)1+ tan?6
sec’0 x [cos?0] 2)1 — sin?6

X cos? 6

cos26

1

R.H.S.

1-—cos@
1+ cos @

1+ cos @

1-—cos@

(14 cos 8)%2— (1— cos 6)?
(1— cos @) (1+ cos 0)

1+ cos28+2cosO—1— eos28 + 2 cos b
1- cos26

4 cos @
sin2 @

cos @ 1

sin @ sin @

4 cotf -cosecd R.H.S.

sec? 6

cos? 6
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15] L.H.S.= (14 cotA— cosecA) (1+ tanA + secA)

:[1+cosA_ 1][1+51LA+ 1]

sin A sin A cosA CosA

_ [51nA+ cosA —1] [cosA+ SInA +1]
sin A CosA
(sin A+ cos 4)%2— 12
sinA X cos A

sin? A + cos? A+2sin A cosA—1

sinA X cos A

1+ 2sinA cosA—%
sinA X cos A

2 sinA -cosA
sinA X cosA
2

= R.H.S.

RIEEICICEES|
1] v secl+ tanf =P

P?-1

R.H.S.=
P2+1

(secO+tan6)%—-1
(secO+tanB)2+1

sec2 0+ tan? 0 +2secH-tan -1
secZ2 @+ tan? 0 +2secH-tanf+1

sec20—1+tanZ 6 +2secH-tan b
secZ 0+ tan?+10 +2secH-tan b

tan2 6+ tan? 6 +2secH-tan b

sec2 0+ sec?6 + 2secH-tanb

2tan? 6+2sec@-tan 6
2sec?2 0+ 2secH-tan B
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2tan O [tan O+sec 8]

R.H.S.=
2secB [secO+tan 0]
__ tané@
" secH
sin @ 1
= X
cosf sec@
sin @ cos8
= X —
cos8 1
= sin@
= L.H.S.

2] cosecl — sin@ =1 d sech — cosf@ =m

v L.H.S.= ’m?(I?+m?+3)
= (cosec8 — sinB8)? (sech — cosB)? [(cosech — sinB)? + (secH — cosH)? + 3]

- [ﬁ_ sinH]Z [ﬁ_ COSH]Z [(sirlle

_ (1 — sin? 9)2 (1 — cos? 9)2 (1 — sin? 9)2 n (1 — cos? 9)2 13
- sin @ cosf@ sin @ cos 6
_ (cos2 9)2 (sin2 6)2 (cos2 9)2 n (sin2 9)2 13
- sin @ cos 6 sin 8 cosf
cos* 0 ) sin* 0 [ cos* o sin* 6 3]
sin2 @ cos28

— sin 9)2 + (ﬁ — COoS 9)2 + 3]

sin2 @ cos28

_ 2 .2 cos® 6 + sin® 0 + 3sin% 6 -cos? 6
= €o5s=8—-sin=8 X [ — > ]
= cos®6O + sin®O + 3sin?H -cos?H
= (cos?6)3 + (sin?0)3 + 3sin? O - cos? 6

a® +b* = (a+b)*—3ab(a+b) I AU

= (cos? 8 +sin?0)3 — 3 cos? O sin? O (sin?H + cos? 6 ) + 3sin?H - cos? O

= (1)3 -3 cos29xsin28 x1 + 3sin29 -cos2g
=1 R.H.S.
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3] tan6 + sinf =m T tanh — sinf =m Tz,

. L.H.S.= m? — n?
= (tan8 + sin6)? — (tan 6 — sinB)?

= (2tanf) X (2sinB)
L.H.S.=4tan@ - sin@ ...... (1)

3ATdr R.H.S.=4vm 'n
= 4,/(tan6 + sin ) (tan@ — sinh)

= 4+/tan% 6 — sin? @

—4 sinZ 6 sinZ2 @
- cos2 6 1

_ 4\/sinz 60— sin2 6- cos2 O

cos2 6

_ 4‘\/sinz 6 (1- cos?26)

cos2 8

= 4+/tan? 6 X sin?6

R.H.S.= 4tan0- sin@ ......(2)
(1) a (2) a&d
L.H.S. = R.H.S.
m2 — n? = 4/mn

= (tanf + siné + tanbf — sind) (tan b+ sinf — tan b+ sinh)
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ST 10 <t
4] v tan 6
sin @
cos @
L.H.S.

psinf—qcosf
psinfO+qcosf

24 g2

p x—2— —
Ip

p —,p—+

p 2

s

+q>2

X
X
24 q
2
2

poa
,’P
P2+ 2

p2+ g2

f2+q2

qX
qX

9
[p2+q2
D

p
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5] asecex —3tanx =4 d bsec < + 4tan « = 3 e,
a’+ b?* =7
vasecx —3tan x =4
_ 4 + 3 tan«
o Secx
& v bsecx+4tan x =3
3 —4 tanx
o h= """
secx
2 2 4+ 3 tan« 2 3 —4 tanx 2
ot e (SR ()
secx Secx
__ 16+ 9 tan®« +24 tanx+9+16 tan®o —24 tano
o secZu«
_ 25+25 tan®«
o secZu«
_ 25(1 + tan?«)
o sec?x
_ 25(seeZec)
o (seeZx)
a’?+ b? =25
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e e
.’ﬁs»));( . 1 s)

JHST C T fShToll STeTet /e, d@1 fAeauraasdiciial &9 2EBC = 30°
3al. .~ £EBC = £BCA = 30°,UIAT IS STB[Sl Y& ARBeA Bl
freaaTadIdel b1 45° BIAl. - 2EBD = 45°

« .EBD = £BDA = 45° BIdl.
3T ABDA HEJ £A = 90°, D = 45°, 2B = 45°
~ AB = AD = 100 HT.
I €D = x HI.

~AC = AD +CD
AC = (100 + x) HI.

3TAT ABCA 9 2A = 90°
AB

~tan30 = —
AC
1 _ 100
V3 (100+x)

~ 100 + x = 100V3

x = 100v/3 — 100

x =100 (v3—1) 4.

I 2014-15 UTeT . 201 o S




3R ST BReT 12 Ffe e,
CD 3d& 3R S0 SR 12 e amrard.
A BAD 9 £90°, 4D = ¢B = 45°
. AB = AD = 96 HIcX
A BAD I £ A = 90°

AB

s~ tanf = —
AC
1 96
V3~ (96+x)
%96 +x =963
~x=96(v3—1) HIex.

»CD=x= 96(v3—1) HIex.
-~ PINAT CD 37X S1vgy 12 e do .

- BIRET RRIR T = “—
V, = 8(\/3— ) Hiex | ffre

aTXS DA
7
12

8(\/%)

12
aﬁ = mﬁﬁ%.

7T PIRAT DA = 96 HICY 3R STV TTUTRT d8 =

ST 10 @t ST 3R Ucl ARTS! q1eaq
7]
167 D — &

TS AT S 96 Hlex 3. &R C AT fSHIof ramT
freauTadiciial B IFTd |19 30° 31T, 8T BIF 45° BIVITATS! TS CD A%

Ed
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BC BT 30 HI. et RIe a1,
() ABAC A& £A = 90°

cos 30 = ac
BC
B _ ac
2~ 30
.'.AC: %5
AC = 153 1.

(i) ACDE | 2D = 90°
CD

cos60 = —
CE
1_¢
2 30
~cp=22
2

cD = 15 HI.

(iii) ~ I IS 3R AD = AC + €D = 15v3 + 15
AD =15(v3+1) H.

ST 10 @t ST IR Ut ARTS! q1eaq
8]
=
157
f\ 3
3M<IId AB I DE 1 Tt a1z,

I 2014-15 UTeT . 203




ST 10 a1 £ 11U (s B35 A0 [ | RIS w1eaH

13.1 el fAd (Co-ordinate Geometry)

1] PBRUTtan 90 = oo fhdT T<H = BT JTNRT 3.

2] SN WHIAR T x RN ARET AR R WU FHIR W TS
REIRECRRIGE

3]d= \/(xz - x1)%+ (y2 — y1)?
= /(sin@ — cos 0)% + (—sin@ — cos H)?
=Vsin20+ cos? 6 —2sinbcosd+ sin20+ cos?0+ 2sinbeosh
= Vi+1
-2

4] A(2,4), B(=2,0), C (4,0)

5] 4(0,0), B)(3,v3) @ C(3,k) BTHAYSIA TR AB = BC = AC
AC= \/(3-0)2+ (k—0)2 = V9 +k?
AB = \/(3—0)%(@—0)2 = V9+3
“k?=3 « k+V3 k= -3

6] & O GRABIA U . 370 aR AISIol 312,
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13.2 Fefage® fAd (Co-ordinate Geometry)

1] m = Y2— V1
X2—X1
_ 3-5
T —12-(-4)
-2
-8

1

4

2] A4(0,0), B(-6, 8)

od = \/(xz — x1)%+ (y2 —y1)?

NE5rs

10

3] VIO QRABIA U . 375 aR AlSfdelel 31Tz,

4] IR H IR,

\jdd = VO — )%+ (7, — y1)?

a@=224+ (7+1)2=/(-3-2)2+ (a+1)2
~a’l—4a+4+64=25+a*+2a+1
s 6a =42
sa=17

5] A(3,10), B(5,2) @ C(14,12)

AB = /(5-3)2+ (2 —10)2
= V4 + 64
= V68

AC = /(14 —3)2 + (12— 10)2
= V121 + 4
= V125

BC = /(14 —5)2 + (12 — 2)2
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= v81+ 100
= 181

-~ ORI = = V68 + V125 + V181 Udhd

6] A(1,-3), B(=3,0) T C(4,1)

AB = /(-3-1)2+ (0 —3)2
= V25
=5 Tdhd

BC = /(4+3)2+ (1-10)2
= V50
= 5V2 TP®

AC = \/(4—1)2+ (1+3)2
= V25
= 5 U
Y AB = AC JMTR. - ABC B AAMIYS A 3=,

71 0(=54) T A(-7,1)
o B 0a= J(=7+5)2+ (1-4)?
=V4+ 9

= V13 T&®

8] A(-5-3), B(1,-11), C(7,—-6)d D(1,2) HIY

AB = \J(1+5)2+ (—11 +3)2
= /36 + 64
=10 Udhd
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BC = /(7—1)2+ (=6 + 11)2
= /36 + 25
=61 UdHd

CD=(1-7)2%+ (2+6)2
= V36 + 64
= 10 Thd

DA = /(-5-1)2+ (=3 —2)2
= V36 +25
= V61 Thd
JTIHT AB = CD d BC = DA 3B,

- ABCD & \HICR 4o AId I 312 & Rieg e,

9] (i) A(2,1), B(10,1), T C(6,9) Y
AB = /(10 —2)2 + (1—1)2
=8 Thd

BC = /(6 —10)2+ (9 + 1)2
= 16 + 64
=80 Udhd

AC = \J(6—2)2+ (9—1)2
= V16 + 64
= V80 Uhd
9 BC = AC 3TR. - AABC BT FHIYST A 3T,

(i) P(1,6), Q (3,2), @ R(10,8) HIY

PQ=JB-12+ (6-2)2
= V4+16
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= V20 UDP
QR = /(10 —3)2 + (8 —2)2
= 49 + 36
=85 Uhd

RP = /(1 -10)2+ (6 —8)2
= V81+4
= V85 Tdhd
Y QR = RP 3TE. - APQR BT THIGYS A T2,

(i) X (3,5), Y (-1,1), T Z(6,2) HIY
XY = /(-1-3)2+ (1-5)2
= V32

YZ=(6+1)2+ (2—1)2
=+/50

XZ=(6-3)2+ (5-2)2
= V18
AY (y2)2 =50 d (x)? + (x2)? = 50 3MMR. . Axyz BT HICHIT A 3MTR.

(v) D (3,-3), E(3,5), d F(11,-3) HI]

DE = /(3-3)2+ (5+3)2
= 8

EF = /(11 -3)2 + (-3 —5)2
=64 + 64
= /128
= V2x64
= 82

DF = /(11 -3)2 + (-3 + 3)2
=8
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g 10 &t SIUIA 3R Uclk ARTS AT
Y EF? = 128 T DE? + DF2 = 128 3MT8. - AADF 81 GHQYS] BICHI

A 3.

10] IS U2 6 THTOY AT dl.
11] T U2 8 YHTOT ArsdT.

12] JAST (xq,y1) = (=3, 9T (x2,¥2) = (4,9)
(x,y) = (=2,3) AT FAUFTUR IR = m:n A7,

my,+ ny; ]

@@-ﬁ _ mx,+ nxq
Q:CF)[P_ [ m+n ' m4n

mx,+ nxq
m+n

m (4) + n(-3)
m+n

—2 =
W=2X(m+n)=4m-3n
w=2m—2n=4m-—3n
—2m—4m = -3n+2n
L —6bm = —n
Lem=n

o Q1 g RN 1:6 ORI fA9TT.

[y — % dSeT T ol %’ircgul\lcd{ ff-lm']

m 1
“n 6

+
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18] A(-2.7)=A(x;, y))d B (x2,¥2) c(1D) =c(xy) HIY feorer

m:n=3:2

AT + — MYzt ny,
T — mxz;+ nxq - m+n
e * m+n 1 = 3t2x(2)
T T T 32
v 1= M o 3y2 =5—14
3+2 3y2 - 9
£ 3x,=5 + 4 “yp = =3
oo xZ = 3

s B O EMCED (x;,y,) = (3,-3)

14] wegfdg p o wefidee =[5 2

2

_[6—3 —8+10]
= | =

-

= (15,1)
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13.3 Fefagew fAd (Co-ordinate Geometry)
CIERIEIEISEN
1] a4 d = \/(xz —x)%+ (2 — )2

BC = \(a—1)2+ (b+3)2

AC= J@+2)2+ (b-5)°
TUT BC = AC

s(a=1D%2+ (b+3)2=(a+2)>+ (b—5)2
~ a’—2a+1+ b*+6b+9=a’+4a+4+ b*>—10b + 25
&~ —2a+1+6b+9=4a+4—-10b + 25
~4a+2a—-10b—-6b+29—-10=0

. 6a—16b+19 =0 T e SITa.

2] el R = 2 = 5 gahd

> =

(x1,y1) = (x, 5x + 3) 3T (x,,¥,) = (7,15)

- gad = \/(Xz_ x1)?2+ (y2 — y1)?

v (7 —-x)?%+ (15-5x—3)2 =5

49 — 14x + x? + 144 — 120 x + 25x% = 25
5 26x2 —134x +168 =0
~2(13x>—-67x+84)=0
o 13x%2 —39x —28x+84 =0
~13x(x—3)—28(x—3)=0
2 (x—3) (13x—28) = 0

. x=3 OR x=E
13
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3] ST ORI S (x,y) TR,
A(0,—3), B(1,2)  C(3,-1)
AS = BS = CS = ST -~ AS? = BS? = (S?

ASZ=(x—O)2+(y+3)2= x2+y2+6y+9 ......... (1)
BSZZ(x_1)2+(y—2)2= x2—2x+1+y2—4y+4 ......... (2)
CS?=(x—3)2%+ (y+1)2=x2—-6x+9+ y2 -2y +1 ... (3)

(1) 9 @) AT ITEdT 6y +9= —2x—4y+5
w 2x+ 10y = —4
x+5y= -2
X= =5 =2 . (4)
(2) 9@)FATSIEYT 6x+4y=1 .. (5)
v 6(-5y—2)+4y =1 (4)d(5) To1
30y —12+4y=1

—26y = —13
1
Sy = 5205
1
(4) a7 x= —5(3) -2
= —25-2
= —45

S O ABMGI® = (—4.5, 0.5)

4] AB= J(-1+3)2+(-1-3)2 = V4 +16 = V20 = 2//5 Tdh®
BC=J(2+1)2+(-7+1)2 = V9+36 = V45 =3V5 Uhd
AC = J(3+2)2+ (-=7—-13)2 = 25+ 100 = V125 = 5vV5

JY AB + BC = 2v/5 + 35 = 5v5 = AC
«~ A B,C 8 UHYIT M2
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13 Wefaders offAet (Co-ordinate Geometry)
1] Igyardt g

1] c) Hefcerd YR

2] a) IRl

3] a) I¢ =0.34

4] a) M =tan6
51 b) M
6] b) I&
7] c) Ie = %
8] c) FH
9] c) —1
0]  d) V3
1] b) — 7
2] b) g
13] a) AR AN,
14] a) 30°
1] Ueb T[oTT g2
1] 9 SIART fareisT ST SIUIR U 0TSl 9e 8.
g = IR
IGEISEGH

2] m = tan g = INTAT IS B AT SARVIIAT HIFTAT tangent (FATETHT)
ERCARCRGIR
3] TR T ST AT 81 hdes VT Ie 3MTg. dTdard AT TSl i

I 9 37Ted TR I UIR B,
4] de =tanf

m = tan 45

m=1
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5] _Sﬁim = tan@

1 1
& tan @ YUT tan30 =

il

tan30 = tané
~ 3aXof™T & = 30°

()] m = V2— Y1
X2— X1

_ o0—=(-8)

T —4-0
8

-4
m= —2

7] SR P BT AB A1 Hed {4 SRiel o P o Wefcere = [ 2200 qreq
Hefdg G U,
o ®
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14.1 9 (Circle)
1] Igyardt g

1] b) HHI BId.
2] c) 3cm

3] a) et
4] b) Bfaa

5] a) R+r
6] d) R—r

7] c) 5

8] c) 8cm

9] b) 60°

10]  ¢) ®ICHHA
] a¥ggfess ge

11] =T TaTa 919 ayoHed SR T WRIdhel A Tsd aTed
W f¥TehT BT

12] WRTdear Sl o[ aqoded 3RIIT IR T WIRIhdl AMTgD
SINNSINEIRAU RIS

13] 2ABC =90 -+ Y ST DI
£BCA = 180 — (90 + 45)
=180 — 135
=45
14] d =8 cm
15] d =2cm
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16] 4 cm 0D e Bral yRerer ‘4’ &85 a1 6 .49, g s /4’
fdg gRETeR ‘B’ ATh ART'AB' SilSl.  AB = 6cm Il T (Hd.

17] =T HROL.

GAT 2 U HETdel qd a1 QRIbTd (STl fdhar JeTd
INEACRIIEEIEG T
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14.2 9 (Circle)
1] Igyardt g

1 a7

2] b) 6.4

3] d) 30°

4] c) 7cm

5] b) 4cm

6] £NOP = 55°

7] £ AOB = 110°

8] £ LKN = 25°

9] £ ABD = 70°

10] 9 IRl HRURT ag@i AEfagAT Sigd dIR ST

Erepromt aRfAT = 2 x (P adieD)

2 T[UTT e

=2 (3+4+5)

= 24 cm

11] <9 IR RO Ao i<t 31931 x, y @ z om AT

AEAfdGATB AT IR AB = x+ y = 7cm

e? Heafdg BT C AN IR BC = y+ z= 8cm
'6' ALYNGCTAFNATHRCA = z+x = 9cm
“ Lx+y=7 (D

y+z=8 (2)

z+x=9 3)

e (1) - (2) B

X+ ¥=7
Z+ ¥ =8
& & ™
x —z = —1 e (4)
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faer (3) 9 (4) = IS B

x + =9
+ x—§=—1
2x = 8
84—
X = =
1
x = 4cm
fqem (1) g% y=7—x
=7 —4
y =3
Qe (2) T%+ z=8-y
=8 -3
y = 5| cm
12] =T -
1] r=55 cmlélvaaa@EY(Cq) hlel.
2] aRETITYT 3.5 cm SRR P q1ad fdg =21,

3] 999 P [dg SireT 9 GHII.
4] OP =T BqH ¢, TIB BIET A €, IYBTeN A 9 B figd Bedd. PAT PB SIS
5] PA @ PB T 3dfard TafRTehT BIdTd.

13] 3TI?-J°_¢ﬂFIAB=12cm,BC=80m, AC =10cm, BC =10 cm
qejeord aTel fAg Preciedn Wik FHI JRI.
~AD = AF = x HI]
BD = BE =y HIY,
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CE = CF = Z 9

AT~ x +y = 12 (D
Y+2z=28 (2)
Z+x =10 3)

Qe (1) - (2) &N

x + y» = 12
¥y — Z= 8
— ™
X = 2=4 e (4)

31Tl fAET (3) @ (4) T S¥IST B,

z + x = 10

+ X — Z2= 4
2x = 14

x =7cm

fqem (1) Iy =12-x=12-7=5cm
fJem (2) 972=8—-y=8-5=3cm
. x=7, y=5 dz=3cm

14] ==11] 3.5 cm B0 9@ HIT.
2] IR IRERTR o FHUIN ITH BIal.
3] TR Sicafd gy WiRThT el
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15] 1/l

CpTr

B

S IR ICITS M CEG O RS N o G [ K|
RIS DI g W (g Brecied] AL B 8 QR 3ddd.

. £AOB + £APB = 180°
. £2AOB = 180 — 30
2AOB = 150°

» T (1) 92 3.5 cm o T Bl
(2) T TR 150° 3FRTAT DI HROMT G 5T BIal.
(3) Frodrea Aed eIl iATIg aqosTell WiRTehT HIal.
(4) TRTHALT BIe 30° =T Bl

AeS : 3MMPeIIT AB, BC T CA TS Y@ P,Q T
R fogd W3l BRa. AT ared g drected!

f3TehT AHT AT

~ PA = PR
BP = BQ
CG = CR BIsdl.

3T A ABC A IRAN = AB + BC + cA

= AP + PB+BQ +CQ + CR+ AR
! ! !
= AP +BQ + BQ + CR + CR + AP

= 2AP +2BQ + 2CR
=2 (AP + BQ + CR)
17] RIS I]TERI (2) YATOT AT 1.

18] RIS I]TBRVI (2) YHATOT AT 1.
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14.3 9 (Circle)
1] Igyardt g
1] a) AR WL HIAM.
2] c) 3cm
3] a) 25°
4] c) 6cm
5] b) 70°
1] 2 Ior g==
6]12= 12— [?

Y d = & ggobrdl [T =5

r = AT agT ST =13

. 1= 132 -52

=12

2l = 24 cm

7] SRTERIHS o JHTl il D],

8] BT dF = 180 — WRTHIIA HHE, (AT GAEDT i
o fear g o gRaa’ia figgqT wWi¥er e @ vguvare!

aredr.)

9] DSOP 9 4D = 90° « AD L DC T DS =DP TIT 2DPO = 90°
WADW%?HHPW?@@

- DSOP BT TR T2,

1] DS = DC- CS
2] ¢s = co

g1 2014-15
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3] €cO = BC- QR = 38-27 = 11¢m
DS = 25—-11 = 14cm

10] I WikrepT 101 W3 g Breciedn Fodr 9RE qIR HRAT.
T 5 cm rod ajes BI@T. 3O GRERIT 90° BHIs HRUT=AT &1 e
HTGT g TRETIRICT fdg WikrehT Bral.

39 4 T g2
1] d =R —r GAM aosi=a] ATl AR BIST. dcjos T ST 3fiaiR
w3 fdgq wi¥TeT Hral.

12] AT BT G WIS Al ¢t = /dZ — (R — r)? AT G,

13] IR IETERTAT GATGHA d HesdT1 G Y& Fell Bl

14] FAABNT ¢ = \[d? — (R + r)? A WG AT TS dTeo].
15] 0C + A0 = 6 cm ITTHA 0C T,
HICHIE A OPC T UTISTIRT U9 ITUR.

ST AT ST AT IUIEH =T SR FHIBRT T4 F Aredl.
x = 2.4cm THosal.
16] AABC B FHfRYS v g 24BC RRISIM Fofeayqs FBreprome
DT OIEHAIT YR £¢ HIEl. Y& UNERY I hav I
HITIST £A0B Hesd] TTAR LADB = 180 — £A0B - THsal.
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15.1 #AT9sT (Mesuration)
1] Igyardt g

1] c) ISR

2] c) 2

3] b) geIrerei

4] b) 2nrh

5] c) 2mnrh + wr?

6] c) 942.85 1. H.9.

7] b) h= 3r

ERlENEISIN

0)
- 91 J8he HYUl gEHS dl. A% o
4l. (b Thd Thd
1 88 113.14 176
2 264 320.57 396
3 132 188.57 198
4 176 100.57 176
5 462 539 808.5
6 462 619.14 1155
7 242 281.29 302.5
(i)

s 912 I8 h e HYUl 8% dl. A% O
1 1540 1848 5390
2 942.86 1100 2357.14
3 792 1018.29 2376
4 277.2 333.77 415.8
5 1082.4 1188.06 2218.92
6 3252.48 533.09 766.66
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(i)
1] eIrererel el h = 7 9.4

UTedYSThes = 1320 4141,
der B2 r =2

FARIT URAYSHeS = 277h

1320=2><§xr><1

1320
S>r=—

1 =30 @r%

2] Yol ysoths = 1320 =14,
IRT d =20 9.4,
Brearr = §=—°=10ﬁﬂﬁ.

2

Jdh="7?
Ul U8 = 2nr (r + h)

1320 =2 x = x 10 (10 + h)

7><1320: 10 + h
10 X 44

. h=21-10=10 9.9.

3] S h = 14 |, 99%® v = 1320 9.9, a1 =2
JARID g% = nr2h

1320 = 2 x 12 x 142

1

2 1320
= = —
44

= r?2= 30

~ = /30 = 5.48 .
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3% (Cone)
11 1] 1 = 10450, r = 7941
EITE_CfCEEFCb_ocS = nrl
= % X7 %X 10
= 220 9.3,

QUi ISha = 7r (r + 1)
= 2 x 7 (7+10)

=22 x17
— 374 T1.9.9.
™ 102 = h2 4+ 72
™ = h? = 102 — 72
h h% = 100 — 49 = 51
& G h= 51 =714 9.4
.
TIh e = § r2h
=1 x 2 w72 x714
3 7
= 366.52 I 9.9
2] -

3] 1 =8¥H. r =359
URITeH® = nrl

=§x3.5 X 8

= 88 dl. 9. 1.

WU YRCWHwd = nr (r+ 1)
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0 = 2 x3.5(3.5+8)
= 126.5 9.9,
OR
V82— (3.5)2
= /64 —12.25
= \51-75
h=72cm

& h =

1
Ydhd v = Enrzh

3 7
= 92499 9. 4.
4] [ = 147 9.9, r = 3.59.4.
URIYSHE = 77l
= % X 3.5 X 14.7
= 161.7 3. 9.9,
U (% = ar (r + 1)
= 2 x3.5(3.5+14.7)
=200.2 .99

1
TIhd v = Enrzh

=1 w2 x35x72

8
™
h 7
N 2< C

h = ,/(14.7)?2 — (3.5)2
= v216.09 — 12.25

1 22 2
=3 X7><(3.5) X 14.3 = 203 -84
= 183.2 99 9.9 h=143cm
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5] [ = 238 9.H. r = 105 .4
URUShe = mrl
= 2 x10.5 x 238 23.8
= 785.4 414, )
10.5

T’TW =nar(r+1)
- % x 10.5 (10.5 + 23.8)
1131.9 1. 9.4,

h = ,/(23.8)%2 — (10.5)2

TI%Hd v = - mr2h
13 22 = 1/566.44 — 110.25
3 XX (10.5)% x 21.4

; - VI56-19
= 2471.7 91 4.4, h— 214cm
] 1] [ =21 9., d = 28 H.H. or = 14 9.9,
QTSTI'W = mrl
=2 x14 x21
=924 9.4
QU qQ8%& = 7r (r + )
= Z x 14 (14 +21)
= 1540 1.7
e v = ~ mrlh h = V212 — 142
=§x§x142x15.7 = V441 -1%
=3223.7 99 441 . 152_356111

21

14
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JhUtcthod = mrl

176=£x¥xl
z

176
—_— =1
22

. =8 9.1,

ST 10 a1 £ 11U (s B35 A0 [ | RIS w1eaH
3] [ =35 9.49., d =14 9., ~r = 7949
IAYSHS = mrl
= 2 X7 X35 B
7 : 35
= 770 41.9.9. i
U q8%& = 7r (r + L)
_2
=2 x7 (7+35) A 3
— 924 91.9.9. 7
mv=§nr2h h = \352 = 72
=1 x 2 x 72x341 = V1225 —49
3.7 _ = V1176
— 1750.5 9 9.9, W= 341cm
5] [ =3294., d =16 9.9, ~r = gq. 4.
URAYSHS = mrl B
= % X8 X 32 32
= 804.6 9.9.91. h
QU q8%& = 7r (r + L)
= 2 x8(8+32) 8 ¢
— 1005.7 3. 9.7,
TIHS v = = mrh h = V32t -8
P, , = 1024 — 64
— 2018.10 I 9.7 h = 30.1cm
mj1] IHYOHS =176 ALFHL r = 794, [ =2
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2] IHYCHS = 607 ALAHL | = 8HHL, r =2
IHYCBHS = 77l
60r =T X1rX8
60
>r = —
8 -
r=75 ﬁ’zﬁ
3] %w v = 2310 9.9, h = 2099, r =2
v= § mrih
2310 = % X % x 12 % 20
5 2310x3x7
>rf= ————
22 X 20
5 _ 48510
T 440
r = v110.25
r= 105 9.4
et 3T 3rel e
1] A] AT THYCHS = 4 772 r =14 9.4
— 4 x % X 14 x 14
— 2464 T1.9.4.
B] AT GhUCHS = 4 172 r =28 9.4
=4 x % X 2.8 X 2.8
— 98.56 dl. 9.7,
C] e IhYSHS = 4 712 r =63 9.1,
=4 x 2—72 X 6.3 X 6.3
— 493.96 4. 9.7,
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D] AT IhICHS = 4 172 r =21 9.4
=4 x % x 21 x 21
= 5544 FL.Y.41.
1] a) ST UIYSHS = 3 mr r =7 9.4,
=3 X 2 X7xX7
= 462 %ﬁ.@f.ﬂﬁ.
7 .
— 2 —_
b) STERTIATS QUIYSHhe = 3 77 ro=—dR
=3 >< — ><—><—
_095€|“r®(1ﬁ
¢) JERMATd qUITSShes = 3 772 r =75 9.4
=3 x§x7.5x7.5
— 530.36 TI.9.9.
] ) SrEFMeTr 8% == v r =14 4.9
=§ §x14x14 x 14
— 5,749.93 H.9.91.
b) T TTHS == mr r =21 9.9,
_§x§x21x21x21
— 19.404 9.9.91.
c) LA TTHS = = 77 r =7 9.4
_2 X 22 X7TX7X7
— 718.66 ©.3.91.
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mr3 r =7 9.4,

4 22
==X =X7X7 X7
3 7

— 1437.3 ©.9.91.

V] a) il ghe =

W |

mr3 r =30 9.7,

x§x30x30 x 30

2376000

b) Tlelld gho =

WIs Wl

21
113142.86 9.9.9.

c) el gthes = = mr r =21 9.4,
_g X % x21x21 x2.1
= 38.81 9.9.41.
[ o
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15.2 #AT9sT (Mesuration)
1] Mo e = 4.3 9.

gArRiTe 31 r = 6 4.1
FAfeR T%H e = el T%H e

4
nr’h = 3 nR3

4R3
h=—
3r2
_ 4X43 X 43 X 43
- 3X6X6
318.028
108
h =294 I

2] MR o =6W.HL, r,=8".H., r,=10.9.

4 4 4
UpU g% = - nrf + - nry + —7mrs
1 3 2 3 3

3

4
=-m (g +7+ 1d)

THUT T-hed = TR heled] AT TTHed
- TUR SAAT MAT TTHS = = 7 (1§ +75 + 75)

4 4
SRR = ;ﬂ:(rf +75 4+ 13)

RR=ri+ri+ 1
R®=6%+8%+ 10°

R3 = 1728
~ VR3 = {1728
~ R = 12 4.9

3] WAl ST A = 12 9.4, IS AR = 3 WAL, T BFRar =2

MeTe g% = 3Hd TIHe

4 1
- g R3=-®r?h
3 3

4R3 = r?h

3 _ r?h _ 3x3x123
e
R3 = 27
~ R =394
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4] THUIET = 10 + 10 = 20 H.H1., ATy = 5441,

YUl YSB S = 27 (r + h) | |

22 i ‘

:2X7X5 XZS | 10

= 785.71 T4 M. )

5] MARTAN D = 10 9. 7. - aTR = 549.9.
anEl (qafae) A d = 0.2 9.4 - BT = 0.1 W4, Rt

N g% @ = ol 97%h o

4
7rlh = §%R3
_ 4XR® 4 X5X5X5

T 3x72 3x01X0.1
__ 500

0.03

= 16,666.67 9.9,

6] ST D = 30 W41, - FrSaTR = 15 .40
greed (g 9 gy = 34 . S h = 6 9.4,
FARIE OTh®d = nr2h

=7 X 3% X6
JICd Wl n 1

. T THUI TFh e = JFETTAT Thes

nﬁX32X6=§XﬁX153

2x15% 6750
T 3x32x6 162
~n=41.67

-, AP IIecTdl G n = 42 BI.
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7] HEHT Il AT = 40 W4 - a1, = 20 9.9,

e AT HIUTAT N = 30 9.1, -~ B=arr, = 15 9.1
Grefl ([T h = 60 W1,

PSR N N
2= 60% + 52 ~-!%\~~f'
I = /3600 + 25 ol
[
I = V3625 o= b )
= 602 9.9, SR T
METSHE = n(r, + 13)
= Z x (20 +15)
— 110 9. 9.9,

QTC‘[U?W = {((n+ r)l+ ri+ 1)
= % ((20 + 15) 60.2 + 152 + 202)

= % (2107 + 225 + 400)
— 8586.29 3T, T.7.

8] Tl AT} 3T ry = 45 WAL
JooTdt 3T 1, = 28 ..
S h =77 F. 1.

IHS =~ th (12 + 12 + 1, 15)

T3
=§ X % X 77 (452 + 28% + 45 x 28)
- § X % X 77 (2025 + 784 + 1260)
__ 6892886

T2

= 328232.67 H.9.91.
- TS 89T = 328232.67 9.9.91.
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15.3 #AT9aT (Mesuration)

1] r TS AT IEFNATHR AiedTd TH D =§ mr3

g%l_ﬂ'r\r 3TAST Ml g hed =

JoqoITd BId.
- i Reerd qroft 2717‘3— %

I|I
3

2] M AN D = 36 Q8. .~ s = 32—6=18ﬁ.1ﬁ.
JHMAT T%had = 2 r3

3
2 3
—Exn><18

Fferel Broar = 3. I h = 6 9.4
Eflﬁ_cﬁﬁm = nr2h

=17 X 32 X6
Hie R HRUITATST ARTUMAT ISl 6T n A
an dCAN TS =n X7 X 32 X6
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